
FİYATI: 7.5 TL10 ARALIK 2024  SALI

ORTA DOĞU’DA 
KAYIP 11. KARDEŞ!

ALPARSLAN TEKBAŞ 5

KUMDAN KALE 
 YIKILDI

BAHADIR ÇOBAN 6

ESAD’IN SONU…

BURAK ÖZCAN 7

WWW.TURKGUN.COM

 

ABD-İSRAİL KÜRTLERİ SEVER Mİ KULLANIR MI?

Suriye’deki son 
gelişmeler, hafta-

lardır Türkiye’deki iç 
cepheyi güçlendirme ve 

Türk-Kürt kardeşliğini 
korumaya yönelik çağrılar 
yapan Cumhurbaşkanı Er-
doğan ve MHP Lideri Devlet 
Bahçeli’nin haklılığını yine 
tescillemiştir. Bölgedeki ge-

lişmelere bakarak, Türk-Kürt 
kardeşliğine dair yapılan çağrı-
ları en iyi anlaması gerekenler 
Kürt kökenli vatandaşlarımız-
dır. Özellikle Türkiye, Irak, İran 
ve Suriye üzerinde yaşayan 
Kürtlerin muhasebe yapması 
gereken bir dö-
nemdeyiz. As-
lında özeleştiri 
yapacakları çok 
tarihsel dönem-
ler yaşadılar. Ba-
tı’dan desteğini 
ve motivasyonu-
nu alan isyanlar, 
Kürtlerin sırtına 
kene gibi yapışan 
terör örgütleri, 
“Bize devlet kur-
sun” diye ABD ve 
İsrail’e teslimiyet; düşünmeleri 
gereken bu tarihsel dönemlerin 
başlıklarıdır. Irak’ta Barza-
ni-Talabani- PKK birlikteliği, 
İran’da terör örgütü PKK’nın 
uzantıları, Suriye’de PKK’nın 
uzantısı YPG, Türkiye’de PKK ve 
onun siyasi uzantısı DEM… Hep-
sinin ortak noktası ABD ve İs-
rail’e iradelerini teslim etmeleri 
ve bunu da Kürtler adına yap-
tıklarını söylemeleridir. Elbette 
bir terör örgütü olan PKK’nın, 
Kürtleri temsil etme hakkı yok-
tur. Kürtler ve PKK’yı yan yana 
anmak büyük bir garabettir. 
Büyük bir oranı Müslüman olan 
Kürtlerin, Marksist-Leninist-A-
teist temelde kurulmuş daha 
sonra Yahudi-Hristiyan ittifakı 
olan ABD ve İsrail’e teslim ol-
muş terör örgütüyle beraber 
anılması bile sosyolojik açıdan 
çok büyük çelişkidir. Sorgulan-
ması gereken bu durumdur.

Türk-Kürt kardeşliğinin en 
büyük sigortası olan MHP Lideri 
Devlet Bahçeli yıllardır bu uya-
rıyı yapıyor. Terör örgütlerinin 
Kürtleri temsil edemeyeceğini, 
Barzani ve Talabani’nin men-
faatleri için kendini kullandır-
dığını, ABD ve İsrail’in Kürtlere 
yönelik yaklaşımının sebebini 

sadece maşa olarak kullanma-
ya dayalı olduğunu sık sık vur-
gulamıştır. 2011 yılında Diyar-
bakır’da düzenlediği mitingte 
“Şuna da kesinlikle inanın:

Vashingtondakiler sizi ben-
den daha fazla sevemez.

Brükseldekiler sizi benden 
daha çok anlayamaz.

Erbildeki peşmerge sizi ben-
den daha çok sahiplenemez.” 
diyerek mevcut bir gerçeği 
haykırmıştı. Sizce de gerçek bu 
değil mi?

Milyonlarca insanı öldürmüş 
ABD ve İsrail ikilisinin Kürt-
lere saf bir sevgiyle bakması 
mümkün mü? Elbette değil… 
ABD ve İsrail hep kendi için 
ölecek-öldürecek Kürtleri elin-
de bulundurma niyetindedir. 
Kürt etiketini kullanarak Bar-
zani-Talabani- PKK(YPG), bu 
niyet için kullanılmaktadır. Hep 
kullanılan ve satılan da daima 
bunlar olmuştur.

Hiç unutmam. Barzani 2017 
yılında korsan bağımsızlık 
referandumu yapmaya kalk-

tığında ortada 
bırakılmış, Barzani 
yandaşı bir kadın 
kameralara “Ga-
vat Amerika bizi 
sattın” diye bağır-
mıştı. Suriye’de 
de terör örgütü 
PKK(YPG) darbe 
yediğini, ABD’den 
aldıkları silahları 
bırakarak arka-
sına bile bak-
madan Halep, 

Tel Rıfat ve Münbiç’ten 
kaçtığını gördükçe Peşmerge 
kadının geçmişteki bu haykırışı 
aklıma geldi. Terör örgütü YPG 
bunları yaşarken, üzerine bir 
de Trump’ın “Suriye darmada-
ğın ve bizim dostumuz değil. 
ABD’nin hiç bulaşmaması ge-
rekir. Suriye bizim sorunumuz 
değil. Akışına bırakın ve dahil 
olmayın.” yorumu da bu işin 
tuzu-biberi oldu.

Türkiye’de terör örgütü 
PKK’nın tuzağına düşenler, 
düşmeye fırsat arayanlar için 
bunların hepsi ibretlik bir ders 
niteliğindedir. Bölücü terör 
örgütü PKK’nın, Talabani ve 
Barzani’nin, ABD ve İsrail’in 
oyununa hiçbir Kürt düşme-
melidir. Bu yüzden Irak, İran, 
Suriye ve Türkiye’deki Kürtler 
her gelişmeyi enine-boyuna 
değerlendirmelidir.

ABD-İsrail kendi yolunda 
ölecek Kürtleri aramakta; PKK, 
Barzani ve Talabani de buna 
taşeronluk yapmaktadır. Türk 
milleti ise Türk-Kürt kardeşli-
ğini en içten ve samimi yaşa-
tandır. Bunun için Sayın Erdo-
ğan ve Sayın Bahçeli’nin mesaj-
larını doğru algılamak, huzurlu, 
güvenli ve istikrarlı günler için 
büyük fayda sağlayacaktır.
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Asgari ücrette pazarlık başlıyor Işıkhan: Enflasyona ezdirmeyiz4 4

Düşen helikopter ikiye bölündü, parça-
ları 50 metre arayla savruldu. Isparta 
Kara Havacılık Okul Komutanı Tuğgene-
ral İsa Baydilli, Astsubay Kıdemli Çavuş 
Hüseyin İpek, Teğmen Mustafa Atakan 
Dut, Teğmen Tunahan Dağlı, Teğmen 
Ceyhun Kalyoncu ve Astsubay Çavuş 
Taha Nergis şehit oldu. Diğer helikopter 
ise güvenli şekilde yere indi. l 06

BÜTÇE MARATONU 

BAŞLADI
TBMM Genel Kurulunda, 2025 Yılı 
Merkezi Yönetim Bütçe Kanunu 
Teklifi ile 2023 Yılı Merkezi Yönetim 
Kesin Hesap Kanunu Teklifi’nin 
görüşmelerine başlandı. Meclisteki 
çalışmalara MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli de katıldı. Bahçeli, 
CHP Genel Başkanı Özgür Özel ile 
selamlaştı. Bütçe kanun teklifiyle 
ilgili sunumu Cumhurbaşkanı Yar-
dımcısı Cevdet Yılmaz yaptı. Meclis-
te çalışmalar 12 gün boyunca kesin-
tisiz 20 Aralık’a kadar sürecek. l 05

‘Özgürlük Şafağı Operasyonu’nu başlatan 
Suriye Milli Ordusu (SMO), ABD destekli te-

rör örgütü PKK/YPG'nin işgali altındaki Mün-
biç ilçesini kurtararak, Fırat Nehri'nin batısın-
daki en büyük terör yuvasını temizledi. İlçede 
mayın ve tuzaklara karşı arama tarama faali-
yetleri yapılıyor. 1 Aralık'ta başlatılan operas-
yonun ilk gününde Tel Rıfat ilçe merkezi de, 
terör örgütü PKK/YPG'den kurtarılmıştı.

Terör örgütü PKK/YPG, Münbiç ilçesini  
Mayıs-Ağustos 2016 döneminde ABD'nin 

desteğiyle başlattığı saldırı sonucu ele geçir-
mişti. ABD, Türkiye'ye, terör örgütü DEAŞ'tan 
temizlenmesinin ardından PKK/YPG'lilerin il-
çeyi terk edeceğinin sözünü vermiş ancak 
bunu yerine getirmemişti. Rusya da Ekim 
2019'da terör örgütünü Münbiç'ten çıkarmayı 
taahhüt etmiş, ancak sözünü tutmamıştı.

Terör örgütü PKK/YPG'nin Suriye-I-
rak sınırından başlayarak Suriye'nin 

batısında ucu Akdeniz'e ulaşacak terör 
koridoru açma planında Münbiç bölgesi 
merkezi öneme sahipti. Türkiye, Ağus-
tos 2016'daki Fırat Kalkanı Harekâtı'yla 
Afrin-Tel Rıfat ile Münbiç arasında doğ-
rudan bağlantı kurulması hazırlıklarına 
darbe indirmişti. l 08-09

İsa 
Baydilli 
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ISPARTA'NIN KEÇIBORLU ILÇESINDE EĞITIM UÇUŞU YAPAN IKI 
ASKERI HELIKOPTER HAVADA ÇARPIŞTI. HELIKOPTERLERDEN BIRI 

DÜŞTÜ, BIR TUĞGENERAL, ÜÇ TEĞMEN, IKI ASTSUBAY ŞEHIT OLDU.

SURIYE MILLI ORDUSU, ÖZGÜRLÜK ŞAFAĞI OPERASYONU'NDA TEL RIFAT’TAN SONRA 
MÜNBIÇ'I DE ABD DESTEKLI TERÖR ÖRGÜTÜ PKK/YPG'DEN KURTARDI. BÖYLECE 
FIRAT NEHRI’NIN BATISINDAKI EN BÜYÜK TERÖR YUVASI TEMIZLENDI. SURIYE MILLI 
ORDUSU, BIRKAÇ GÜN ÖNCE DE TERÖR ÖRGÜTÜNDEN TEL RIFAT’I KURTARMIŞTI.

TEMiZLENDi
MÜNBiC TERÖRDEN  

ARTIK EVİMİZE GİDİYORUZ

HEYELAN  
4 CAN ALDI

BEŞAR ESAD  
MOSKOVA’DA

GÜVENLİ DÖNÜŞ İÇİN ÇALIŞIYORUZ

Ülkelerindeki iç savaş sırasında Türkiye’ye sığınan Suriyeli-
ler, 61 yıllık Baas rejiminin devrilmesi sonrasında Suriye’ye 
dönmek için Hatay’daki Cilvegözü Sınır Kapısı’nda yoğunluk 
oluşturdu. Reyhanlı ilçesindeki sınır kapısında sabahın er-
ken saatlerinde sıraya giren Suriyeliler, gümrük işlemleri için 
bekliyor. Suriyeliler, “Türkiye çok güzel ama vatanımız Suri-
ye. Artık evimize gidiyoruz” dedi. l 09

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Suriye’de yeni bir dönemin başla-
dığına işaret ederek, “Artık ileriye odaklanmak gerekir. Zor gün-

lerinde Suriyeli kardeşlerine el uzatmış Türkiye, Şam’da açılan 
yeni sayfada da yanlarında olacak. Suriyelilerin güvenli ve gö-

nüllü geri dönüşlerinin sağlanması ve ülkenin yeniden imarı için 
çalışmalarımızı sürdüreceğiz. Herkes  Suriyelileri terk ederken 

Türkiye onların yanındaydı, yine olacağız” dedi. l 09

HEYKELLER YERLE BİR OLDU

Rus haber ajansı TASS, 
Suriye'de çöken Baas 
rejiminin devrik lideri 

Beşar Esad ve ailesinin Moskova'ya geldiğini 
ve kendisine insani gerekçelerle sığınma 
sağlandığını bildirdi. Haberde, Rus yetki-
lilerin, Suriye'deki Rus askeri üslerinin ve 
diplomatik kurumlarının güvenliğine ilişkin 
Suriye'deki muhalefet temsilcileriyle temas 
hâlinde olduğu da kaydedildi. l 10

61 yıllık esaretten kurtulan Suriyeliler, ülkenin 
çeşitli kentlerinde Beşar Esad ve babası Hafız 
Esad’ın heykellerini yıkıyor, resimlerini parçalıyor. 
Başkent Şam’dan Esad ailesinin memleketi Laz-
kiye’ye, Halep ve Hama’dan diğer pek çok kentte 
rejimin sembolü olan tüm simgeler indiriliyor.

TERÖR ÖRGÜTÜ ALAN KAYBEDİYOR
Suriye’de devrik rejim güçlerinin, doğuda çekildiği yerleri PKK/YPG’ye devretmesiyle terör örgütü 
yeni topraklara yayılmıştı. Esad’ı deviren gruplarla hareket eden yerel aşiret güçleri, ülkenin doğu-
sundaki Deyrizor il merkezi, Irak-Suriye sınır hattındaki Elbukemal ve Meyadin ilçelerinden PKK/
YPG’yi çıkardı. Suriye Milli Ordusu’nun da Münbiç’i almasıyla terör örgütünün işgal alanı geriledi. 

Artvin'in Arhavi ilçesinde 
önceki gün meydana gelen 

ve Karadeniz Sahil Yolu'nun 
kapanmasına neden olan he-
yelanın altında kalan otomo-
bil ve içindeki 4 kişinin cansız 

bedenlerine ulaşıldı. l 03
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Ankara Bilkent Şehir Hastanesinde 
de görev yapan Yanık ve Trav-

ma Derneği Başkanı Prof. Dr. Emrah 
Şenel, “1. Ulusal Yanık Kongresi", “1. 
Avrasya Yanık Kongresi" ve "1. Ulusal 
Yanık Hemşireliği Kongresi" için geldiği 
Antalya'da,  Türkiye'nin yanık tedavisinde 
özellikle 20 yılda dünya standartlarına 
ulaştığını söyledi. Dünyada travmaya 
bağlı ölümlerin en önemli nedenlerinden 
birinin yanık olduğuna işaret eden Şenel, 
şöyle devam etti: “Özellikle ilk müdahale 
doğru yapılamazsa ve düzgün merkezler-
de doğru tedavi edilemezse bu hastaları 

kaybedebiliyoruz. Dünyada yanıktan 
ölüm sayısı hiç az değil. Yanık, ölümle 
sonuçlanabilen travmadır ve çok ciddidir. 
Onun için ilk müdahalenin ve tedavinin 
doğru yapılması çok önemli. Yandıktan 
sonra üzerindeki elbiseyi çıkarmak, sıcak 
temas süresini azaltmak gerekiyor. Eğer 
küçük bir organı, eli veya kolu yanmışsa 
çeşme suyunun altında 15-20 dakika 
tutmak gerekiyor. Yanığın üzerine bir şey 
sürmeye çalışmayın. Yağ, diş macunu, 
zeytini ezip sürenler her türlü şeyi gördük. 
Hiçbir şey sürmeyin, bir anlamı yok. 
Temiz bez örtüp hastaneye ulaştırın."

Komandolar 
çığ eğitiminde

Tunceli'de görev yapan jandarma komandolar, 
İl Afet ve Acil Durum Müdürlüğü (AFAD) ekiplerinden aldıkları 

çığ eğitimleriyle olası afetlere karşı deneyim kazanıyor.
unceli Valisi ve 

Belediye Başkan 
Vekili Bülent Tekbı-
yıkoğlu'nun talimatı 

doğrultusunda kent genelinde 
afetlere ve acil durumlara karşı 
çeşitli projeler hayata geçiriliyor. 
Bu kapsamda Tunceli AFAD Mü-
dürü Veysi Kaya'nın koordine-
sinde yürütülen çalışmalarla da 
kışın kar yağışının en çok olduğu 
Ovacık ve Pülümür ilçelerinde 
çığ eğitimleri verilmeye başlandı. 
Haftanın belirli günlerinde ilçele-
re giden AFAD’ın arama kurtar-
ma ekipleri, jandarma komando 
timlerine çığ düşmesi anı ve son-
rasında yapılması gerekenlerle 
ilgili bilgilendirme yapıyor. Teorik 
dersler sonrasında karlı ve 
soğuk araziye çıkartılan koman-
dolar, eğitmenler gözetiminde 
sinyal telsizi, kürek ve sonda gibi 
aletlerin kullanımını öğreniyor.

Kentte bugüne kadar eğitim 
verilen 150 komandonun, olası 
çığ düşmeleri sonrası sahada 
görev alarak hayat kurtarması 
amaçlanıyor. Tunceli AFAD Yö-
netim Müdahale Şube Müdürü 

Özgür Aydoğdu, İçişleri Bakan-
lığı bünyesinde Vali ve Belediye 
Başkan Vekili Bülent Tekbıyı-
koğlu'nun talimatları doğrultu-
sunda çalışma yürüttüklerini 
söyledi. Bölgede kış aylarının 
çetin geçtiğine işaret eden Ay-
doğdu, yoğun kar yağışı nede-
niyle belirli noktalara bazen çığ 
düştüğünü anlattı. AFAD olarak 
afetlerle ilgili sürekli eğitimler 

verdiklerini ifade eden Aydoğdu, 
"Çığ afetlerine doğru müdaha-
le tekniklerini öğretmek için 
eğitim programları organize 
ediyoruz. Pülümür ve Ovacık 
ilçelerinde de olası kar yağış-
larında hayatı olumsuz etkile-
yecek her türlü duruma karşı 
askeri personelimize eğitimler 
vermeye başladık" dedi.

Aydoğdu, çığ eğitimlerinin 

teorik ve uygulamalı olduğu-
nu belirterek, "Böyle bir afetle 
karşılaştığımızda alana sadece 
görevli ve tecrübeli personellerin 
gelmesi bize büyük avantaj sağlı-
yor. Özellikle çığ riski olan bölge-
lerde görev alan askeri personel-
lere eğitimler verdikten sonra bu 
defa sivil toplum kuruluşları ve 
gönüllülere farkındalık eğitimleri 
vereceğiz" diye konuştu.

T

İstanbul Modern'den alınan 
bilgilere göre, açılışından bu yana 
9 koleksiyon sergisi, 84 süreli 
sergi, 45 fotoğraf sergisi ve 17 
yurt dışı sergisi gerçekleştiren 
müzede, bir milyona yakın çocuk 
ve genç, binin üzerinde ücretsiz 
eğitim programına katıldı.

Farklı disiplinlerden 3 bin 500 
etkinliğin düzenlendiği müzenin 
sinemasında ise 4 bine yakın film 
gösterimi yapıldı. Açıklamada 
görüşlerine yer verilen İstanbul 
Modern Yönetim Kurulu Başkanı 
Oya Eczacıbaşı, "20 yıl önce 
hayalini kurduğumuz, önünde 
kuyrukların oluştuğu ve dün-
yaca ünlü bir mimarın imzasını 

taşıyan bir sanat müzesini ülke-
mize kazandırmış olmak, bizim 
için büyük bir mutluluk kaynağı. 
Sanatçılarımızın eşsiz katkıla-
rıyla müzemiz, 20 yıldır Türki-
ye'nin çok kültürlü birikimine ve 
evrensel değerlerine ev sahipliği 
yapıyor. Yenilikçi ve çok yönlü bir 
müze deneyimi sunarak, her yıl 
sanatı daha geniş kitlelere ulaş-
tırmaya çalışıyoruz. 20 yaşındaki 
genç müzemizin, dinamizmi ve 
yenilikçiliğiyle, geleceğe katkı-
larını artırarak sürdüreceğine 
inanıyoruz" ifadelerini kullandı.

İstanbul Modern'de 2024 
yılı, genç sanatçılara alan açan 
"Zamansız Meraklar" sergisiyle 

başladı. Sanatçı Olafur Elias-
son'un "Senin Beklenmedik 
Karşılaşman" sergisi ise 20. 
yıla özel olarak sanatseverlerle 
buluştu. Fotoğraf galerisi, yılın 
başında Ozan Sağdıç'ın "Fo-
toğrafçının Tanıklığı" sergisini 
ağırlarken, yılın sonunda ise 
İzzet Keribar'ın "Renklerin Yol-
culuğu" sergisine ev sahipliği 
yaptı. Türkiye-Japonya ilişkile-
rinin 100. yılı vesilesiyle Japon 
sanatçı Chiharu Shiota'nın 
"Dünyalar Arasında" başlıklı 
özel bir yerleştirmesi sergilen-
di. Müze, 2024'ün 11 ayını bir 
milyon ziyaretçi ile kapatarak, 
20 yılın rekorunu kırdı.

Kurulduğu 11 Aralık 2004'ten bugüne kadar 10 milyon ziyaretçiyi ağırlayan, 
1 milyonu aşkın çocuk ve genci ücretsiz sanat eğitimleriyle buluşturan İstanbul 

Modern, 20. yılını rekor ziyaretçi sayıları ve prestijli ödüllerle kutluyor.

İSTANBUL MODERN
ZIYARETÇI REKORU KIRDI

İzmir'de babasının yemek yapma 
anlarını kaydettiği video ile sosyal 

medyada ilgi gören ve pilot olmayı hayal 
eden 10 yaşındaki Yağmur Su Kale, 
AJet ile ilk uçuş heyecanını yaşadı.

Babasının iş kıyafetleriyle mut-
fakta kendilerine yemek hazırlarken 
görüntüsünü çeken ve “Büyüyünce pilot 
olmak istiyorum ama nasıl olacağımı 
bilmiyorum" ifadeleriyle hayalini anlatan 
10 yaşındaki Yağmur Su Kale, ilk kez 
uçağa bindi. İzmir'de 29 Ekim Cumhuri-
yet Bayramı kutlamalarında izlediği Türk 
Yıldızları gösterisinden etkilenerek pilot 
olma hayalini kuran Yağmur Su, AJet'in 
davetiyle VF3065 sefer sayılı uçakla 
İzmir'den İstanbul'a yolculuk yaptı.  
Uçağa bineceği için gece heyecandan 
uyuyamayan Yağmur Su, kardeşi Yusuf 
ve babası İbrahim Kale ile birlikte el ele 
tutuşarak ilk uçuş heyecanını yaşadı.

Pilot olmak 
isteyen Yağmur 

ilk uçuş 
heyecanını 

yaşadı

KADIN GIRIŞIMCI 
SIYAH PIRINCE KATMA 

DEĞER KAZANDIRDI
Düzce'nin Çilimli ilçesinde 
yüksek verimi dolayısıy-

la yetiştirilen siyah pirincin 
kozmetik ve kişisel temizlikte 
kullanılması amacıyla Ar-Ge 
çalışmaları yürüten girişimci 
Emine Kurtay, ürettiği doğal 
şampuan, kırışıklık önleyici 
krem, losyon ve serumları kul-
lanıcıların hizmetine sunuyor.

İlçede 4 yıl önce yetiştiril-
meye başlanan siyah pirincin 
barındırdığı demir, lif ve mine-
ralleri kozmetik ve kişisel 
temizlik ürünle-
rinde kullanma 
fikrinden yola 
çıkan giri-
şimci 41 
yaşındaki 
Kurtay, 
Düzce 
Üniver-
sitesi 
Bilim-
sel ve 
Teknolo-
jik Araş-
tırmalar 
Uygulama ve 
Araştırma Merke-
zi'nde (DÜBİT) görevli 
akademisyenlerle Ar-Ge çalış-
malarına başladı.

Kurtay, ürün üzerine yaptık-
ları laboratuvar çalışmalarında 
ortaya farklı ekstratlar çıkar-
dıklarını, bu bileşenlerin barın-
dırdığı minerallerin kozmetikte 
nasıl kullanacağı konusunda 2 

yıl çalışma 
yürüt-

tüklerini 
aktardı. 
Geçen 
yıl krem, 
serum, 
katı 

şampuan 
gibi kim-

yasal katkı 
bulunmayan 

doğal ürünlere 
ilişkin Ar-Ge ça-

lışmalarını KOSGEB'e 
sunarak destek aldıklarından 
bahseden Kurtay, "Ekibim 
yüzde 100 kadınlardan oluşan 
güçlü bir ekip. Sürdürülebilir 
ürünler üretmek için yenilikçi 
ekiple çalışmalar yürütüyo-
ruz. Yeni ürünler için dinamik 
ekiple çalışıyoruz” dedi.

Özbekistan'da yaşayan 2 
yaşındaki Bilolbek Absa-

yidov'a geçen yıl karaciğer 
yetmezliğine yol açabilecek 
metabolizma hastalığı teşhisi 
konuldu. Doktorlar, karaciğeri 
gerekenden daha büyük olan 
Bilolbek bebeğin sağlığına ka-
vuşması için karaciğer nakline 
karar verdi. Anne Chorıyo-
rova Dilafruz ile baba Oybek 
Begmatov, ülkelerinde teknik 
imkânlar yetersiz olduğun-
dan nakil için Türkiye'ye geldi. 
İstanbul'da Biruni Üniversite 
Hastanesine başvuran aile, 
bebeklerine karaciğer nakli 
yapılması için kan örnekleri 
verdi. Testler sonucu Chorı-
yorova Dilafruz'un karaci-
ğerinden alınacak bir lobun 
bebeğe nakledilmesine karar 
verildi. Hastanenin Organ Nakli 
Merkezi Sorumlusu Doç. Dr. 

Halil Erbiş ve ekibinin başarılı 
operasyonu sonucu yapılan 
karaciğer nakliyle Bilolbek 
bebek sağlığına kavuştu.

Taburcu edilen anne Chorı-
yorova Dilafruz, bebeklerinin 
hastalığı nedeniyle yaşadıkları 
sıkıntılı süreci anlattı.

Dilafruz, İstanbul'a gel-
diklerinde sürecin belirsizliği 
nedeniyle çok kötü durumda 
olduklarını söyledi.

Biruni Üniversite Hastane-
sinde yapılan operasyonun ba-
şarılı geçtiğini belirten Dilafruz, 
"Allah'a şükürler olsun. Çocu-
ğun durumu şu an iyi. Taburcu 
olacağız. Bundan sonra yakla-
şık bir ay burada olacağız. Haf-
talık muayenelerimiz olacak. 
Geldiğimiz zaman bebeğimiz 
ve biz kötü durumdaydık. Şimdi 
hepimiz mutluyuz, ailecek mut-
luyuz" diye konuştu.

ÖZBEKISTANLI
BEBEK, TÜRKIYE'DE 

SAĞLIĞINA KAVUŞTU

‘Yanığın üzerine bir şey
sürmeye çalışmayın’
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Türkiye’nin milli 
güvenlik meselesi 
CHP’nin; yöneti-
cilerini, medya-

sını, emekli askerlerini 
Suriye’deki gelişmeler 
karşısında ibretle takip 
ediyorsunuz değil mi? 
Önceden de farklı değil-
lerdi elbette… Suriye’de 
Türkiye’nin varlığına dair 
bir Türk bayrağı görseler 
dahi hemen rahatsız olu-
yorlar. CHP tetikçisi Fa-
tih Altaylı’nın, CHP fonlu 
Tele1’nin başındaki Mer-
dan Yanardağ’ın ve diğer 
CHP’lilerin nasıl rahatsız 
olduğunu görmüştünüz 
değil mi?

Merdan Yanardağ, 
“Halep Kalesi’ne Türk 
Bayrağı çekilmiş. Hangi 
hukuka göre çekiliyor? 
Halep 12 bin kişilik bir 
cihatçı çete tarafından 
ele geçirilmiş durumda. 
Suriye ordusu bir karşı 
saldırı hazırlığı yapıyor. 
Emin olun çok kısa sü-
rede oralardan söküp 
atacaklar.” cümlelerini 
kurduktan 5 gün sonra 
Beşar Esad rejimi düş-
tü. Halep’te bir kişinin 
kaleye astığı Türk bay-
rağından rahatsız olmak 
için ebedi Türk düşmanı 
olmak gerek. Oradaki 
Türkmen varlığından 
bihaber olmak zaten 
ayrı bir şuursuzluk. Ger-
çi terör örgütü PKK’nın 
gazetesinde yöneticilik 
yapmış Merdan Yanar-
dağ’dan da başka ne 
beklenir ki?

Suriye’de bu gelişme-
ler olurken düşünsenize 
“YPG terör örgütü değil, 
vatanını kurtarmak için 
örgütlenmiş bir oluşum.” 
ve “Türkiye’nin beka so-
runu yok, YPG/PKK bize 
saldırmaz.” diyen Kemal 
Kılıçdaroğlu’nun Cum-
hurbaşkanı olduğunu… 
Hele bir de yardımcıla-
rına bak Mansur Yavaş, 
Ekrem İmamoğlu…

Hem Türkiye’den yana 
değiller hem de zerre dış 
politika vizyonları yok. 
Gelişmeleri okuyamıyor, 
hangi yorumu yapar-
larsa bir yerleri açıkta 
kalıyor.

Mesela Özgür Özel, 

“Bir an önce Esad ile 
gerekli temaslar sağlan-
malı. Esad’ın ilan ettiği 
genel aftan Türkiye’de-
kiler zaten yararlanıyor. 
Onlar bilgi sahibi ya-
pılmalı. Çatışma ortamı 
durdurulmalı. Ulusla-
rarası temaslar sağlan-
malı” dedikten iki gün 
sonra “Suriye’yi yıllardır 
otoriterlikle yöneten 
Esad rejimi, bugün itiba-
rıyla son buldu” demek 
zorunda kaldı.

Geçen gün de Ekrem 
İmamoğlu Halk TV’ye 
çıkmış, Türkiye des-
tekli güçler Tel Rıfat ve 
Münbiç’te terör örgütü 
PKK’yı temizlerken, Ha-
lep’teki Türkmen dama-
rını açarken, “Anahtar 
ülke olamadık” diyor. 
Ekranlarda YPG üze-
rinden içi boş cümleler 
kuruyor, hükümeti eleş-
tirmeye çalışıyordu. Ama 
YPG’yi terör örgütü gör-
meyen ve “YPG devlet 
kursun” diyenin kendi 
partisi CHP olduğunu 
pekala unutuyor. Yahut 
terör örgütü YPG’ye ya-
pılacak operasyonlar için 
tezkereye HDP ile birlik-
te “Hayır” oyu verenin 
kendi partisi CHP oldu-
ğunu unuttuğumuzu sa-
nıyor, program sunucusu 
İsmail Küçükkaya da ona 
ayak uyduruyordu.

Bir de Halk TV’de üç 
kişinin sunduğu bir prog-
ram var. Tam bir eğlence 
şamata…  Bugüne kadar 
Suriyeli sığınmacılar 
üzerinden sürekli top-
lumu tahrik ediyorlardı. 
Geçen gün bunlar, sığın-
macıların Esad rejiminin 
düşmesi sonucu Suri-
ye’ye yola çıkmasını “Bu 
dönüş erken değil mi?” 
diye yorumluyorlardı.

CHP’nin temel zihni-
yeti, hükümete vuralım 
da nasıl olursa olsun 
mantığıdır. Sonuç sa-
vundukları da olsa karşı 
çıktıkları da olsa, her hâ-
lükârda bir kara propa-
ganda sebebi buluyorlar. 
CHP’nin yöneticisi, med-
yası hep bu kafada…

Allah’tan Türkiye’yi 
yönetmek bunlara na-
sip olmamış. Yüce Allah, 

resmen Türkiye’yi bun-
lardan korumuş… CHP 
iktidar olsa DEM ortaklı 
zihniyetiyle Suriye’de-
ki terör örgütü YPG’ye 
çoktan devlet kurması 
için yol vermişti. Siz hiç 
CHP’nin Suriye’de terör 
örgütü YPG’nin işgal 
ettiği yerlerden rahat-
sız olduğunu duydunuz 
mu? YPG’den rahatsız 
değiller ama terör örgütü 
YPG ile mücadele eden 
Suriye Milli Ordusu’ndan 
rahatsızlar… Sınırımızda 
YPG’nin işgal ettiği şe-
hirlerde YPG-Öcalan pa-
çavraları dalgalanırken 
sesi çıkmayan CHP’nin 
Halep’te Türk bayrağı 
görünce cin çarpmışa 
dönüyor.

CHP’nin; Suriye, Irak, 
ABD, Azerbaycan, Yu-
nanistan, Kıbrıs poli-
tikası hep Türkiye’nin, 
Türklüğün aleyhindedir. 
CHP’nin sağlıklı bir tane 
iç ve dış politikası yok. 
DEM ile ortaklığı CHP’nin 
tüm genetiğini bozmuş 
halde.

Her politikaya “DEM 
ne der, nasıl bakar, or-
taklık bozulur mu?” 
ölçüsünden baktığı için 
Türkiye menfaatine dair 
iç ve dış politika geliştir-
mekten acizler. CHP’nin 
Atatürk gibi dünya viz-
yonu bir liderden sonra 
geldiği nokta maalesef 
budur.

Suriye’de YPG’ci, Esa-
dcı iken düştükleri şu 
hale bakar mısınız?

Şimdi sürekli patinaj 
yapıyor, saplandıkla-
rı çukurdan çıkmaya 
çalışıyorlar. Ne deseler 
tutturamıyorlar, bu zih-
niyetle de tutturmaları 
mümkün değildir. MHP 
Lideri Sayın Devlet Bah-
çeli, DEM’e “teröre cephe 
alın Türkiye partisi olun” 
demişti. Sanırım bir çağrı 
da CHP’ye yapacaktır.

“Bu hükümet dün-
yanın en doğru işi-
ni bile yapsa bizim bu 
hükümeti alkışlayacak 
halimiz yok.” diyen 
CHP’nin zihniyeti bozuk 
olduğu gibi, anlaşılan 
ciddi şekilde akıl sağlığı 
da yok hükmündedir.

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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NE TÜRKMEN 
BİLİYORLAR, NE TÜRK 

BAYRAĞI TANIYORLAR!Artvin’de heyelanı kaldırma çalışmaları sürüyor.

4 KİŞİNİN 
CANSIZ 

BEDENİNE 
ULAŞILDI

Karadeniz 
Sahil Yolu'nun 
kapanmasına 
neden olan 
heyelanda toprak 
altında kalan 
otomobil ve 
içindeki 4 kişinin 
cansız bedenlerine 
ulaşıldı. Artvin'in 
Arhavi ilçesinde, 
ulaşım tek şeritten 
sağlanıyor. Ekipler, 
yolun tamamen 
açılması için 
çalışıyor.

rtvin'in Arhavi 
ilçesinde, önceki 

gün Karadeniz Sahil 
Yolu'nun kapan-

masına neden olan heyelanda 
toprak altında kalan otomobil 
ve içindeki 4 kişinin cansız 
bedenlerine ulaşıldı.

Heyelanın meydana geldiği 
Kıyıcık mevkisinde, ulaşımın 
gece tek şeritten çift yönlü 
sağlandığı yolda ekipler, diğer 
şeridin de açılması için çalış-
malarını dün de sürdürdü.

Karayolları, AFAD, jandarma 
ve polis ekiplerinin yanı sıra 
çevre il ve ilçelerden de takviye 
ekiplerin katıldığı çalışmalarda, 
heyelan sırasında toprak altında 
kaldığı sanılan otomobilin bu-
lunabilmesi amacıyla Erzincan, 
Rize ve Ankara'dan getirilen 
teknik cihazlar ve dronlar 
da kullanıldı. Ekipler, yolun 
ulaşıma açılan şeridi ile deniz 
arasındaki kısımda çalışmala-
rını yoğunlaştırdı. İş makineleri 
yardımıyla kazılan alanda araca 
ulaşan ekipler, içindeki 4 kişinin 
cansız bedenlerini çıkardı.

Trafik tek şeritte ilerliyor
Çalışmaları yerinde ta-

kip eden Artvin Valisi Turan 

Ergün, gazetecilere, bulun-
dukları alanda 8 Aralık saat 
03.15'te büyük bir heyelan 
meydana geldiğini anımsattı. 
Kara yolunun iki yönlü trafiğe 
kapandığını belirten Ergün, 
yoğun bir çalışma sonucu 
yolun tek şeridini ulaşıma 
açtıklarını söyledi. Ergün, 
toprak altında araç olabileceği 
ihtimali üzerine yaptıkları bir 
çalışma da olduğunu kaydede-
rek, sözlerini şöyle sürdürdü: 
"MTA uzmanlarımızın dron ile 
manyetik tarama yaptıkları 
bir sistem var. Bu sistemle iki 
kritik nokta belirlediler. 

Kritik noktada çalışmaya 
başladık. Birinci öncelik olarak 
belirledikleri yerde bugün 
araca ulaştık, aracın içinde 
de 4 kişinin cansız bedenine 
ulaştık. Az önce cenazeler 
otopsi için Arhavi Devlet Has-
tanesi'ne gönderildi."

Öte yandan, heyelan sonucu 
toprak altında olduğu değer-
lendirilen bir aracın bulunabil-
mesi amacıyla Erzincan, Rize 
ve Ankara'dan getirilen teknik 
cihazlar ve dronlarla çalışma 
yapılıyor. Güzergâhta trafik 
kontrollü olarak tek şeritten 
sağlanıyor. (AA)

A

Yapılan çalışmalar sonrasında Gire-
sun’dan Batum’a geçtiğimiz Cumartesi 
günü Murat Turhan’ın kullandığı 28 
AAB 485 plakalı otomobil ile giden ve 
kendilerinden yaklaşık 2 gündür haber alı-
namayan sürücü Murat Turhan ile araçtaki 
Aykut Tiryaki (24), Nuri Apaydın (38) ve 
Görkem Özdemir’in (25) de cansız beden-
leri araç içinde bulundu. 4 kişinin cansız 
bedenleri yaklaşık 2 saat süren çalışma-
ların ardından toprak altından çıkartılarak 
cenaze araçları ile otopsi için Arhavi 
Devlet Hastanesi morguna kaldırıldı.

CENAZELER 
ARAÇ İÇİNDE 
BULUNDU

10 İL İÇİN ‘SARI’ VE 
‘TURUNCU’ UYARI
Meteoroloji, 9 il için sarı, 1 il için 
turuncu kodlu uyarı yaptı. Marma-

ra ve Ege'nin batısında kuvvetli yağış 
bekleniyor. Aralarında İstanbul ve İzmir`in 
de olduğu 10 kentte kuvvetli sağanak 
bekleniyor. Yapılan son değerlendirmelere 
göre, yurdun kuzey, iç ve batı kesimlerinin 
parçalı ve çok bulutlu, Marmara, Ege 
(Afyonkarahisar hariç), Batı Akdeniz, İç 
Anadolu'nun kuzeybatısı ile Batı Karade-
niz'in (Sinop hariç) yağmur ve sağanak, 
Marmara ile Kıyı Ege'nin yer yer gök gü-
rültülü sağanak yağışlı, diğer yerlerin az 
bulutlu ve açık geçeceği tahmin ediliyor. 

Yağışların; Marmara’nın batısı ile Ege 
kıyılarında kuvvetli (21-50 kg/m2), Balı-
kesir'in batı kıyıları ile Muğla çevrelerinde 
yer yer çok kuvvetli ve şiddetli (51-100 
kg/m2) olması bekleniyor. İstanbul, 
Aydın, Çanakkale, Kırklareli, Balıkesir, 
Edirne, İzmir, Manisa, Tekirdağ. Muğla için 
turuncu kodlu yağış uyarısında bulunuldu.

Erzurum, Ağrı, Ardahan ve Kars'ta kar yağışı etkili oldu. 
Erzurum'da kar kenti yeniden beyaza bürüdü. Soğuk 

havanın da etkili olduğu kentte, tarihi mekanlar, cadde 
ve sokaklar karla kaplandı. Ağrı'da yağışla cadde ve so-
kaklar yeniden beyaza büründü, araçlar karla kaplandı. 
Karayolları ve belediye ekipleri, sorumluluk bölgelerin-
de karla mücadele çalışması başlattı. Ardahan'da da 
yağış nedeniyle şehir merkezi karla kaplandı. Kars'ta 

ise şehir merkezinde ve Sarıkamış ilçesinde kar etkisini 
sürdürdü. Edirne, Kırklareli ve Tekirdağ'da sağanak 

hayatı olumsuz etkiledi. Bölge genelinde yağışın hafta 
ortasına kadar aralıklarla süreceği öngörülüyor.

DOĞU ILLERI 
BEYAZA BÜRÜNDÜ

Çanakkale’de 
76 göçmen kurtarıldı

Çanakkale'nin Ayvacık ilçesi açıklarında, 
Yunanistan unsurlarınca Türk kara sularına geri itilen 
32'si çocuk 76 düzensiz göçmen kurtarıldı. Ayvacık 

açıklarında lastik bot içinde bir grup düzensiz göçmen 
olduğu bilgisinin alınması üzerine bölgeye Sahil 
Güvenlik "KB-119" botu sevk edildi. Yunanistan 

unsurlarınca Türk kara sularına geri itilen lastik bot 
içindeki 30'u çocuk 56 düzensiz göçmen kurtarıldı. 

Aynı bölgede can salı içinde bir grup düzensiz göçmen 
olduğu bilgisinin alınması üzerine görevlendirilen Sahil 

Güvenlik Gemisi "TCSG-84" ve Sahil Güvenlik Botu 
"KB-20", Yunanistan unsurlarınca Türk kara sularına 
geri itilen 2'si çocuk 20 düzensiz göçmeni kurtardı. 
Düzensiz göçmenler işlemlerinin ardından Ayvacık 

Göçmen Ön Kabul ve Sevk Merkezine (GÖKSEM) teslim 
edildi. Tekirdağ'da da yasa dışı yollarla yurda girdiği 

tespit edilen 11 düzensiz göçmen yakalandı. Gözaltına 
alınan zanlının jandarmadaki işlemleri sürüyor.

MURAT TURHAN

AYKUT TIRYAKI

NURI APAYDIN

GÖRKEM ÖZDEMIR
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Emeklilik hesapları yapan milyonlarca 
kişi, 2025’te geçerli olacak emeklilik 

şartlarını gözden geçirirken, geri sayım 
başladı. Özellikle, prim eksikliği olanlar 

için askerlik ve doğum borçlanması fırsatı 
büyük önem taşıyor. Asgari ücret artışıyla 

birlikte borçlanma tutarları yükselecek.  Bu 
süreçte, prim borçlanması, askerlik, doğum, 

doktor ve tıpta uzmanlık gibi borçlanma 
türleri ile emeklilik yaşı erkene çekilebi-
lecek. Kadınlar için doğum borçlanması 

yapabilme hakkı, sigortalı olduktan sonra 
doğumların gerçekleşmiş olması koşuluna 

dayanıyor. Ancak meslek lisesi veya yük-
sekokul stajı sonrası evlenip çocuk sahibi 

olanlar da borçlanma hakkına sahip. 2025’te 
asgari ücretin artmasıyla borçlanmaların 
maliyetleri de yükselecek. Örneğin, 2160 

günlük doğum borçlanması yapan bir kişi, 
2024’te 460.857 TL ödeme yaparken, yeni 

yılda bu tutarın 161.300 TL gibi ciddi bir fark 
oluşacağı belirtiliyor. Prim borçlanmalarını 31 
Aralık 2024’e kadar e-Devlet üzerinden veya 

SGK’ya başvurarak yapılması gerektiğini 
hatırlatan uzmanlar, ödemelerin ise 1 ay 
içinde yapılması gerektiğini vurguluyor.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, İstanbul Ha-
valimanı’nda 17 Nisan 2025’te üç pistte aynı anda iniş-kalkış 

operasyonlarının başlatılacağını duyurdu. Bu uygulama, Avrupa’da 
bir ilk olma özelliği taşıyacak. Bakan Uraloğlu, İstanbul Havalima-
nı’nda yürütülen “eş zamanlı bağımsız üçlü pist operasyonu”nun, 
havacılıkta önemli bir dönüm noktası olduğunu belirtti. 

Yeni uygulamanın, artan yolcu kapasitesine yönelik çalışmalar 
kapsamında hayata geçirileceğini ifade eden Uraloğlu, bu sistemle 
operasyonel gecikmelerin minimuma indirileceğini, yakıt tasarrufu 
sağlanarak uçuş verimliliğinin artırılacağını söyledi. Devlet Hava 
Meydanları İşletmesi tarafından sürdürülen çalışmaların, yapımı 
devam eden yeni pistleri de kapsadığını belirten Bakan Uraloğlu, 
yeni pistlerin devreye girmesiyle hava trafik operasyonlarının 
verimliliğinin daha da artacağını vurguladı. AA

Armatür, valf, vana, musluk ve sıhhi tesisat 
ekipmanları sektörü, kasım ayında yüzde 5 

artışla 347,4 milyon dolarlık ihracat gerçekleştirdi. 
Birim fiyatların 6,16 dolardan 6,62 dolara yüksel-
mesi, bu artışın temel nedeni oldu. Ancak yılın ilk 
11 ayında sektör ihracatı, geçtiğimiz yıla göre yüz-
de 0,55 düşüşle 3,68 milyar dolara geriledi. Kasım 
ayında en fazla ihracat Almanya’ya yapılırken, 

Özbekistan’a ihracat yüzde 89 arttı. Ocak-kasım 
döneminde Almanya, Rusya ve Irak en büyük 
pazarlar oldu. ARMATÜR Derneği Başkanı Gökhan 
Turhan, Türkiye’nin enflasyon ve döviz kuru 
politikaları nedeniyle rekabet gücünün azaldığını 
belirterek, ihracat artışının devam etmesi için 
küresel ekonomik yavaşlama ve bölgesel ticari 
ilişkilerin önemli olduğunu söyledi.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, asgari ücret görüş-
melerinin başladığı dönemde fiyatların artışına 

karşı kararlı olduklarını ve bu tür fırsatçı uygulamalara 
müsaade etmeyeceklerini vurguladı. Çalışma ve 
Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan ile birlikte, 
Perakendeciler Sektör Toplantısı’na katılan Bakan 
Bolat, enflasyonla mücadele konusunda perakende 
sektörünün büyük önem taşıdığını söyledi. 

Bakan Bolat, Türkiye’de perakende ticaretin 
10,5 trilyon liralık hacmiyle ekonominin önemli bir 
parçası olduğuna dikkat çekti. Gıda enflasyonunun yaz 
aylarında düşüş gösterdiğini ancak hava koşulları ne-
deniyle kasım ayında yeniden arttığını belirtti. Bakan, 

enflasyonu 2026 sonuna kadar tek haneli rakamlara 
çekmeyi hedeflediklerini açıkladı. 

Bakan Bolat, bazı fırsatçıların asgari ücret açıklan-
madan önce fiyatları artırmaya çalıştıklarını ve buna 
izin vermeyeceklerini vurguladı. Çalışma, Ticaret, 
Tarım ve Hazine bakanlıklarının ekiplerinin birlikte 
denetimlerde bulunacağını belirten Bakan Bolat, tüm 
sektörlerin iş birliği içinde çalışmasının önemine işa-
ret etti. Perakende sektöründeki denetimlerin devam 
ettiğini, piyasadaki olumsuz etkilerin engellenmesi 
için gereken tüm önlemlerin alındığını söyleyen 
Bakan Bolat, düşük enflasyon ve yüksek büyüme 
hedeflerine ulaşacaklarını belirtti. AA

İşçi, işveren ve hükümet temsilci-
lerinden oluşan Asgari Ücret Tespit 

Komisyonu, 2025’te geçerli olacak asgari 
ücreti belirlemek için ilk toplantısını bugün 
yapacak. Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanlığının ev sahipliğinde düzenlenen 
toplantıda, işçi tarafını TÜRK-İŞ, işveren 
tarafını ise Türkiye İşveren Sendikaları 
Konfederasyonu (TİSK) temsil edecek. 
Toplantıda, yeni asgari ücretin belirlenmesi 

süreci başlayacak. 2024 itibarıyla net asgari 
ücret, 17 bin 2 lira 12 kuruş olarak belirlenmiş 
durumda. Asgari ücretin işverene toplam 
maliyeti ise 23 bin 502 lira 94 kuruş. Bunun 
20 bin 2 lira 50 kuruşunu brüt ücret, 3 bin 
100 lira 39 kuruşunu sosyal güvenlik primi, 
400 lira 5 kuruşunu ise işveren işsizlik 
sigorta fonu oluşturuyor. Asgari Ücret Tespit 
Komisyonunda işçileri temsil eden TÜRK-İŞ 
heyeti, bu yıl da 4 işçi ile masada olacak.

2025 ÖNCESI 
EMEKLILIK FIRSATI

İSTANBUL HAVALIMANI’NDA 
ÜÇ PISTLI DÖNEM BAŞLIYOR

PALAMUT AVINDA
REKOR ARTIŞ

DENIZLERDE 
144 BIN DENETIM: 

55 MILYON LIRA CEZA

Türkiye, kapıda 
nakit ödemeyi sevdi

Asgari ücretliler fiyat artışlarına karşı korunacak

Türkiye’de bu yıl palamut popülasyonu, son 
19 yılın en yüksek seviyesine çıktı. İstanbul 
Üniversitesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Firdes 
Saadet Karakulak, bu yıl palamut avının 
50 bin tonun üzerine çıktığını belirterek, 
2005 yılından sonra bu kadar yüksek 
avcılığın görülmediğini söyledi. Palamut, 
Karadeniz’de yoğun şekilde avlanıyor ve 
bu göç, ocak-şubat aylarına kadar devam 
edecek. Karakulak, aşırı avcılığın palamut 
stoklarını olumsuz etkileyebileceğine dikkat 
çekerek, bu türlerin korunması için avcılık 
kotalarının belirlenmesi gerektiğini vurgula-
dı. Türkiye, palamut avcılığında dünya lideri 
konumunda olup, bu türlerin korunmasında 
daha fazla sorumluluk taşıyor. AA

Tarım ve Orman Bakanlığı, bu yılın 11 ayında 
denizlerde 144 bin su ürünleri denetimi ger-
çekleştirdi ve mevzuata aykırı faaliyetlerde 
bulunanlara toplam 55 milyon lira idari 
para cezası uygulandı. 2023’te su ürünleri 
yetiştiriciliği üretimi 556 bin 287 tona, 
avcılığı ise 454 bin 59 tona yükseldi. Türkiye, 
dünya genelinde yetiştiricilikte 16. sırada yer 
alırken, Avrupa’da ikinci sırada bulunuyor. 
Denetimlerde 327 ton su ürünü, 22 balıkçı 
gemisi ve 2 bin 859 av aracı ele geçirildi. 
2024’te ise hamsi avcılığı için 400 bin tonluk 
kota belirlendi ve bu kotaların dijital ortamda 
takip edilmesi sağlandı. Bakanlık, denetimle-
rini aralıksız sürdürecek.

HepsiJET, 2023 Temmuz’dan bu yana Türki-
ye’nin 81 ilinde e-ticaret platformlarıyla yaptığı 
iş birliğiyle kapıda nakit ödeme seçeneğini 
müşterilerine sunuyor. 500’e yakın platformda 
uygulanan bu seçenek, 1,6 milyondan fazla 
işlemle büyük ilgi gördü. Kapıda nakit ödeme, 
LC Waikiki, BKM Kitap ve Modanisa gibi 
popüler sitelerle yapılan alışverişlerde tercih 
edilebiliyor. HepsiJET Genel Müdürü Atilla Alver, 
bu hizmetin alışveriş deneyimini esnek hâle 
getirdiğini, müşterilerin ürünü teslim alırken 
ödemeyi anında yapabildiklerini belirtti. En çok 
tercih edilen il İstanbul oldu, ardından İzmir, 
Ankara, Antalya ve Bursa geldi. Bu hizmetle 
HepsiJET, e-ticaret deneyimini kolaylaştırmayı 
ve müşteri memnuniyetini artırmayı hedefliyor.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanı Vedat Işıkhan, tüm 
ücretlilerin ve sabit gelirlilerin 
artışlarını aşırı kâr hırsına ve 
fırsatçıların fahiş fiyatlarına 
ezdirmeyeceklerini söyledi. 
Bakan Işıkhan, Bakanlıkta dü-
zenlenen Perakendeciler Sektör 
Toplantısı’na katıldı. Toplantıya, 
perakende sektöründe faaliyet 
yürüten firmaların temsilcileri 
de katıldı. Bakan Işıkhan, sektö-
rü hem küresel hem de Türkiye 
bazında değerlendirdiklerini 
ve önceki toplantılarda tekstil, 
hazır giyim ve deri sektörle-
rinin temsilcileriyle önemli 
sonuçlar elde ettiklerini ifade 
etti. Perakende sektörünün 
küresel ekonomik dinamikler 
ve tüketici davranışlarıyla hızla 
değişen bir yapı gösterdiğine 
değinen Bakan Vedat Işıkhan, 
dijitalleşme, sürdürülebilirlik ve 
müşteri deneyiminin ön plana 
çıktığını söyledi. Ayrıca, çevrim 
içi alışverişin hız kesmeden 
devam ettiğine ve perakende-
cilerin sürdürülebilir ürünler 
sunma gibi ekolojik uygulama-
lara yöneldiğine dikkat çekti.

Kadın istihdamında
büyük artış
Bakan Vedat Işıkhan, 

perakende sektöründe sigor-
talı çalışan sayısının 2014’te 1,2 
milyonken, 2024’te 1,5 milyo-
nun üzerine çıktığını belirtti. 
Gıda perakendeciliğinde kadın 
çalışan sayısının 325 bini geç-
tiğini, son 10 yılda kadın çalışan 
sayısının yüzde 118 oranında 
arttığını vurguladı. Ayrıca, genç 
kadınlarda zorunlu sigortalı 
sayısının yüzde 76,1 oranında 
arttığını söyledi.

Fırsatçılığa 
karşı mücadele
Bakan Işıkhan, 2025 yılı 

asgari ücretinin belirlenmesi 
için Asgari Ücret Tespit Ko-
misyonunun bugün toplana-
cağını hatırlattı. Asgari ücretin 
artırılmasının yanı sıra, işve-
renlerin bu artışları fırsatçılığa 
dönüştürmemesi gerektiğini 
vurgulayan Işıkhan, Ticaret Ba-
kanlığının fahiş fiyat artışlarına 
karşı kararlı denetim politikaları 
uyguladığını ifade etti. Ayrıca, 
Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanlığının da sahada dene-
timlerini sürdürdüğünü belirtti. 
Bakan Vedat Işıkhan, perakende 
sektörünün yalnızca ekono-
mik büyümeyi değil, toplumsal 
refahı da şekillendiren önemli 
bir itici güç olduğunu söyledi. 
Fahiş fiyat politikalarının sek-
töre ve ülke ekonomisine zarar 
verdiğini belirten Işıkhan, insan 
refahını artırmanın ve piyasa 
güvenini sağlamanın hepimizin 
ortak sorumluluğu olduğunu 
vurguladı. Ayrıca, çalışanların 
alın terinin karşılığını almasının, 
iş yerlerinde güveni ve bağlılığı 
artırarak, ekonomik büyümeyi 
hızlandıracağını ifade etti. (AA)

Vedat Işıkhan

Ömer Bolat

21 UN 
FABRIKASI 

DENETLENDI
Ticaret Bakanlığı, ülke genelinde 
temel gıda ürünü olan ekmeklik 

un fiyatlarında yaşanan dalgalanma-
ları incelemek amacıyla denetimler 
gerçekleştirdi. Amasya, Ankara, 
Balıkesir, Çorum, Edirne, Eskişehir, 
Konya, Nevşehir, Rize, Samsun ve 
Trabzon illerinde faaliyet gösteren 21 un 
fabrikasında yapılan fiyat denetimlerin-
de, 17 firmanın piyasa düzenlemelerine 
aykırı olarak fiyat artışı yaptığı tespit 
edildi. Ticaret İl Müdürlükleri tarafından 
gerçekleştirilen denetimlerde, firmaların 
50 kilogramlık ekmeklik un fiyatlarında 
haksız artış yaparak piyasayı manipüle 
ettikleri belirlendi. 

Bu firmalar hakkında idari süreç 
başlatılırken, her bir firma için hazır-
lanan tutanaklar, firma yetkililerinin 
savunmalarının alınmasının ardından 
Haksız Fiyat Değerlendirme Kuruluna 
iletilecek. Ticaret Bakanlığı, fiyat 
artışlarıyla ilgili kararlılıkla mücadele 
edeceklerini ve piyasa düzenine zarar 
veren davranışlara kesinlikle müsamaha 
göstermeyeceklerini vurguladı. Ba-
kanlık, denetimlerin şeffaflık ve adalet 
ilkeleri doğrultusunda süreceğini, 
tüketicilerin korunmasına yönelik 
önlemlerin devam edeceğini belirtti.AA

YAŞLI VE ENGELLI AYLIKLARI 
HESAPLARA YATIRILDI

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, aralık ayı 
için toplam 5,6 milyar lira tutarındaki yaşlı ve engelli aylıklarının 

hesaplara yatırıldığını açıkladı. Bakan Göktaş, engelli ve yaşlılar için 
kapsamlı sosyal yardım programları geliştirdiklerini belirterek, bu 

grupların toplumsal hayata tam katılımı ve bağımsız yaşamları için her 
alanda destek verdiklerini vurguladı. Aralık ayı için 3,1 milyar lira yaşlı 
aylığı ve 2,5 milyar lira engelli aylığının hesaplara yatırıldığını bildirdi.
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Atilla Alver

Armatür ihracatında kasımda güçlü büyüme

Gökhan Turhan

ASGARI ÜCRET 
FIRSATÇILARINA 

GEÇIT YOK!
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, tüm 
ücretlilerin ve sabit gelirlilerin maaş artışlarının, aşırı 

kâr hırsı ve fırsatçılara ezdirilmeyeceğini belirtti. Asga-
ri ücret görüşmeleri için yapılan komisyon toplantısı-
na dikkat çeken Bakan Işıkhan, fahiş fiyat artışlarına 
karşı kararlı bir mücadele sürdürdüklerini söyledi.



Türkiye Büyük Millet Meclisinin 
bütçe maratonunda, Genel Kurul 
aşaması başladı. Görüşmeler 20 
Aralık’a kadar devam edecek. 
Bütçe üzerinde yapılacak gö-
rüşmelerde, siyasi partiler adına 
konuşmalar olacak. 

Hükümet adına konuşan 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cev-
det Yılmaz, “2024 yıl sonunda 
enflasyon oranının TCMB’nin 
tahmin aralığıyla uyumlu ol-
masını bekliyoruz” dedi. Cevdet 
Yılmaz, Türkiye’nin enflasyonla 
mücadeledeki hedeflerini ve 
2025 yılı bütçesini değerlendirdi. 
Yılmaz, enflasyonla mücadelede 
başarılı bir dezenflasyon süreci 
tamamlamayı ve tek haneli 
enflasyon seviyelerine ulaşmayı 
amaçladıklarını söyledi.

Enflasyonla mücadele 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı 

Yılmaz, 2023 yılı itibarıyla yıllık 

enflasyon oranında önemli bir 
düşüş kaydedildiğini belirtti. 
2024 yılı Kasım ayında enflasyon 
oranının yüzde 47,1 seviyesine 
gerilediğini vurgulayan Yılmaz, 
2025 yılında enflasyonla müca-
delede kararlı bir duruş sergi-
leyerek, hedeflenen seviyelere 
ulaşılacağını açıkladı. Bu süreçte 
sıkı para politikası, makroihti-
yati tedbirler ve Türk lirasının 
istikrarı, dezenflasyon sürecine 
olumlu katkı sağlıyor.

Büyüme hedefi
Cevdet Yılmaz, Türkiye’nin 

güçlü büyüme performansı-
na dikkat çekti. 2024 yılında 
ekonomik büyümenin yüzde 
3,2 seviyesinde gerçekleştiğini 
belirten Yılmaz, 2025 yılı için 
yüzde 4 büyüme hedefledikleri-
ni açıkladı. Türkiye’nin, küresel 
ekonomik zorluklara ve jeopoli-
tik gelişmelere rağmen sür-

dürülebilir büyüme için kararlı 
adımlar attığını ifade etti. Yılmaz, 
ekonominin 17 çeyrektir kesinti-
siz büyüdüğünü ve 2024 yılında 
büyümenin dengeli bir yapıda 
sürdüğünü belirtti.

Kamu harcamaları
Cumhurbaşkanı Yardımcısı 

Cevdet Yılmaz, 2025 yılı bütçe-
sinin 14 trilyon 731 milyar lira 
olarak öngörüldüğünü ve bütçe 
açığının gayrisafi yurt içi hasılaya 
(GSYH) oranının yüzde 3,1 olarak 
gerçekleşmesinin beklendiğini 
söyledi. Yılmaz, bütçenin kamu 
maliyesindeki disiplinin güçlen-
dirilmesine katkı sağlayacağını 
ve deprem nedeniyle yaşanan 
geçici artışın ardından bütçe açı-
ğının normale döneceğini söyledi. 

2025 yılı bütçesinde, özel-
likle eğitim ve sağlık alanlarına 
önemli kaynak ayrılacağına dik-
kat çeken Yılmaz, eğitim bütçesi-

nin 2 trilyon 181 milyar lira olarak 
belirlendiğini ve sağlık alanında 
ise 1 trilyon 106 milyar lira kaynak 
ayrıldığını açıkladı.

Tarım ve sosyal yardımlar
Cevdet Yılmaz, 2025 yılı büt-

çesinde tarım sektörü için 705,6 
milyar lira ayrıldığını belirtti. 
Tarımsal sulama yatırımlarına 
öncelik verileceğini ve sulanabilir 
alanların artırılacağı ifade edildi. 

Ayrıca, sosyal yardım bütçe-
sinin 650,9 milyar liraya çıkması 
ve sosyal desteklerin milli gelire 
oranının yüzde 1,1’e yükselmesi 
bekleniyor.
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TÜRK EXIMBANK’TAN 45 MILYON 
DOLARLIK KREDI ANLAŞMASI

Türk Eximbank, Karadeniz Ticaret ve Kalkınma Bankası ile ticaretin finans-
manı amacıyla 45 milyon dolar tutarında, 2 yıl vadeli bir kredi sözleşmesi 
imzaladı. Türk Eximbank Genel Müdürü Ali Güney, bankalarının Karadeniz 

Ticaret ve Kalkınma Bankası ile olan uzun süreli iş birliğinden memnuniyet 
duyduklarını belirtti. Güney, bu finansmanın bölgesel ticareti destekleyerek 

ilişkileri daha da güçlendireceğine inandığını ifade etti. Türk Eximbank’ın 
Türkiye’deki ihracatın finansmanında lider konumda olduğunu vurgulayan 
Güney, uygun vade ve maliyetle sağlanan finansmanın Türk ihracatçısının 

uluslararası rekabet gücünü artırmaya devam edeceğini söyledi. 

Orta Doğu, kan gövdeyi 
götüren bir ortamda. 
Dünyanın en büyük açık 
hava cezaevinin bombalı 

katliamına dönüştürüldüğü günleri 
geride bıraktık. Filistinli çocuk ve 
sivillere karşı dünya ülkelerinin 
duruşu, ikiyüzlülüğü ve acizliğini 
yeterince izledik.  Son birkaç gündür 
gündem; “toprakları satılan, çocuk 
ve sivillerin katledildiği Filistin’den 
ziyade, Suriye’yi satma ihaneti…”

Aslında sözü çok da fazla eğip 
bükmeden, tarihi bir bilgi öğrenimi 
ve tespit amaçlı olarak siz okurla-
rıma soruyorum: Geçmiş günlerde 
Filistinli çocuk ve sivillerin katle-
dilişine ses çıkar(a)mayanlar bu 
günlerde Suriye’yi satanlar; bek-
ledikleri gün geldiğinde bizi neden 
satmasınlar ki? Irak’a özgürlük 
getireceğini söyleyenler, geçtiğimiz 
günlerde Filistin’in satılan toprakları 
üzerinden gündem oluşturanlar ve 
şimdilerde Suriye topraklarına dört 
bir yerden çökenlerin “cambaza 
bak” taktiği ile odak şaşırtarak 
yaptıkları plana uygun vaziyette 
ilerlediklerini düşünüyorum.

Biraz tarihi araştırdığımız-
da aslında her şey ortaya çı-
kıyor ve “çanlar kimin için 
çalıyor?” cümlesi hemen hepi-
mizin aklına “acaba sıra kim-
de?” sorusunu getirtiyor.

Amerika ve İsrail genelde “ka-
ranlıkta göz kırpma” taktiğini 
kullanırlar. Amerika, kimsenin 
anlayamayacağı bir işarette 
bulunur veya bir söz söylerdi.  Abi 
Amerika artık küçük kardeşine 
çaktırmadan işmar etmiyor. Artık 
açıkça destekliyor ve yanındayım 
diyor! Abi kardeş için yıllardır aynı 
terane, “masumları katlet, yurtla-
rını gasp et, geride kalanları tahrik 
edip kendine saldırt, ardından onla-
rı da terörist ilan edip öldür.” Kısaca 
bu şekilde de formüle edilebilir.

Orta Doğu denkleminde “siyasal 
iletişimde” ve “sosyal psikoloji-
de” özellikle “Türkiye Cumhuriyeti 
olarak güçlü olmak ve dik durmak 
zorundayız.” Siyasal iletişimde 
temel mantık mesajın tekrarıdır. 
Tekrar ne kadar güçlü ve etkili 
kullanılırsa düz değiştirmecelerle 
hedef kitle o kadar güçlü algılar. 
Sosyal psikolojide ki pekiştireç 
etkisi burada kendine yer edinir. 
Mesajın açık uçlu ve yorumlanabilir 
çoğaltımı kitleler üzerinde etkisini 
artırabileceği gibi kitleleri de bir 
arada tutar. Bu örneği en güzel güzel 
şekilde dile getiren Bilge Lider Sayın 
Devlet Bahçeli Bey olmuştur.

BOP’LU VE BİP’Lİ 
ORTA DOĞU
BOP (Büyük Ortadoğu Projesi) 

veya BİP (Büyük İsrail Projesi) şek-
linde tanımlanan planın ana stratejik 
noktası olan Irak’ta ki dağılma, 
tsunami gibi bölge ülkelerinden 
Filisitin’i bitiren şimdilerde Suriye’ye 
yayılan bu zihniyet karşısına çıkan 
her şeyi ezip geçecek mi?

İsrail, kurulmasını istediği Kürt 
Devleti’ni, “Orta İsrail” hayaliyle mi 
destekleyecek?

Yahudiler’in 11. Kayıp Kabile’si 
Kürt Yahudileri mi olacak?

Kürt kardeşlerimizin, Ortado-
ğu’daki dengelerde kendilerine 
biçilen rolden haberleri var mı? 
Müslüman Arap Denizi’nde tek ba-
şına kalmak istemeyen İsrail, neden 
Suriye’yi bir an önce egale etmek 
istiyor? 

Irak’ı bitiren Filisitin’i can çekişir 
halde bırakan şimdilerde Suriye’ye 
yayılan bu zihniyet; 11. Kayıp karde-
şimiz diyerek şimdilerde bölge Kürt-
lerine mi göz kırpılıyor? BOP (Büyük 
Ortadoğu Projesi) veya BİP (Büyük 
İsrail Projesi) şeklinde tanımlanan 
planın tamamlanması için İran ve 
Türkiye kalmıştır. 

Böylesi bir ortamı önceden sezen 
Sayın MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli: “Kürtleri sevmeyen bir 

Türk varsa, Türk değildir; Türkleri 
sevmeyen bir Kürt varsa, Kürt de-
ğildir” diyerek Türklerle Kürtlerin 
“ortak düşman ve ortak tehlike kar-
şısında bulunduklarını” ve “Türk-
lerin ve Kürtlerin birbirini sevmesi, 
her iki taraf için hem dini hem de 
siyasi bir farzdır.” Sözlerini söyle-
miştir. Bu sözler öylesine, laf olsun 
diye söylenmiş sözler değildir. 

Sayın Devlet Bahçeli, Meclis Grup 
Toplantısı’nda “MHP, dün söyle-
diklerini bugün tekzip edecek zaaf 
emaresi göstermeden, milli birlik 
ve kardeşliğin müdafaasından ya-
nadır” diyerek tekrar üzerine basa 
basa: “Değil elimizi, gövdemizi sıra 
dağların altına koyarız. Biz gelecek 
seçimlerin hesabını değil, gelecek 
nesillerin hesabı içindeyiz.” “To-
runlarımızın aynı felakete maruz 
kalmasını istemiyoruz. Terörün 
bitmesi milli ülküdür. Vatan tehdit 
altındayken oy düşünmeyiz. Kürt 
kardeşlerimizle kucaklaşıyoruz. 
Kara kampanya sahipleri ise sorun-
lardan besleniyor. Terör bitecek bölü-
cülük tasfiye edilecektir.” Sözleriyle 
gelecekte ülkemizi nasıl bir felaketin 
beklediğinin önceden farkına varmış 
ve önlem alınması için bu ve benzeri 
cümleleri söylemiştir.

Şimdi Ortadoğu’da yaşanan gizli 
savaşların amaçlarını, sonuçlarını 
ve sıranın orta doğuda hangi etnik 
grubu kullanarak sıranın kimlere 
geldiğini daha iyi anlayacaksınız.

‘KRAL ÇIPLAK’ 
DESEM Mİ?
Hemen herkes tara-

fından bilinen “kral çıp-
lak” hikâyesinde “problem kralın 
çıplak olması mı yoksa krala 
çıplak olduğunu söylemek mi?” Bu 
durum kral ve hakikat tarafının 
bakış açısına göre değişir. Eğer kral 
tarafından bakarsak kralın çıplak 
olduğunu söylemek problem ama 
hakikat tarafından bakarsak da 
kralın çıplak olması problemdir.

Gelecekte kurulacağı açıklanan 
İsrail Devleti sınırlarının Nil’den, 
Fırat’a kadar uzanacağı belirti-
lerek, bu devletin Büyük İsrail 
olacağı artık iddia olmaktan çık-
mıştır. Bu sadece mego ideal ola-
maz. Sadece dini inançları gereği 
diye olamaz. Bu döngü böyle değil! 
Bunu herkes biliyor. Ama kimse 
bu bakış açısıyla dile getirmiyor, 
getiremiyor…

GÜÇ ARTIK SAVUNMA
SANAYİİYLE OLMUYOR!
 Gıdanın savaşlarda, uluslararası 

politikalarda ne kadar belirleyici 
olduğunu pandemi sürecinden 
bu yana hepimiz gördük. Bugün 
güvenlik politikaları kapsamında 
enerji bir başkası siber saldırılar, 
IT (veri depolama, sorgulama, 
kategorize etme ya da özetleme 
ile konuya özel sonuç üretme) 
çalışmaları kendi başına bir başlık. 
Güvenlik birimlerimiz MİT olsun 
askeri kurumlarımız olsun, enerji 
konusunda uzmanlar yetiştiriyor. 
Siber saldırılarla ilgili mühendisler, 
yazlım mühendisi uzmanlar 
yetiştiriyor, bünyelerinde 
istihdam ediyorlar. 

Peki, söyler misiniz? TARIM 
KONUSU HİÇ GÜNDEME GELİYOR 
MU? Ya da ne kadar gündeme 
getiriliyor?

Artık bu konunun çok farklı 
boyutlarıyla ülkelerin güvenlik 
birimlerini ilgilendirmesi gere-
kiyor. Dolaysıyla bununla ilgili 
ÜNİVERSİTELERDE KÜRSÜLE-
RİN OLUŞTURULMASI gereki-
yor.  Çünkü artık iş uluslararası 
politikalar nezdinde önem arz 
ediyor. Hatta artık “tarım mü-
hendislerinin uluslararası dersler 
alması” gerekiyor.  Artık tarım 
her yerde! Tarımı artık geri plana 
atamayız, atamazsınız!

Son Söz: Yıllar geçiyor, biz aynı 
şeyleri konuşuyoruz, konusu 
aynı olan filmleri izlemeye devam 
ediyoruz. Çok şikâyetimiz var ama 
çözüm yolumuz yok! İçimizde ne 
orta doğuya yön verememenin 
hüznü var, ne de Amerika ve 
İsrail’e kafa tutmanın neşesi var…

Hem ülkemiz hem de ülkemiz 
tarım sektörü ve paydaşları ola-
rak “Nasılsın” samimiyetsizliği ile 
“İyiyim” sahtekârlığı arasında bir 
yerdeyiz.

Çocuk, kadın ve sivillerin katle-
dilmediği bir hafta diliyorum.

ORTA DOĞU  
DENKLEMİNDE 

KAYIP ON BİRİNCİ 
KARDEŞ! 

ALPARSLAN TEKBAŞ 
alparslantekbas@turkgun.com

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, 2025’te enflasyo-
nun tek haneli seviyelere çekilmesini hedeflediklerini açıkla-
dı. Yılmaz, dezenflasyon sürecinin başarıyla tamamlanması-
nın ardından kalıcı fiyat istikrarının sağlanacağını belirterek, 
2025 yılı için %4 büyüme hedefi koyduklarını söyledi. 
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Türk dizileri, züccaciye ihracatını artırıyor
Züccaciyeciler Derneği Başkanı Mesut 
Öksüz, Türk dizilerinin yurt dışında po-

pülerleşmesinin, sektördeki ihracat artışına 
önemli katkı sağladığını belirtti. Antalya’da 
düzenlenen 14. Uluslararası Ev ve Mutfak 
Eşyaları Üretici ve Marka Zirvesi’nde açıklama 
yapan Öksüz, 2024’te 6,25 milyar dolarlık 
ihracat gerçekleştirmeyi hedeflediklerini, 

2025 içinse 6,5 milyar dolarlık bir hedef koy-
duklarını ifade etti. Öksüz, Türk dizilerinde 
sıklıkla yer alan bardak, kaşık, çatal, tencere 
gibi züccaciye ürünlerine olan talebin, ihracat 
üzerinde olumlu etkiler yarattığını söyledi. 

Dizilerin popülaritesinin, özellikle yurt 
dışında Türk ürünlerine olan ilgiyi artırdığını 
belirten Öksüz, “Türk dizilerindeki ürünler 

ekol hâline geliyor ve bu da ihracatımızı 
olumlu yönde etkiliyor” dedi. Sektörün yurt 
dışında 200’e yakın ülkede faaliyet göster-
diğini ve özel günlerin iç pazarda satışları 
artırmada büyük rol oynadığını aktaran 
Öksüz, yılbaşı, Sevgililer Günü ve Anneler 
Günü gibi dönemlerin züccaciye satışlarını 
harekete geçirdiğini sözlerine ekledi.

Türk Telekom, sürdürülebilirlik hedeflerini uluslararası 
iş birlikleriyle güçlendiriyor. Mobil iletişim sektörünün 

prestijli girişimlerinden GSMA’nin İklim Eylem 
Görev Gücü’ne (Climate Action Task Force) katılan 

Türk Telekom, iklim değişikliğiyle mücadeledeki 
kararlılığını pekiştirdi. Bu üyelik ile Türk Telekom, mobil 

operatörlerin iklimle ilgili hedeflerdeki ilerlemelerini 
raporlayan GSMA Mobile Net Zero 2025 Raporu’na dâhil 

olacak. Türk Telekom Finans Genel Müdür Yardımcısı 
Kaan Aktan, şirketin çevresel etkilerini en aza indirmek 
için sürdürülebilirlik odaklı çalışmalar gerçekleştirdiğini 
belirterek, “2030’a kadar karbon emisyonumuzu %45 

oranında azaltmayı hedefliyoruz” dedi. Ayrıca, Türk 
Telekom, dijitalleşmenin gücünü kullanarak iklim 

değişikliğiyle mücadelede yenilikçi 
çözümler üretmeye devam 

edeceğini vurguladı. GSMA İklim 
Eylem Görev Gücü, mobil ope-

ratörlerin karbon ayak izlerini 
azaltmalarını ve sürdürülebilirlik 

hedeflerine ulaşmalarını 
destekleyen bir 

platform sunuyor. 
Bu adım, Türk Te-
lekom’un küresel 
sürdürülebilirlik 

çalışmalarını 
daha da ileriye 

taşıyacak.

Antalya, 2024’te turist sayısında rekor kırarak yılbaşı ve 
Noel tatillerine de hareketli bir giriş yapmaya hazırlanıyor. 

Kent, yılın 11 ayında 16 milyon 606 bin 501 turiste ev 
sahipliği yaparak tüm zamanların en yüksek turist sayısına 

ulaştı. Noel ve yılbaşı için yapılan hazırlıklarla otellerin 
doluluk oranları yüzde 90’ın üzerine çıkacak. Akdeniz 

Turistik Otelciler ve İşletmeciler Birliği Başkanı Kaan 
Kaşif Kavaloğlu, 20 Aralık’tan 10 Ocak’a kadar Avrupa ve 
Rusya’dan yoğun rezervasyonlar alındığını belirterek, bu 

dönemde otellerin büyük bir yoğunluk yaşayacağını ifade 
etti. Aynı zamanda, Antalya’da hem yerli hem de yabancı 

turistlere yönelik özel süslemeler ve etkinlikler düzenleni-
yor. Profesyonel Otel Yöneticileri Derneği Başkanı Hakan 
Saatçioğlu, 2024’ün rekor kıran bir yıl olduğunu ve 2025 

için de olumlu beklentiler olduğunu dile getirdi.

TÜRK TELEKOM
SÜRDÜRÜLEBILIRLIK 

IÇIN GLOBAL ADIM ATTI

ANTALYA, REKORLA  
YENI YILA GIRIYOR

Kadına yönelik şiddetle mücadele 
ve aile destekleri konusunda önemli 

adımlar atılacağını belirten Yılmaz, Aile ve 
Gençlik Fonu’nun 81 ilde yaygınlaştırılacağını 
ve kadına yönelik şiddetle mücadelede sıfır 
tolerans politikası benimseneceğini söyledi.

Cevdet Yılmaz, bütçenin “Türkiye Yüzyı-
lı” vizyonu doğrultusunda hazırlandığını ve 
bu doğrultuda yüksek katma değerli üretim, 
yeşil ekonomi ve dijital dönüşüm hedeflerine 
odaklanıldığını belirterek, Türkiye’nin eko-
nomik büyüme ve kalkınma yolunda kararlı 
adımlarla ilerleyeceğini söyledi.

Cevdet Yılmaz, 
bütçe hazırlık sürecindeki 
güçlü liderliği ve sağladığı 

vizyon için Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’a, Türkiye Yüzyılı he-
deflerine yönelik adımlara Cumhur 
İttifakı çatısı altında destek veren 

siyasi partilere ve MHP Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli’ye 

teşekkür etti.

BÜTÇE MARATONU BAŞLADI
HEDEF TEK HANELI
ENFLASYON KADIN VE 

AILE DESTEKLERI 
YAYGINLAŞTIRILACAK

Mesut Öksüz

Hero, İK süreçlerinde 
verimliliği artırıyor

Artı 365 İK Danışmanlık, Türkiye’nin ilk 
yapay zekâ destekli SGK otomasyon yazılımı 

Hero’yu tanıttı. Hero, İK departmanlarına zaman 
tasarrufu ve maliyet avantajı sağlarken, SGK 
işlemlerini otomatik hâle getirerek iş yükünü 
hafifletiyor ve hata risklerini en aza indiriyor. 
Hero, İK çalışanlarının veri girişi yapmasına gerek 
kalmadan tüm verileri SGK sisteminden anlık 
olarak çekiyor. Yazılım, SGK işlemlerini, işe gi-
riş-çıkış, iş kazası bildirimleri ve İŞKUR çizelgeleri 
gibi süreçleri tek bir ekranda yönetmeyi mümkün 
kılıyor. Ayrıca, büyük veri altyapısı sayesinde 
hata tespiti yaparak, potansiyel riskleri önceden 
belirliyor. Artı 365 İK Danışmanlık ve Hero CEO’su 
Berat Süphandağ, Hero’nun işletmelerin verimli-
liğini artırırken, İK yönetiminde geleceğe sağlam 
adımlar atmalarını sağladığını söyledi.
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Suriye iç savaşı, 
muhaliflerin Esad 
rejimini devirerek 
yepyeni bir tarih 

sayfasını açmasıyla niha-
yete erdi. Sosyalizmle Arap 
ulusçuluğunu harmanla-
yan BAAS iktidarının son 
kalıntısı, muhaliflerin 12 
günlük ilerleyişinin peşin-
den, beklentilerin aksine 
büyük bir gümbürtüyle 
değil, adeta kumdan bir 
kale gibi dağıldı.   Yıllardır 
halkını bombalayan Esad, 
Kaddafi gibi sokaklarda 
linç edilmemek için Rus-
ya’ya kaçtı. Milyonlarca 
Suriyeliyi mülteci statü-
süne düşüren diktatörün 
artık kendisi de bir mülteci 
oldu.

Esad’ın böylesine kolay 
görünen bir harekat sil-
silesiyle, sokak savaşları 
ve hava bombardımanları 
olmaksızın savaş sahasın-
dan kaçması, birçok soru 
işaretlerini ihtiva ediyor. 
Fakat her ne olursa olsun, 
8 Aralık itibariyle Suriye’de 
tarihe geçen bir devrime 
tanıklık edilmiştir. Şam’ın 
kılçıksız bir biçimde alın-
masının görünür sebepleri, 
rejimi koltuk değnekleriyle 
destekleyen Rusya ve 
İran’ın kılını kıpırdatacak 
kuvvetten yoksun olma-
sıdır. Bu da, muhaliflerin 
fetih yürüyüşünü en doğru 
zamanda gerçekleştir-
diklerinin emaresidir ki 
ABD’deki başkanlık devir 
tesliminin 21 Ocak’ta yapı-
lacak olması da bu analize 
dâhildir. 

Suriye’de gerçekleşen 
bu devrim, şuan için kar-
maşık bağlantı ve ilişki-
leriyle farklı okumalara 
açıktır. Esad rejimini devi-
ren muhaliflerin Suriye’nin 
yeniden kurulmasında 
nerede konumlanacakları, 

rejimle mücadeleye odak-
lanan işbirliğinin köprü 
geçildikten sonra sürüp 
sürmeyeceği belli değildir. 
Farklı politik tavır ve ta-
lepleri köpürtecek olan bu 
yeni özgürlük iklimi, aklı-
selim bir iradenin çatışan 
çıkarları masaya oturtma-
sını gerektirebilir. 

Ortada Esad rejimini bü-
yük bir enkaz yığını haline 
getirdiği bir ülke varken, 
üretim imkânları ve insan 
kaynakları bakımından 
harap haldeki Suriye’nin 
hızlı bir toparlanma süre-
cine girmesi için ivedilikle 
siyasi birliğin tesisi gerek-
lidir.

Suriye iç savaşında 
selden kütük toplayan 
emperyalist ülkeler şuan 
mevzi kaybetmiş görü-
nüyorlar. Yarın yeniden 
oyun kurucu olarak sürece 
katılmak isteyeceklerdir. 
Fakat Suriye iç savaşından 
askeri, siyasi ve ekonomik 
düzeyde en menfi etkile-
nen ülke olan Türkiye’nin 
olgun siyasetiyle devrimin 
yönlendirici güçlerinden 
birisi olması hem kendi 
menfaati hem de İkinci 
Körfez Harekatı’nın ardın-
dan Irak’ın başına gelen 
bölünmelerin, Suriye’nin 
kuzeyinde de gerçekleş-
memesi adına mühimdir. 

Türkiye tarafından 
oluşturulup gerekli tah-
kimatı yapılan Suriye Milli 
Ordusu’nun Tel Rıfat ve 
Münbiç’teki terör temiz-
liği, Türkiye’nin güvenlik 
önceliklerinin önemsendi-
ğini gösteriyor. PKK/PYD 
unsurları, gaspçı oldukları 
şehirlerden gerisin geri çe-
kilip Fırat’ın batısı terörden 
arındırırken, teröristlerin 
tek umudu 21 Ocak sonrası 
Donald Trump’ın bir an 
önce sürece dâhil olması. 
Demek oluyor ki bu sü-
reçte yapılacak temizliğin 
ayrı bir anlam ve önemi 
var. Suriye’nin toprak bü-
tünlüğünün tesis edilmesi, 
PKK/PYD üstünde mutlak 
bir zafer kazanmaktan 
geçiyor. Aksi halde Suriye 
devriminin bölgeye kalıcı 
bir huzur getirmesi müm-
kün olmaz.

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

Editör: ÜNAL KURTUL Tasarım: MERAL OCAKCI

Muş'ta jandarma ve emni-
yet teşkilatına tahsis edilen 

41 aracın teslimi için tören 
düzenlendi.

Muşlu hayırsever iş insanla-
rının katkılarıyla alınan 30 araç 
ile İçişleri Bakanlığınca tahsis 
edilen 11 araç için Kent Mey-
danı'nda anahtar teslim töreni 
yapıldı.

Saygı duruşunda bulu-
nulması ve İstiklal Marşı'nın 
okunmasıyla başlayan prog-
ramda konuşan Vali Avni Çakır, 
araçların hayırlı olmasını diledi. 
Çakır, "Muş'ta birkaç ay önce 
emniyet ve jandarma ekiple-
rinin kullanacağı binek araçlar 

için kampanya başlattık. 
Vatandaşlarımız gönüllü olarak 
kampanyaya katıldı. Kampanya 
kapsamında 22 milyon 500 
bin lira toplandı. Bu, iş insan-
larının devletine, polisine ve 
jandarmasına olan güveninden 
kaynaklanıyor. Bu sıfır araçları 
kolluk kuvvetlerimize kazan-
dırdık" dedi.

Araçların alınmasına katkı 
sunan iş insanlarına teşekkür 
eden Çakır, şunları kaydetti:

"Bu araçlar, huzur ve güven-
liğimiz için gece gündüz, kar kış 
demeden görev yapan kolluk 
personelimize fazlasıyla yakışan 
ve hak ettiği araçlardır. Gelişen, 

büyüyen ülkemize ve Muş'umuza 
da son derece yakışan araçlardır. 
Araç parkımız da yenilenmiş 
oldu. Bir taraftan polis ve jandar-
ma bir taraftan ise halkımızın 
güçlü desteğiyle ilimiz, bölgemiz-

deki en huzurlu kentlerin başında 
geliyor. Muş halkının desteğiyle 
huzur şehri olduk. Araçlarımızla 
Muş'taki olaylara daha hızlı mü-
dahale edilecek. Kazasız, belasız 
görevler diliyorum." (AA)

Askeri helikopter düştü:
6 ASKERİMİZ 
ŞEHİT
Isparta'nın Keçiborlu ilçesinde 
eğitim uçuşu yapan iki askeri heli-
kopter havada çarpıştı. Helikopter-
lerden biri düştü. Bir tuğgeneral, üç 
teğmen ve iki astsubay şehit oldu.

sparta’da eğitim uçuşu yaparken havada temas 
eden 2 askeri helikopterin birinin düştüğü kaza, 

Isparta Kara Havacılık Okuluna yaklaşık 2 kilo-
metre mesafede meydana geldi. Helikopter, Kara 
Havacılık Okulu ile Isparta-Afyonkarahisar kara 

yolu arasındaki araziye düştü. Düşen helikopterin ikiye bölün-
düğü, parçalarının 50 metre arayla savrulduğu belirlendi. Heli-
kopterin kırıma uğradığı alan güvenlik şeridiyle çevrelenirken, 
güvenlik güçleri arazide arama tarama faaliyeti yürüttü. Diğer 
helikopterin ise kaza yerinin 400 metre ilerisine güvenli 
iniş yaptığı görüldü. Güvenlik güçleri, helikopterin 
çevresinde nöbet tuttu. Şehitlerin cenazeleri 
Isparta Şehir Hastanesinin morguna götü-
rüldü. Milli Savunma Bakanlığı, kazada 
6 askerin  şehit olduğunu bildirdi. 
Düşen helikopterdeki şehitlerimiz-
den birinin Isparta Kara Havacılık 
Okul Komutanı Tuğgeneral İsa 
Baydilli olduğu öğrenildi. Bir 
tuğgeneral, üç teğmen ve 
iki astsubay da şehit oldu. 
Isparta Valisi Abdullah Erin, 
eğitim uçuşu sırasında bir 
askeri helikopterin düştüğü-
nü, 6 askerin şehit olduğunu 
bildirdi. MSB'den yapılan son 
açıklamada ise, "Isparta’da 
meydana gelen helikopter 
kazasında ağır yaralı olarak 
hastaneye sevk edilen persone-
limiz kurtarılamayarak  şehit 
olmuştur" denildi.

Helikopter kazasında şehit olan TSK personelinin bilgileri şu şekilde; 
Tuğgeneral İsa Baydilli (52), Astsubay Kıdemli Çavuş Hüseyin İpek (26), 
Teğmen Mustafa Atakan Dut (24), Teğmen Tunahan Dağlı (24), Teğmen 

Ceyhun Kalyoncu (25) ve Astsubay Çavuş Taha Nergis (24).

Şehitlerin kimlikleri belli oldu

I
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İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
uyuşturucu ticaretine yönelik 
20 ilde jandarma tarafından 
düzenlenen "Narkokapan-1" 
operasyonlarında 34 şüphelinin 
tutuklandığını bildirdi.

Yerlikaya, sosyal medya hesa-
bından yaptığı paylaşımda, uyuş-
turucu ticaretine yönelik cumhu-
riyet başsavcılıkları ile Jandarma 
Genel Komutanlığı Narkotik 
Suçlarla Mücadele Daire Baş-
kanlığı koordinesinde Antalya, 
Diyarbakır, Manisa, Aksaray, Van, 
Adana, Siirt, İstanbul, Sivas, Ağrı, 

Kırıkkale, Samsun, Muş, Tekirdağ, 
Rize, Mersin, Bingöl, Iğdır, İzmir ve 
Mardin'de il jandarma komutan-
lıkları tarafından "Narkokapan-1" 
operasyonları gerçekleştirildiğini 
belirtti. Operasyonlar sonucu 640 
kilogram uyuşturucu madde, 225 
bin kök kenevir ve skunk ve 21 
bin 768 uyuşturucu hap ele geçi-
rildiği bilgisini paylaşan Yerlikaya, 
zehir taciri ve sokak satıcısı 37 
şüphelinin yakalandığını, bunlar-
dan 34'ünün tutuklandığını, 3'ü 
hakkında ise adli kontrol kararı 
verildiğini aktardı.

Yerlikaya, şunları kaydetti: 
"Türkiye Yüzyılı'nda en büyük 
hedeflerimizden biri de ülkemizi 
uyuşturucuya karşı ulaşılmaz ve 
yasaklı bir kale hâline getirmek-
tir. Hem uyuşturucunun arzıyla 
hem de uyuşturucuya olan talep-
le mücadelemizi sürdürüyoruz. 

Operasyonları koordine eden 
cumhuriyet başsavcılıklarımızı 
ve operasyonları gerçekleştiren 
kahraman jandarmamızı tebrik 
ediyorum. Allah ayağınıza taş 
değdirmesin. Milletimizin duası 
sizinle."

'NARKOKAPAN-1' OPERASYONU:
34 ŞÜPHELİ TUTUKLANDI

"Yol", "Köprü", "Katırcılar", 
"Derman" ve "Almanya 

Acı Vatan" adlı eserlerin 
aralarında bulunduğu birçok 
filme imza atan senarist ve 
yönetmen Şerif Gören, son 
yolculuğuna uğurlandı. 

Atlas Sineması'nda düzen-
lenen anma töreninde konu-
şan oyuncu Halil Ergün, çok 
üzgün olduğunu belirterek, 
"Biraz fazla duygusallaş-
tım çünkü sinema hayatım 
boyunca her zaman yanımda 
dost, arkadaş, ustam ve 
yönetmenim olarak var oldu." 
dedi. 

Gören'in cenazesi, Hüseyin 
Ağa Camii'nden kılınan cena-
ze namazının ardından Kozlu 
Mezarlığı'na defnedildi.

İETT'nin Büyükada'da 
hizmete aldığı ve ada-

lıların "azmanbüs" olarak 
adlandırdıkları elektrikli 
minibüslere ilişkin, İstanbul 
Büyükşehir Belediyesi (İBB) 
önünde eylem yapıldı.

Fatih'teki Saraçhane 
Parkı'nda bir araya gelen 
Adalar Dayanışma Ağı 
üyeleri, "Yürünebilir Adalar 
için Adalar'da azmanbüs 
istemiyoruz" yazılı pan-
kart açtı. Dövizler taşıyan 
gruptakiler, İBB aleyhine 
sloganlar attı. Grup adına 
açıklama yapan Ayda Kara-
sulu, "Son İstanbul'u sadece 
kendimiz için değil, tüm İs-
tanbullular için savunmaya 
geldik. Adalar saldırı altında, 
kıyılarımız özel işletmelere 
dağıtılıyor. Ormanımız 
'Orman Parkı', 'Tabiat Parkı' 
adı altında özelleştiriliyor, 
çitlerle çevriliyor. İBB eliyle 
hazırlanan imar planlarıyla 
İstanbul'un tek yağma-
lanmamış alanı imara 
açılmak isteniyor. Doğal 
yapısı bozulup asfaltlanan 
yollarımızdaki yeni tehlike 
ise azmanbüsler. Bu devasa 

şehir minibüsleri sadece 
bizim ve sokak canlarımızın 
can güvenliğini tehlikeye 
atmakla kalmıyor, Adalar'ın 
imara açılmasının da zemi-
nini hazırlıyor" dedi.

Adalar'ın motorlu araçla-
ra kapalı olduğunu belirten 
Karasulu, "Yüzyıllardır de-
vam eden yaşam kültürünü 
korumak amacıyla, koruma 
kurullarınca Adalar'ın ta-
mamı sit alanı ilan edilerek, 
tüm yollarının yaya yolu 
statüsünde olduğu karara 
bağlanmıştır. 

Yani koruma kurullarınca 
Adalar'ın sit özeliğinin ko-
runması için motorlu araç-
lar yasaklandıysa, İstanbul 
Büyükşehir Belediyesi buna 
uymakla yükümlüdür. 
Sayın İmamoğlu, İstanbul 
halkına yalan söylüyor, 
Adalar'da İBB ve İETT'nin 
ileri sürdüğü gibi bir toplu 
ulaşım sorunu yoktur" 
ifadelerini kullandı.

Basın açıklamasının ar-
dından grup adına İBB Yazı 
İşleri Müdürlüğüne, Adalar 
sakinlerinin imzalarının ol-
duğu dilekçeler verildi.  (AA)

Yönetmen 
Şerif Gören 
son yolculuğa 
uğurlandı

Adalılardan 
İBB binası önünde  

"AZMANBÜS" eylemi 

MUŞ'TA JANDARMA VE EMNIYET TEŞKILATINA 
41 ARAÇ TESLIM EDILDI

TUNAHAN DAĞLI  TAHA NERGIS MUSTAFA ATAKAN DUT CEYHUN KALYONCU HÜSEYİN İPEK

İSA BAYDILLI
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Tunuslu seyyar satıcı 26 
yaşındaki Muhammed 
Buazizi, 17 Aralık 2010 
tarihinde tezgâhına el ko-

yan güvenlik güçlerini protesto 
etmek amacıyla kendini yaktı.

Tunus’ta yaşanan bu olayın 
akabinde bir benzer hadise Ce-
zayir’de yaşandı.

Tunuslu Buazizi’yi örnek alan 
bir Cezayirli kendini yakarak ha-
yatına son verdi.

Mısır’da da bir kişinin meclis 
binası önünde üzerine benzin 
dökerek kendini ateşe vermesi 
sonrasında Tunus’ta başlayan 
protesto eylemlerinin türevleri 
Cezayir, Mısır, Libya ve Suriye’de 
görülmeye başladı.

Adına Arap Baharı denilen 
sürecin fitili böylece ateşlenmiş 
oldu.

HHH
Suriye yönetimi ilk etap-

ta ekonomisinin iyi durumda 
olması, ülkesinde güçlü bir 
muhalefetin bulunmaması, 
ABD ve İsrail karşıtı bir siyaseti 
benimsemesi, İran ve Rusya ile 
iyi ilişkilerinin bulunması gibi 
sebeplerle Arap Baharı süreci-
nin ülkesini etkilemeyeceğini 
düşündü.

15 Mart 2011 tarihinde Dera 
şehrinde bir grup ilkokul öğren-
cisi okul duvarına “Ey doktor 
şimdi sıra sana geldi” yazdı.

Bu yazı sonrası Dera şehrinde 
binlerce kişinin sokaklara çıka-
rak başlattığı rejim karşıtı ey-
lemler kısa sürede ülke çapına 
yayıldı.

Protesto eylemlerinin kısa 
sürede ülke çapına yayılıp 
kitlesel bir harekete dönüş-
mesinde Suriye yönetiminin 
protestolara sert müdahalede 
bulunmasının ve bu durumun 
göstericiler gözünde yönetimin 
meşruiyetini kaybettiği sonu-
cunu doğurmasının önemli payı 
vardı.

Suriye yönetiminin ülkesini 
etkilemeyeceğini düşündüğü bu 
süreç, ordudan kaçan askerlerin 
göstericilerin safına katılmasıyla 
birlikte Suriye’yi Arap Baharı’nın 
en kanlı cephesinin açıldığı iç 
savaşın başlangıcına doğru sü-
rükledi.

HHH
Çatışmaların giderek 

şiddetlenmesi sonucunda Suriye 
yönetimi Rusya’dan askeri des-
tek talebinde bulundu.

Suriye yönetiminin talebine 
olumlu cevap veren Rusya, Su-
riye’ye gönderdiği kara gücünün 
yanı sıra Suriye hava sahasını 

kontrol etmesiyle Suriye’deki en 
etkili oyuncu durumuna geldi.

Rusya’nın Esad yönetimine 
olan doğrudan desteği ve yöne-
timin karşısında yer alan mu-
halif gruplara açık müdahalesi 
sonrası ABD’nin öncülüğündeki 
Batılı koalisyon da rejim ve onun 
destekçisi olan diğer unsurlara 
karşı çeşitli müdahalelerde bu-
lundu.

Bu aşamadan sonra Suriye, 
farklı devletlerin kendi menfa-
atleri doğrultusunda farklı grup-
lara askeri, ekonomik ve siyasi 
destekler vermesi neticesinde 
vekalet savaşlarının yaşandığı 
bir alana dönüştü.

HHH
İç savaşının başlamasının 

ardından geçen 13 yılda Suri-
ye’de envaiçeşit terör örgütü 
cirit attı.

ABD ve destekçisi vahşi Batı 
ile İran ve Rusya akan kanı dur-
durmadı, soruna çözüm olmak 
yerine ortalığı daha fazla karış-
tırdı.

Nitekim 1 milyondan fazla 
Suriyeli hayatını kaybetti, 10 
milyondan fazlası ülkesini terk 
etmek zorunda kaldı.

Bu süreçte Esad herkese 
kulak verdi, bir tek Türkiye’nin 
uzattığı eli tutmadı.

Ona göre Türkiye’nin 
ülkesinin toprak bütünlüğünde 
gözü vardı.

Oysa Suriye’nin toprak bü-
tünlüğünü savunan bir tek Tür-
kiye vardı.

HHH
Ve Türkiye’nin tek isteği de 

topraklarında gözü olan terör 
örgütlerinin sırtlarının sıvazlan-
mamasıydı.

Şam’a sıkışıp kalan Esad bu 
gerçeği göremedi.

Kabuğuna çekildiği dar alan-
da iktidarda kalmanın çaresini 
emperyalist güçlere boyun 
eğmekte, İran ve Rusya’nın 
desteğini almakta ve terör ör-
gütü PKK ile işbirliği yapmakta 
aradı.

HHH
Nitekim Esad umduğunu bu-

lamadı.
Suriyeli muhaliflerin 8 Ara-

lık itibariyle Şam’a girmesinin 
ardından ülkesini terk etmek 
zorunda kaldı.

Rus basınında yer alan ha-
berlere göre ailesiyle birlikte 
Rusya’ya sığındı.

Yani sıra doktora geldi.
Doktorun gidişiyle İran’ın 

bölgeye dair politikası yıkıldı, 
küresel güç olma iddiasında 
olan Rusya önemli bir darbe aldı, 
ABD’nin PKK’yı desteklemekten 
ibaret politikası iflas bayrağı 
açtı.

Geriye sadece Türkiye’nin 
tezleri kaldı.

Esad bu gerçeği göremeden 
gitti inşallah Suriye’nin geleceği-
ni şekillendirecek olanlar görür 
çünkü Suriye’nin istikrarı için 
başka bir çözüm kalmadı.

ESAD’IN SONU…

BURAK ÖZCAN
burakozcan@turkgun.com

Yükseköğretim Kurulu 
(YÖK) himayesinde Sağlık 

Bilimleri Üniversitesi ve Yunus 
Emre Enstitüsü arasında iş 
birliği protokolü imzalandı. 
YÖK’ün açıklamasına göre, 
Sağlık Bilimleri Üniversite-
sinin Türkçe dili ile eğitim 
verdiği yurt dışı birimlerinde, 
Türkçe hazırlık dil eğitimi 
vermek, muafiyet ve seviye 
tespit sınavlarını yapmak gibi 
alanlarda Yunus Emre Enstitü-

sünün Türkçe eğitimi tecrübe-
sinden ve öğretmen kaynağın-
dan yararlanabilmesine imkân 
sağlayan protokolün imza 
töreni kurulda gerçekleştirildi. 
Törende konuşan YÖK Başkanı 
Prof. Dr. Erol Özvar, protokolün 
hem Türkçenin küresel bir dil 
olarak öne çıkması sürecine 
hem de Türk yükseköğretimi-
nin uluslararasılaşma hedefi-
ne somut katkılar sunacağını 
belirtti.  (AA)

Kamu Baş-
denetçisi 

(Ombudsman) 
seçilen Mehmet 
Akarca, Şeref 
Malkoç'tan 
görevi devral-
dı. Malkoç'un 
görev süresinin 
dolmasının ardından 
TBMM Genel Kurulunca 
Kamu Başdenetçisi seçilen 
Akarca için Kamu Denetçi-
liği Kurumunda (KDK) devir 
teslim töreni düzenlendi. 
Törende konuşan Mal-
koç, 8 yıllık görev süresini 
tamamladığını, Akarca'ya 
görevini devredeceğini be-

lirtti. KDK'nin Tür-
kiye'nin en genç 

kurumlarından 
biri olduğu-
nu vurgula-
yan Malkoç, 
"Önemli olan 

aziz milletimiz-
dir. Önemli olan bu 

güzel millete faydalı 
olabilmek, milletin hak-

kını, hukukunu koruyabil-
mektir" ifadelerini kullandı.

Mehmet Akarca, KDK'nin 
önemli hak arama meka-
nizmalarından biri olduğu-
nu, idarenin iş ve eylemle-
rini denetleyip incelediğini 
ifade etti.

TÜRKÇE ÖĞRETİMİNDE TÜRKÇE ÖĞRETİMİNDE 
İŞ BİRLİĞİ PROTOKOLÜİŞ BİRLİĞİ PROTOKOLÜ

Mehmet Akarca, Kamu Mehmet Akarca, Kamu 
Başdenetçiliği görevini devraldıBaşdenetçiliği görevini devraldı

GÜNCEL

Toplantıda konuşan TBMM 
Başkanvekili Celal Adan da, 

MHP Lideri Devlet Bahçeli'nin, 
Türkiye'nin etrafındaki tehditler 

ve oyunlar karşısında ortaya 
koyduğu vizyonun, birilerinin 
konfor alanı olan ezberlerini 
altüst ettiğini söyledi. Adan, 

“Türk milliyetçiliğinin her 
meseleye karşı söyleyecek 

sözü, verecek cevabı ve çözümü 
ortaya koyacak iradesi vardır. 

Birilerinin sırf seçim kazanmak 
uğruna karartmak, türlü hile ve 

propaganda teknikleriyle saptır-
mak istemesine rağmen Türkiye 

ekonomisi, sıkıntılı zamanları 
aşarak yeni ve kudretli bir gele-

ceğe yol açmıştır" dedi.  
Milli değerlerden taviz verme-
den yola devam edilmesinin 

önemli olduğunun altını çizen 
Adan, yollarını tıkamak iste-
yenleri, tecrübeleriyle tarihin 

dışına atmaları gerektiğini 
belirtti. Adan, Türk milletinin 

teröre, onun arkasındaki güçlere 
sabrının ve tahammülünün 

olmadığını belirterek, şunları 
söyledi: "Bizim önerimiz kardeş-
liktir. Terörün taleplerini, malum 
yapılarını lağvetmek, bir elinde 

silah, ötekinde siyaset olduğunu 
söyleyenlerin oyununu bozmak-
tır. Liderimiz Devlet Bahçeli bu 
oyunu bozacak tarihi bir hamle 

yapmış, Kürt kardeşlerimizle 
terör örgütü arasında açık ve 

aşılmaz bir mesafe koymuştur. 
Terörün beli kırılacak, kardeş-
lerimiz emperyalist odakların 

insafına ve gölgesine 
bırakılmayacaktır." AA

 

EMPERYALİSTLERİN
OYUNUNU 
BOZDUK

GELECEĞİ CUMHUR İTTİFAKI 
BİRLİKTE İNŞA EDECEK 
MHP Genel Başkan Yardımcısı İzzet Ulvi Yönter, Lider Devlet MHP Genel Başkan Yardımcısı İzzet Ulvi Yönter, Lider Devlet 
Bahçeli'nin ortaya koyduğu görüşlerin, MHP'nin görüşü ol-Bahçeli'nin ortaya koyduğu görüşlerin, MHP'nin görüşü ol-
duğunu vurgulayarak, "Milliyetçi Hareket Partisi'nde çatlak duğunu vurgulayarak, "Milliyetçi Hareket Partisi'nde çatlak 
ses yoktur. Geleceği, Devlet Bahçeli ve Recep Tayyip Erdoğan ses yoktur. Geleceği, Devlet Bahçeli ve Recep Tayyip Erdoğan 
inşa edecek. Geleceği Cumhur İttifakı inşa edecek" dedi.inşa edecek. Geleceği Cumhur İttifakı inşa edecek" dedi.

HP İstanbul İl 
Başkanlığının ev 

sahipliğinde ‘Bir ve 
Birlikte Hilal'e Doğru 

Türkiye Toplantıları’ bölge 
istişare toplantısı düzenlendi. 
Toplantıya İstanbul’un yanı 
sıra Kocaeli ve Yalova parti 
teşkilatları da katıldı. Toplantı-
da konuşan MHP Genel Başkan 
Yardımcısı İzzet Ulvi Yönter, 
günlerdir MHP'nin konuşuldu-
ğunu ve konuşulmaya devam 
edileceğini vurgulayarak, 
çıkarılan dedikodularla müca-
dele edeceklerini ancak içinde 
dedikodu olmayacağını söy-
ledi. Yönter, şöyle devam etti: 
"Sınırlarımızın hemen mücavir 
alanlarında yeni bir dünya 
kuruluyor. 3-5 kişiyi alan, 3-5 
silah bulan örgüt oluyor, bir 
yerleri ele geçiriyor. Taş üs-
tünde taş kalmadı. Suriye'nin 
delik deşik edilmedik bir tarafı 
bırakılmadı. Suriye, egemen-
lik açısından, insan varlığı 
açısından ve ülkesel açısından 
bitmiş, tükenmiş, iflas etmiş 
bir devletti. Zoraki yaşatılıyor-
du, entübe edilmişti."

85 milyon kardeştir
MHP Genel Başkanı Devlet 

Bahçeli'nin, DEM Parti ile İmralı 
arasında görüşme yapılması 
konusunda yaptığı konuşmayı 
hatırlatan Yönter, "Maksadı-
mız terörün bitirilmesi. Türk 
ve Türkiye Yüzyılı'nın huzur-
lu olması. Liderimizin dediği 
gibi 'Huzur içinde, terörsüz 
Türkiye'ye mutlaka ulaşa-
cağız arkadaşlar.' Başka bir 
niyet yok, başka bir maksat 
yok" dedi. Yönter, Suriye'deki 
kaotik durumdan, jeopolitik 
sorunlardan,  politik, ekono-
mik, diplomatik açmazlardan 
kurtulabilmenin yegâne yolu-
nun, milletine inanmış lider ve 
kadrosuyla olacağını söyledi.

Türkiye Yüzyılı'nda toplum 
olarak kenetlenerek birlik 
olunması gerektiğini vurgula-

yan Yönter, sözlerini şöyle sür-
dürdü: "Türkiye'de 85 milyon 
Türk vatandaşı kardeştir, birdir, 
beraberdir. Kürtler bizim canı-
mız. Kürt kardeşlerimizle uzun 
yıllar MHP'nin arasını açmak 
için envai çeşit oyun oynandı. 
İftiralar atıldı. Kim attı bu ifti-
rayı? PKK'nın siyasi acentesi. 
Kim attı? Emperyalizm. Kim 
attı? Türk ve Kürt düşman-
ları, Türkiye düşmanları. Bizi 
burada meşgul etmek istediler. 
Biz meşgul oldukça sömürge 
hedefleri icra edilecekti. Biz 
meşgul oldukça daha fazla 
alana hâkim olacaklardı, daha 
fazla yeri sömüreceklerdi."

Birlikte mücadele edeceğiz
 Devlet Bahçeli'nin ortaya 

koyduğu görüşlerin, MHP'nin 
görüşü olduğunu vurgula-
yan Yönter, şunları kaydetti: 
"MHP’de çatlak ses yoktur. 
Herkes liderimizi zaten anla-
mıştır. Hep beraber el ele, omuz 
omuza, yürek yüreğe, akıl 
akıla vererek sonuna kadar 
mücadele edeceğiz. Aramız-
da nifak saçmaya ya da farklı 
şeyler aramaya çalışanların 
çırpınışları beyhude, hevesleri 
de kursaklarında kalacak. Ge-

leceği, Devlet Bahçeli ve Recep 
Tayyip Erdoğan inşa edecek. 
Geleceği Cumhur İttifakı inşa 
edecek."

Türk-Kürt kardeştir
İzzet Ulvi Yönter, şunları 

söyledi: "Bizim Kürt kardeşle-
rimizle bir sorunumuz yok, on-
lar bizim canımız. Ben ne kadar 
Türk'sem onlar da o kadar 
Türk, onlar ne kadar Kürt'se 
ben de o kadar Kürt'üm. Türk'ü 
kabul etmeyen Kürt, Kürt'ü de 
kabul etmeyen Türk olmaz. 
Biz birlikte olursak Suriye'deki 
senaryo, Irak'taki senaryo, Li-
bya'daki senaryo asla tezahür 
edemez. Gazze'nin, Libya'nın 
halini gördünüz. Yakıp yıktılar. 
Suriye'nin, Irak'ın hâlini gör-
dünüz. Fiilen 3'e bölünmüş bir 
Irak var. Fiilen 3-4'e bölünmüş 
bir Suriye var. Türkiye de mi 
bölünsün? Ayrılalım mı? Bir-
birimize mi düşelim?" Devlet 
Bahçeli'nin fedakârlık yaparak 
geleceği güvence altına almak 
için elini taşın altına koyduğu-
nu ifade eden Yönter, araların-
da sorun olmadığını, birlik ve 
beraberlik içinde davalarının 
ve liderlerinin yanında olduk-
larını belirtti. (AA)

M

MHP LİDERİ BAHÇELİ’YE
TYB’DEN ZİYARET

Türkiye Yazarlar Birliği (TYB) Genel Başkanı Prof. Dr. 
Musa Kazım Arıcan, MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli'yi 
ziyaret etti. Arıcan, Bahçeli'ye TYB hakkında bilgi verdi. 

Türkiye Yazarlar Birliği 
(TYB) Genel Başkanı ve An-

kara Sosyal Bilimler Üniversite-
si Rektörü Prof. Dr. Musa Kazım 
Arıcan, MHP Genel Başkanı Dev-
let Bahçeli'yi ziyaret etti. MHP 
Genel Merkezi'nde gerçekleşen 
ziyarette, Arıcan, Bahçeli'ye TYB 
hakkında bilgi verdi. Arıcan, 
TYB olarak Türk dilinin gücünü 
ve kültürel bağlarını pekiştir-
mek amacıyla Balkanlar'dan 
Kafkaslara, Orta Doğu'dan 
Türkistan'a ve KKTC’ye kadar 
birçok coğrafyada faaliyet-
ler düzenlediklerini söyledi. 

TYB'nin faaliyetlerinden birinin 
de ‘Türkçe'nin Uluslararası 
Şiir Şöleni’ olduğunu belirten 
Arıcan, etkinliğin 1992’den beri 
artan bir heyecanla yolculuğu-
na devam ettiğini kaydetti. Arı-
can, Türk dünyasında yaşayan 
yazarları ve eserlerini tanıt-
mak, edebiyatçılar arasındaki 
bağlantıyı güçlendirmek, kültür 
ve sanat değerlerini gelecek 
nesillere aktarmak ve dünyaya 
tanıtmak için de mart ayında 
Yazarlar Birliğini kurduklarını 
bildirdi. TYB olarak İstiklal Şairi 
Mehmet Akif Ersoy'u anmak, 

anlamak ve anlatmak amacıy-
la yurt içinde ve yurt dışında 
önemli faaliyetler düzenle-
diklerini, eserler yayınladık-
larını da kaydeden Arıcan, bu 
kapsamda şairin doğumunun 
150'nci yılı anısına, Akif üzerine 
yaptıkları araştırmalar, yazdık-
ları eserlerle tanınan yazar, şair 
ve düşünürlerin katılımıyla bilgi 
şölenleri gerçekleştirdiklerini 
ifade etti. Devlet Bahçeli de Arı-
can'a çalışmalarında başarılar 
diledi. Görüşmenin sonunda 
Arıcan, Bahçeli'ye kitaplarını 
hediye etti. AA

Toplantıya, MHP Genel Başkan Yardımcıları Edip Semih Yalçın, Feti Yıldız, İsmail Faruk Aksu ile partinin MYK üyeleri, 
milletvekilleri, belediye başkanları, İstanbul, Kocaeli, Yalova il başkanları ile vatandaşlar da katıldı.      



SURIYE MILLI ORDUSU, MÜNBIÇ’I ABD DESTEKLI TERÖR ÖRGÜTÜ PKK/YPG’DEN KURTARDI

Suriye’de muhalifler büyük bir harekât 
gerçekleştirip Esad rejimini yıktı. Kısa sü-

rede gelen başarının arkasında Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın olduğu dünya medyası 
tarafından bildirildi. ABD merkezli Politico, ya-
yınladığı “Esad’ın düşüşü - kazananlar ve kay-
bedenler” adlı manşetinde Suriye’de yaşanan-
lardan kimin zafer elde ettiğini yazdı. Bunlardan 
biri de Cumhurbaşkanı Erdoğan’dı. Türkiye’nin 

galibiyetteki payına detaylıca değinen Politico 
aynı zamanda bir ekonomist ve yorumcu olan 
Timothy Ash’ın X’teki paylaşımına da haberinde 
yer verdi. Ash, X.’te yaptığı paylaşımda, “Tür-
kiye için büyük bir zafer - Erdoğan’ın dâhiyane 
hamlesi” ifadelerini kullandı.

Politico yine bir başka haberinde, “Erdo-
ğan’ın Suriye’deki riskli oyunu” adlı bir başlığa 
yer verdi. Haberde Cumhurbaşkanı Erdoğan 

her anlamda övülürken, “Suriye’de gerçekle-
şen olayların büyük bir kısmının Türk liderin 
jeopolitik manevralarıyla, özellikle de Esad’ın 
uzun zamandır devam eden uzlaşma teklifini 
reddetmesinden duyduğu rahatsızlıkla ilgili” 
olduğu belirtildi.

Kanada merkezli CBC, “Suriyeliler bir tiranın 
ölümünü kutlarken, iktidarı devralacak belirgin 
bir halef olmayabilir” adlı analizinde Erdoğan’ın 

başarısına değindi. Haberin içerisinde yer alan 
“Türkiye’nin Galibiyeti” başlığında şu sözler 
kullanıldı: “Suriye’de bundan sonra ne olacağını 
etkileyebilecek en güçlü konumda görünen ya-
bancı lider ise Başkan Erdoğan. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, uzun yıllardır Suriye ile uzun vadeli bir 
oyun oynuyor.”

ABD merkezli Barron’s, “Türkiye Esad Sonrası 
Suriye’deki fırsatlara odaklanıyor” adlı habe-

rinde, Erdoğan’ın stratejisinin Türkiye’ye büyük 
bir başarı sağladığından bahsetti. Haberde, 
Türkiye’nin artık daha güçlü bir bölgesel güç 
olduğu bildirildi.

Hindistan merkezli Devdiscourse, “Erdoğan’ın 
Stratejik Zaferi: Esad’ın Düşüşü ve Suriye’de Türk 
Etkisinin Artışı” adlı manşetinde Esad rejiminin 
devrilmesinde büyük ölçüde Türk politikasının 
etkili olduğunu aktardı.
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Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
Suriyelilerin ülkelerine geri dön-
melerine ilişkin, “Suriyelilerin 
güvenli ve gönüllü geri dönüşle-
rinin sağlanması için çalışmala-
rımızı sürdüreceğiz” dedi.

‘Suriyelilerin 
güvenli dönüşleri
için çalışıyoruz’ 

‘Liderler arasında iki kişi kaldık’

Suriye Milli Ordusu (SMO), ABD destekli terör 
örgütü PKK/YPG’nin işgali altındaki Münbiç 
ilçesini kurtararak, Fırat Nehri’nin batısında-
ki en büyük terör yuvasını temizledi.

    

ışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, 9-13 Aralık tarihle-

rinde yurt dışında ve merkez 
teşkilatta görevli büyükelçi-
lerin katılımıyla gerçekleş-

tirilecek olan 15. Büyükelçiler Konferan-
sı’nın açılışında konuştu.

Suriye’de yaşanan gelişmelerin umut 
ışığı olduğunu söyleyen Fidan, “Birleşmiş 
Milletler (BM) başta olmak üzere ulusla-
rarası aktörlerin Suriye halkına el uzatıp 
kapsayıcı bir yönetimin oluşturmasına 
destek vermesini bekliyoruz. Suriye’de 
kalıcı çözüm ile barış ve istikrarın ancak 
ulusal uzlaşıyla sağlanabileceğini en ba-
şından beri bildiğiniz gibi söylemekteydik 
ancak bütün gayretlerimize ve kendisine 
tanınan fırsatlara rağmen rejim halkıyla 
barışma yoluna gitmedi. Bilhassa rejimin 
Cumhurbaşkanımızın yaklaşan süreci 
öngörerek yaptığı çağrılara olumlu yanıt 
vermemesi ne kadar haklı olduğumuzu 
ortaya çıkaran gelişmelerin yaşanmasına 
sebep oldu” açıklamasında bulundu.

‘Türkiye her türlü 
sorumluluğu üstlenecek’
Komşularıyla iyi ilişkilere sahip olacak, 

bölgesine barış ve istikrar katacak yeni bir 
Suriye görmek istediklerini ve bunun için 
gereken desteği vermeye hazır olduklarını 
belirten Fidan, “Bu amaçla bölgesel aktörler 
başta olmak üzere tüm taraflarla gerekli 
diyaloğu ve eş güdümü sürdürmekteyiz. 
Türkiye bundan sonra da Suriye’nin toprak 
bütünlüğü, siyasi birliği, refah, güvenlik ve 
istikrarının sağlanması için üzerine düşen 
her türlü sorumluluğu üstlenmeye devam 
edecektir” ifadelerini kullandı.

‘Suriyelilerin Şam’da açılan yeni 
sayfada da yanlarında olacağız’
Suriyelilerin güvenli ve gönüllü geri 

dönüşlerinin sağlanması ve ülkenin 
yeniden imarı için çalışmalarını sürdü-
receklerini dile getiren Fidan, “Zor gün-
lerinde Suriyeli kardeşlerine el uzatmış 
olan Türkiye, Şam’da açılan yeni sayfada 
da yanlarında olacaktır. Suriye halkının 
da bu altın fırsatı iyi değerlendireceğine 
inanıyoruz. DEAŞ ve PKK’nın mevcut 
durumdan fayda sağlamasının önlenme-
si, Suriye’yi terörizm için güvenli liman 
olmaktan çıkartacaktır. Bunun için de 
her türlü çalışmamıza kararlılıkla devam 
edeceğiz” değerlendirmesinde bulundu.

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, geçtiğimiz 

akşam Gaziantep’e gerçekleş-
tirdiği ziyarette Şahinbey Millet 

Kütüphanesi’nde düzenlenen 
“Gençlerle Buluşma” programına 

katıldı. Bir gencin, Eski Almanya Baş-
bakanı Angela Merkel’in, “Özgürlük. 

Anılar 1954-2021” adlı kitabında, 
Cumhurbaşkanı Erdoğan ile ilgili 
bölümleri hatırlatıp, diplomatik 
ilişkilerdeki başarısını neye borçlu 
olduğunu sordu.

Yabancı liderlere karşı kulla-
nılan ifadelerin önemli oldu-
ğunu belirten Erdoğan, şöyle 

konuştu:
“İfadelerin 

yanında, onlarla 
olan diyalog 

mekanizmasını 
devam ettirmek çok 

çok önemli. Biz buna 
diplomasi atakları diyoruz. 
Bu diplomasi ataklarını 

devam ettirmek. Şu anda 
da dünyada 

liderler 

arasında zaten iki kişi kaldık. Bir ben varım, bir 
de Vladimir Putin var. Yani bunu ben olduğum 
için söylemiyorum. Yani vakayı söylüyorum. 
Tabii 22 yıl bu fakirin görev süresi var. Neredey-
se bir o kadar da Sayın Putin’in var. Diğerleri 
hepsi elimine oldu. Şu anda süreç devam ediyor. 
Temennimiz odur ki bu münasebetleri bu diyalog 

içerisinde sürdürmeye devam edelim. Merkel’in 
Almanya siyasetinde bir yeri vardı. Merkel gittik-
ten sonra Almanya’da siyaset bitti. Çok ilginçtir. 
Sevdiğim bir lider Schröder’dir. Schröder’in bize 
karşı olan saygısı çok çok farklıydı ve hakikaten 
iyi bir liderdi. Bizimle olan münasebetleri çok 
çok farklıydı. Ramazan’da mesela benim oturdu-

ğum masada Schröder, bira filan içmezdi. Böyle 
saygısı olan bir insandı, farklı bir insandı. Sch-
röder ile şu anda hala diyaloğumuz devam eder. 
Hatta zaman zaman Türkiye’ye geldiği de oluyor. 
Alman siyasetinde Schröder’in çok çok güçlü bir 
konumu var. Temennim odur ki Türk siyasetinde 
de Schröder benzeri siyasetçiler olsun.”

perasyon kapsamında Mün-
biç’in batısındaki Ureyme 

beldesi ile kuzeydeki Um Dadat 
köyünü terörden arındıran ve 

ilçenin kuzey ve batı hattından giren SMO, 
ilçenin kontrolünü ele geçirdi. Böylece as-
keri muhalifler, Fırat Nehri’nin batısındaki 
en büyük terör yuvasını kurtardı. Münbiç, 
ABD destekli terör örgütünün işgalinde 
tuttuğu ve Fırat Nehri’nin batısındaki en 
büyük terör yuvalanması idi. İlçede mayın 
ve tuzaklara karşı arama tarama faaliyet-
leri yapılıyor. 1 Aralık’ta başlatılan operas-
yonun ilk gününde Tel Rıfat ilçe merkezi, 
terör örgütü PKK/YPG’den kurtarılmıştı.

Münbiç’in önemi
ABD ve Rusya’nın sözlerine rağmen 

ilçe örgütün işgalinde. PKK/YPG, Münbiç 
ilçesini Mayıs-Ağustos 2016 döneminde 

ABD’nin desteğiyle başlattığı saldırı so-
nucu ele geçirmişti. ABD, Türkiye’ye, terör 
örgütü DEAŞ’tan temizlenmesinin ardın-
dan PKK/YPG’lilerin ilçeyi terk edeceğinin 
sözünü vermiş ancak bunu yerine getir-
memişti. Rusya da Ekim 2019’da Türkiye 
ile Barış Pınarı Harekâtı sırasında vardığı 
mutabakatla terör örgütünü Münbiç’ten 
çıkarmayı taahhüt edip teröristlerin ayrıl-
dığını bildirmiş, öte yandan örgüt buradan 
çıkmamıştı.

PKK/YPG’nin Suriye-Irak sınırından 
başlayarak Suriye’nin batısında ucu Ak-
deniz’e ulaşacak terör koridoru açma 
planında Münbiç bölgesi merkezi öneme 
sahipti.

Türkiye, Ağustos 2016’daki Fırat Kalka-
nı Harekâtı’yla Afrin-Tel Rıfat ile Münbiç 
arasında doğrudan bağlantı kurulması 
hazırlıklarına darbe indirmişti.

Suriye’de 27 Kasım’da yoğunlaşan çatış-
malarda devrik rejim güçlerinin, ülkede 

kontrolü hızla kaybetmesine paralel olarak 
doğuda pek çok yerleşimden çekilerek bura-
ları PKK/YPG’ye devretmesiyle terör örgütü 
yeni topraklara yayılmıştı.

Şam’ın kuşatılması ve Esad iktidarının 
çökmesinin ardından, rejimi deviren gruplarla 
ortak hareket eden Deyrizorlu aşiret güçleri, 
Deyrizor ve Fırat Nehri hattında terör örgütü 
PKK/YPG’yi geriletmeye başladı. Gruplar, 
ülkenin doğusundaki Deyrizor il merkezi, 
Irak-Suriye sınır hattındaki Elbukemal ve Me-
yadin ilçelerinden PKK/YPG’yi çıkardı. Suriye 
Milli Ordusu (SMO) da Özgürlük Şafağı Ope-
rasyonu kapsamında terör örgütü PKK/YPG 
işgalindeki Münbiç ilçesinin kontrolünü sağla-
mıştı. Öte yandan, terör örgütü PKK/YPG’nin 
Rakka ilinde rejim karşıtı göstericilere ateş 
açması sonucu 4 kişi yaralandı. Deyrizor kent 
merkezinden başlayarak Suriye-Irak sınırına 
yakın Elbukemal ilçesine kadar olan bölgede, 
İran destekli gruplar yoğun varlık gösteriyordu.

Fırat Nehri’nin doğusunda kalan Deyrizor 
topraklarının neredeyse tümü ABD destekli 
terör örgütü PKK/YPG’nin işgalindeyken, il 
merkezi ve diğer kırsal bölgeler ise devrilen 
Beşar Esad rejimi ve İran destekli grupların 
kontrolündeydi. İran Devrim Muhafızları, Irak 
üzerinden Suriye’ye ulaşan ikmal koridorunda 
Elbukemal ilçesi üzerinden Deyrizor ili mer-
kezine devam ederek ülkenin iç kesimlerine 
erişim sağlıyordu.

Şişli’deki, Suriye’nin İstanbul Başkonsolosluğunda 
61 yıllık Baas rejiminin çökmesinin ardından çalı-

şanlarca dün başkonsolosluğun balkonundan kaldırı-
lan rejime ait bayrağın yerine “Suriye devrim bayrağı” 
asıldığı görüldü.  Benzer bir görüntü Rusya ve Yunanis-
tan’da da görüldü. Rusya’nın başkenti Moskova’da ve 
Yunanistan’ın başkenti Atina’daki Suriye Büyükelçiliği 
binasına Suriyeli muhaliflerin “devrim bayrağı” asıldı.

Cumhurbaşkanlığı İletişim Baş-
kanlığı Dezenformasyonla Mü-

cadele Merkezi (DMM), bazı sosyal 
medya hesaplarında paylaşılan “Suri-
yeliler ÖTV, MTV ödemeden vergiden 

muaf aldıkları araçlarla geri dönüyor-
lar” iddiasının gerçeği yansıtmadığını 
bildirdi. 

DMM’nin sosyal medya hesabın-
dan yapılan açıklamada, Suriyelilerin 

sahip oldukları motorlu araçlar için 
Türk vatandaşlarının ödemek zorun-
da olduğu ÖTV, MTV, muayene ücreti 
vb. resmi ücreti ödemekle yükümlü 
bulundukları belirtildi.

HAKAN FİDAN

CEVDET YILMAZ

NUMAN KURTULMUŞ

Dönüş için sınıra yığıldılar
Ülkelerindeki iç savaş sırasında Türkiye’ye sığınan 

Suriyeliler, 61 yıllık Baas rejiminin devrilmesi sonrasında Suriye’ye 
dönmek için Hatay’daki Cilvegözü Sınır Kapısı’nda yoğunluk oluşturdu. Reyhanlı 

ilçesindeki sınır kapısında sabahın erken saatlerinde sıraya giren Suriyeliler, gümrük 
işlemleri için bekliyor. Jandarma ekipleri, kapıdaki yoğunluğu önlemek adına

 sınıra yaklaşık 5 kilometre uzaklıkta ayrı bir kontrol noktası oluşturdu. 
Buradaki kontrollerin ardından sınırdan geçişi uygun görülen 

Suriyeliler, Cilvegözü Sınır Kapısı’na yönlendiriliyor.

Yılmaz: Suriye 
halkının yeni 
dönemi başladı

‘Onurlu dönüşlerin 
hızlandırılması 
önceliğimiz’

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, Suriye’de Baas rejiminin dev-

rilmesine ilişkin “Suriye’de güvenli ve 
ekonomik olarak elverişli ortamın tesisi 
ile yıllardır vatanlarından uzak yaşayan 
Suriyeli kardeşlerimizin onurlu, güvenli 
ve gönüllü dönüşü de sağlanmış olacak-
tır” ifadelerini kullandı. Yılmaz, sosyal 
medya hesabından yaptığı açıklamada 
şunları kaydetti:

“Tüm unsurlarıyla Suriye halkının 
birliği, istikrarı ve huzuru için siyasi ve 
ekonomik olarak yeniden yapılanma 
sürecinin başarılı olmasını diliyorum. 
Suriye’nin toprak bütünlüğü ve ege-
menliği korunarak, tüm dinlerden, 
mezheplerden ve etnik kimliklerden 
Suriye vatandaşlarının barış içinde 
bir arada yaşaması için gerekli şartlar 
hızla oluşturulmalıdır. Suriye’de güvenli 
ve ekonomik olarak elverişli ortamın 
tesisiyle yıllardır vatanlarından uzak 
yaşayan Suriyeli kardeşlerimizin onurlu, 
güvenli ve gönüllü dönüşü de sağlanmış 
olacaktır. Yeni dönemde terör örgütle-
rinin ülkemize yönelik oluşturdukları 
tehditlerinin ortadan kaldırılması en 
önemli önceliklerimizdendir. İnanıyorum 
ki Suriyeli Kürt kardeşlerimiz terör ör-
gütünün vesayetinden ve baskılarından 
kurtularak, Suriye’nin bütünlüğü içinde 
huzurlu bir ortama kavuşacaklardır.”

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, 
2025 Yılı Merkezi Yönetim Bütçe 

Kanunu Teklifi ile 2023 Yılı Merkezi 
Yönetim Kesin Hesap Kanunu Teklifi 
görüşmelerinin açılışında konuştu. 
Kurtulmuş, “Terörden arındırılmış bir 
Suriye sağlanmalıdır. Terör örgütlerinin 
Suriye sahasında bir daha söz hakkının 
olmadığı bir Suriye inşası Türkiye’nin 
menfaatinedir. Önceliklerimizden biri 
ülkemizde uzun yıllardır misafir ettiği-
miz göçmenlerin onurlu dönüş sürecinin 
hızlandırılmasıdır” dedi.

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, 
konuşmasında şu ifadelere yer verdi:

Bölgemizi ve tüm dünyayı ilgilendiren 
süreci, Suriye’de halkına karşı diktatörce 
yönetim sonucunda çile çeken Suriye-
lilerin Suriye’yi özgürleştirdiği tarihi 
dönüm noktasına tanık olduk. Dikkatle, 
birtakım hissiyatlara kapılmadan Suri-
ye’nin geçmiş acıları geride bırakarak 
sorumluluklarımızı yerine getireceğiz.

Suriye’nin toprak bütünlüğü Türki-
ye’nin önceliklerindendir. Güç birliğinin 
esas alınması gereken sürece girdik.

Bundan sonra tüm kesimlerin söz 
hakkı olan demokratik Suriye inşası, 
kimsenin dışlanmadığı Suriye inşası 
önemli önceliklerden olacak. Türkiye, 
Suriye halkına demokratik rehberlik 
konusunda sorumluluklarını yerine 
getirecek. Önceliklerimizden biri ülke-
mizde uzun yıllardır misafir ettiğimiz 
göçmenlerin onurlu dönüş sürecinin 
hızlandırılmasıdır.

+++

EN BUYUK TERÖR 
YUVASI TEMiZLENDi

Suriye Geçici Hükümeti Başkanı Abdurrahman Mustafa, 
X sosyal medya hesabından yapılan paylaşımda, 

Suriye’nin egemenliğinin yeniden tesisi yolunda yeni bir adım 
olarak Münbiç kenti ve kırsalını terör örgütü PKK/YPG’den 
kurtaran halkı ve Suriye Milli Ordusu’nu tebrik etti. Mustafa, 
Suriye topraklarının özgürleştirilmesini tamamlama ve halkın 
özgürlük ve onur özlemini gerçek-
leştirme çağrısında bulundu.

SURIYE GEÇICI 
HÜKÜMETINDEN 
TEBRiK

ULUSLARARASI AJANSLAR, SURIYE’DE GELIŞEN OLAYLARI BÖYLE DEĞERLENDIRDI:

ERDOĞAN’IN DÂHiYANE HAMLESiDünya medyası, Su-
riye’de gelişen olay-

ları Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip 

Erdoğan’ın başarısı 
olarak gördü. Ulus-

lararası basın çarpı-
cı başlıklar attı.

TERÖR ÖRGUTU PKK/YPG 
iŞGAL ETTiĞi ALANLARI KAYBEDiYOR

‘Suriyelilerin vergiden muaf aldıkları araçlarla geri döndükleri’ iddiası yalanlandı Başkonsolosluklara ‘Suriye 
devrim bayrağı’ asılıyor

MOSKOVA

İSTANBUL

ATİNA

Kabine, ‘Suriye’ gündemiyle toplandı
Cumhurbaşkanlığı Kabinesi, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan başkanlığında toplandı. Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’ndeki toplantı, saat 

15.35’te başladı. Kabinede; Suriye’de 61 yıllık Baas rejiminin çökmesinin ardından ülkedeki gelişmeler ve uluslararası yansımaları ve Türkiye’nin 
Suriye politikası masada oldu. Toplantıda, yeni yılda asgari ücret, emekli ve memur maaşlarına yönelik çalışmalar gündeme geldi.



RUSYA DEVLET BAŞKANI, 
ŞAM’IN ELE GEÇIRILMESI-
NIN ARDINDAN ÜLKESINI 
TERK EDEN ESAD’A SAHIP 
ÇIKTI. PUTIN, MOSKO-
VA’YA KAÇAN BEŞAR ESAD 
VE AILESINE RUSYA’YA 
SIĞINMA HAKKI VERDI.

Suriye’de 61 yıllık kanlı Baas 
rejimi çökerken, Esad aile-

si iktidarının arkasında bıraktığı 
korkunç işkence merkezi de tüm 
çıplaklığıyla gözler önüne serildi. 
Şam’ın 30 km kuzeyinde bulunan 
Sednaya Askeri Hapishanesi’ndeki 
görüntüler kan dondurdu. Suriye iç 
savaşının başından bu yana hapisha-
nede 30 bin tutuklunun işkence, kötü 
muamele ve toplu infazlar sonucu 
hayatını kaybettiği biliniyor. Sivillerin 
yok edilmesi için kullanılan hapis-
hanede bulunan demir infaz presi ile 
mahkûmların cesedinin preslere ko-
nularak dümdüz edildiği ortaya çıktı.

Bugüne kadar Rusya ve İran’ın 
desteğiyle varlığını sürdüren 

Beşar Esad, Suriye’yi 1970’li yıllardan 
beri yöneten Hafız Esad’tan devral-
ması beklenen ağabeyi Basil Esad’ın 
1994’te trafik kazasında ölmesiy-
le yönetime gelmişti. 17 Temmuz 
2000’de yemin edip görevi devralan 
Esad’ın yönetim anlayışı da, babasın-
dan aldığı taktikler sonucu “korku 
ve dehşet üzerine” kuruluydu. Aileye 
hizmet eden bir şoför, Beşar’a suikast 
planları yaptığı gerekçesiyle tutuk-
lanmış, babası da oğluna “Hainlerin 
bulduğun yerde başları ezilmeli. 
Onlara sakın acıma” demişti.
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Tutukluları pres
makinasıyla ezdi

Babadan tavsiye:
Kimselere acıma!

ESAD’IN KAÇMASI İRAN’I ŞOKE ETTİ

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
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Diken Sokak No:2/1 
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TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
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1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her 
türlü telif hakkı GÜNTÜLÜ 
Gazetecilik Basın Yayın A.Ş.’ye 
aittir. İzin alınmadan, kaynak 
gösterilerek dahi iktibas 
edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT
ANKARA TEMSİLCİSİ SPOR MÜDÜRÜ

UĞUR TENEKECİOĞLUKADİR YILDIZ
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EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
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YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

sad rejimi karşıtı mu-
halif gruplar, 12 gün-

lük ilerleyişin ardından 
önceki gün Suriye’nin 

başkenti Şam’a girdi, 1963’de başa 
gelen Baas iktidarı sona erdi. 
Muhaliflerin Şam’ın kontrolünü 
ele geçirmesi, başkentte sevinçle 
karşılandı. Rus basınına göre, 
Beşar Esad ve ailesi Moskova’ya 
geldi, Rusya, Esad ve ailesine sı-
ğınma hakkı verdi. Kremlin Söz-
cüsü Dimitri Peskov, Putin’in şu 
anda Beşar Esad ile görüşmesinin 
planlanmadığını söyledi. Peskov, 

Rus askeri varlığının Suriye’de-
ki üslerde kalması konusunda 
sorulan soruya “Bir şey söylemek 
için çok erken” yanıtını verdi. Su-
riye’deki Rus üslerinde güvenlikle 
ilgilenebilecek kişilerle temasa 
geçmek için her şeyin yapıldığı-
nı söyleyen Peskov, “Suriye’de 
istikrarsızlık nedeniyle zor bir dö-
nem yaşanacak ve tüm bölgesel 
güçlerle diyaloğun sürdürülmesi 
gerekiyor” dedi. Peskov, Rus as-
keri varlığının Suriye’deki üslerde 
kalması konusunda, “Bu, iktidar-
da olacak kişilerle tartışılacak bir 

konu. Ordu önlem alıyor” ifade-
lerini kullandı. Rus yetkililerin, 
Suriye’deki Rus askeri üslerinin 
ve diplomatik kurumlarının 
güvenliğine ilişkin Suriye’deki 
muhalefet temsilcileriyle temas 
hâlinde olduğu da kaydedildi. Bu 
arada,  Rusya’nın Tartus’ta deniz 
üssü, Hmeymim ise hava üssü 
bulunuyor ve bu üslerde durmaya 
devam edecek. Rusya, Suriye’de-
ki diğer bölgelerdeki askerlerini 
geri çekecek. Putin, askerlerinin 
güvenli tahliyesi için Türkiye’den 
yardım istedi.

PUTIN, ESAD’A SAHIP ÇIKTI...

E

Suriye’de önceki gün muhaliflerin 
Şam’ı ele geçirmesiyle yeni bir hari-

ta ortaya çıktı. Muhaliflerin öncülüğünde 
kurulacak yeni hükümet Orta Doğu’da 
yeni bir tablo doğuracak. Rusya’nın 
Akdeniz’deki gücü azalacak ve ABD 
destekli PKK/YPG ülkede tutunabilmek 
için İsrail’le daha yakın ilişkilere girecek. 
Rus askeri uzmanları Suriye’deki 
stratejik öneme sahip iki Rus askeri 
tesisinin ve Moskova’nın Orta Doğu’daki 
varlığının, hızla ilerleyen muhalifler 
nedeniyle ciddi tehdit altında olduğu 
konusunda uyardı. Trump’ın ocak ayın-
da ABD’de iktidara gelmesinden önce 
Putin’in daha fazla toprak ele geçirmek 
için acele ettiği ifade edildi. Uzmanlar, 
muhaliflerin hızlı ilerlemesi, Rusya’nın 
Orta Doğu’daki jeopolitik nüfuzunu 
baltalama tehdidi olarak görüyor. Rus 
askeri yetkilileri, Suriye’deki güçlerinin 
savunmasız olduğunu ve Hmeymin 
hava üssünün kaybedilmesi durumunda, 
Moskova’nın bölgede hava saldırıları 
yapma kabiliyetinin yüzde 75’inin kay-
bedilmesi anlamına geleceğini söyledi. 
ABD ve İsrail kaynakları, PKK’nın artık 
İsrail’le arka kanallardan iletişim kurma 
arayışında olduğunu bildirdi.

Orta Doğu’da 
DENGELER  
DEĞIŞIYOR

İSRAİL, 61 YIL SONRA
SURİYE TOPRAĞINDA

SİLAH TAŞIYANA
4 YIL HAPİS CEZASI

ŞAM YOLUNDA KİLOMETRELERCE ARAÇ KUYRUĞU

HALEP’TE ESAD’IN
PARASI YERİNE TL

SURİYE’DE BARIŞ
ORTAMI SAĞLANDITERÖR ÖRGÜTÜNE

‘KAZANIM’ DESTEĞİ

New York Times, yetkililere dayandır-
dığı haberinde, İsrail güçlerinin Suriye 

topraklarına ilerlediğini duyurdu. 
Yetkililer, İsrail’in hava güçlerinin 

aynı zamanda hafta sonunda Suriye 
devletinin askeri varlıklarını da 

vurduğunu teyit etti. Söz konusu 
askeri varlıkların “muhaliflerin” eline 

geçmesinin İsrail için tehdit teşkil 
ettiğini belirten yetkililer, vurulan 

hedefler arasında küçük kimyasal silah 
depoları, radar donanımlı bataryalar, 
Rus yapımı hava savunma sistemleri 

ve Scud füzelerinin bulunduğunu ifade 
etti. İsrailli yetkililer, İsrail güçlerinin 

Golan Tepeleri’ndeki tampon bölgeyi 
geçerek 1973’ten sonra ilk kez Suriye 

topraklarına girdiğini bildirdi.

Suriye’deki Baas rejimini deviren 
muhalif grupların askeri operasyon 
yönetiminden yapılan açıklamada, 

halkın can ve mal güvenliği ile kamu 
malının korunmasına yönelik yeni 

tedbirlere yer verildi. Tedbirler 
kapsamında rastgele ateş edene 

bir yıl, devlet malı ile motorlu araç 
ve makine çalana 3 yıl hapis cezası 

verilecek. Başkasının malına saldırana 
3 yıl hapis cezası öngörülen tedbirler 

çerçevesinde, devlete ait silahları elin-
de bulunduranlar ve bu silahları ilgili 

makamlara teslim etmeyenler 4 yıl 
hapis cezasına çarptırılacak. Güvenlik 

tedbirleri kapsamında başkent Şam’da 
akşam 16.00 ile sabah 05.00 arasında 
sokağa çıkma yasağı da uygulanacak.

Suriye’de muhaliflerin öncülüğündeki grupların Şam’a 
girmesinin ardından kente dönmek üzere yola 
çıkan Suriyeliler, yollarda uzun araç kuyrukları 
oluşturdu. Ülkede 61 yıllık Baas rejimi devrildi, 

Beşar Esad ve ailesi ise Rusya’ya sığındı. 
Esad rejiminin çökmesinin ardından 

Suriyeliler başkent Şam’a doğru 
yola çıktı. Şam’a gidiş ve dönüş 

yolunda uzun araç 
kuyrukları oluştu. Yurt 

dışındaki Suriyelilere 
seslenen muhalifler, 

özgür Suriye’ye 
geri dönmeleri 

çağrısı yaptı. 
Hapishanelerdeki 

mahkûmlar serbest 
bırakıldı.

Suriye’de muhalif grupların 
kontrolündeki  Halep’te, Suriye 

lirası yerine Türk lirası kullanılmaya 
başlandı. Rejim döneminde poşetlerle 

para taşıyarak alışveriş yaptıklarını 
söyleyen Halepliler, “Biz Türkmeniz. 

Allah’a şükürler olsun ki alışverişimizi 
artık Türk Lirasıyla yapıyoruz. Şu 

anda Esad’ın parasının hiçbir değeri 
kalmadı. Alışveriş hep Türk parası 

üzerine oldu. Türk lirasıyla alışveriş 
yapmak güzel bir duygu. Elimdeki 450 

bin Suriye lirası, TL karşılığı 450 TL. 
Bu paranın (Suriye lirasının) ne kadar 

güçsüz olduğunu görüyorsunuz. Hayat 
rutin olarak devam etmeye başladı. 

İnşallah daha da güzel olacak” dediler.

Suriye’de önceki gün itibarıyla Beşar 
Esad rejimi sonlandırıldı, yeni bir 

hükümet için çalışmalara başlandı. 
Yaşanan olaylardan dolayı tedirgin olan 

bazı rejim destekçileri bundan sonra 
durumlarının ne olacağı konusunda 

endişeye kapıldı. Ayrıca bölgede 
bir mezhep çatışması doğması da 

korkular arasındaydı. Ancak kanlı lider 
Esad’ın aksine muhalifler Nusayrileri 

rahatlatan adımlar gerçekleştirip ülkede 
barış ortamını tesis etti.  Nusayrilerin 

yaşadığı Lazkiye ve Tartus’ta protestolar 
patlak verdi. Kent sakinleri, 1971’den 

2000 yılında ölümüne kadar Suriye’yi 
yöneten Hafız Esad’ın heykellerini yıktı 

ve Esad karşıtı sloganlar attı.

Kanlı Esad rejimi, muhaliflerin şok 
saldırısının ardından ABD destekli terör 

örgütü PKK/YPG de kazanım elde etmek için 
haritada yer alma umuduyla mücadeleye katıldı 
ve İran’ın Suriye’ye olan kara köprüsünü fiilen 
kesti.  PKK/YPG, cuma günü Fırat Nehri’ni 
geçerek Deyr ez-Zor ve el-Bukemal’in de arala-
rında bulunduğu stratejik kasabaların geniş bir 
bölümünü ele geçirmişti. Terör örgütünün Deyr 
ez-Zor ve el-Bukemal’i ele geçirmesiyle ABD 
artık Suriye’ye ana giriş noktalarını etkin bir 
şekilde kontrol ediyor. ABD birlikleri ayrıca Irak, 
Suriye ve Ürdün sınırlarının kesiştiği El Tanif 
askeri üssünde konuşlanmış durumda.

‘Seni kurtaramadım
ama yanıma alayım!

İran Dışişleri Bakanı Abbas Erakçi, İran devlet televizyonuna 
verdiği mülakatta Suriye ordusunu eleştirdi ve Esad hükümetinin 

hızla çökmesinin kendilerini şaşırttığını söyledi. “Şaşırtıcı olan 
Suriye ordusunun yetersizliği ve Suriye’deki gelişmelerin hızıydı ve 

bu sadece İran için değil bölgedeki pek çok ülke için de beklenmedik 
bir durumdu” diyen Erakçi, Esad’ın güçlerinin yetersizliği karşısında 

şaşkına döndüğünü belirtti ve “Olayların farkındaydık hatta kaç 
askerin eğitildiğini ve organize edildiğini de biliyorduk. Geçen hafta 

bu bilgileri Esad ile görüştük ve kendisi de ordusunun durumu ve 
ordudaki motivasyon eksikliği karşısında hayrete düştü” dedi.

ABBAS 
ERAKÇI
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 T.C. BOZKIR 
SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
ESAS NO:2024/707
Mahkememizde görülmekte olan 

Mirasçılık Belgesi İstemi davası 
nedeniyle; Mustafa ve Fatma’dan 
olma 01/07/1897 doğumlu muris 
Osman Danış’an yapılan tüm 
araştırmalara rağmen yasal mirasçıları 
belirlenemediğinden müteveffanın 
mirasçılarının işbu ilanın gazetede 
yayınlandığı ilk tarihten itibaren 1 yıl 
içerisinde mirasçılık sıfatlarını bildirmek 
üzere mahkememize müracaat etmesi 
aksi takdirde TMK’nun 594. Maddesi 
gereğince mirasçıların miras sebebiyle 
istihkak davası açma hakları saklı kalmak 
üzere mirasın devlete geçeceğine dair 
gerekli kararın yokluğunda verileceği 
hususu ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2135441

BELÇIKALI ÇIFTÇIDEN
TRAKTÖRLÜ PROTESTO

DENIZIN ALTINDAKI
KAPSÜLDE YAŞIYOR

DÜNYA LIDERLERINE
VIP VAGON HIZMETI

Belçikalı çiftçiler, traktörleriyle ana yol-
ları kapatarak AB ile Güney Ortak Pazarı 

(MERCOSUR) arasında imzalanması planlanan 
serbest ticaret anlaşmasını protesto etti. Valon 
Bölgesi’ndeki çiftçi birliklerinin çağrısıyla, 
yüzlerce çiftçi ülkenin ana yollarında protes-
tolar düzenliyor. Ülkeyi Fransa ve Hollanda’ya 
bağlayan bazı ana yolları da traktörleriyle ka-
patan çiftçiler, trafik akışını engelledi. Çiftçiler, 
AB’nin Arjantin, Brezilya, Paraguay ve Urugu-
ay’ın da üyeleri olduğu MERCOSUR ile yapmayı 
planladığı ve et ürünlerini de kapsayan serbest 
ticaret anlaşmasını engellemek istiyor. AB’nin 
MERCOSUR ile 1999’dan bu yana sürdürdüğü 
serbest ticaret anlaşması görüşmelerinin bu 
ay içinde tamamlanması bekleniyor.

Dünya rekoru kırmanın daha kolay yolları var-
dır ama Rudiger Koch, kendi yöntemini denizin 

11 metre altında buldu. Panama açıklarında iki aydır 
su altında bir kapsülde yaşayan Koch, rekor kırmak 
için iki ayının kaldığını söyledi. Kapsülün pence-
relerinden Karayip sularında yüzen balıklar görü-
lürken Koch rekordan öte hedeflerinin olduğunu 
anlatıyor. 59 yaşındaki Alman havacılık mühendisi, 
insanlara denizin altında da yaşanabileceğini gös-
termek istiyor. Koch’un 30 metrekarelik kapsülü 
birçok imkâna sahip: Bir yatak, tuvalet, televizyon, 
bilgisayar ve internet, hatta bir egzersiz bisikleti. 
Tek eksiği ise duş. Denizin altındaki evi, dalgaların 
üzerinde bulunan ve ekibinin de barındığı, yiyecek 
ve meraklı gazetecilerin aşağı gönderilmesini sağ-
layan bir odaya boruyla bağlı.

Ukrayna demir yolu şirketi, savaşın 
başından itibaren dünya liderleri dâhil 

siyasetçilerin ülkeye trenle seyahati için her 
türlü donanıma sahip VIP vagonları kullan-
dı. Rusya’nın Ukrayna’yı işgali için başlattığı 
savaş boyunca dünya liderleri, siyasetçiler, 
diplomatlar Ukrayna’yı ziyaret etti. Hava 
sahası kapalıyken yapılan bu ziyaretler VIP 
vagonlara sahip trenlerle gerçekleşti. Siyaset-
çiler, Ukrayna’nın demir yolu şirketinin yatak 
odası dâhil her türlü donanıma sahip lüks va-
gonlarında yaptıkları yolculuklarla savaştaki 
ülkenin başkenti Kiev’e ulaştılar. Ukrayna’nın 
VIP trenleriyle Kiev’e gidenler arasında ABD 
Başkanı Biden, Almanya Başbakanı Scholz ve 
Hindistan Başbakanı Modi de bulunuyor.

TEHLİKELİ ADIMLAR!
SURIYE’DEKI GELIŞMELERI 
FIRSAT BILEN KATIL İSRAIL 
REJIMI VE ABD’DEKI 

YANDAŞLARI, KONGRE’YE 
GAZZE VE BATI ŞERIA’YI 

ILHAK IÇIN TASARI SUNDU.

BD senatörü, 
işgal altındaki Batı 

Şeria’nın ‘Yahudiye 
ve Samarya’ olarak 

yeniden tanımlanmasını öngören 
yasa tasarısı hazırladı. Önerge, 
ABD hükümet belgelerinden ‘Batı 
Şeria’ya ilişkin tüm referansları 
kaldıracak ve bunların yerine 
İsrail adını koyacak. Dünyanın 
Suriye’deki gelişmelere odaklan-
masını fırsat bilen katil İsrail rejimi 

ve ABD’deki yandaşları Kongre’ye 
Gazze ve Batı Şeria’yı ilhak için 
tasarı sundu.  ABD’nin Cumhuri-
yetçi Partili Arkansas Senatörü 
Tom Cotton, federal düzeyde 
kullanılan “Batı Şeria” teriminin 
ortadan kaldırılmasını ve bunun 
yerine “Yahudiye ve Samarya” 
teriminin kullanılmasını amaçla-
yan tasarı sundu, bu terminolojinin 
İsrail’in bu bölge üzerindeki tarihi 
ve İncil’deki iddialarıyla örtüştü-

ğünü iddia etti. Tasarı yasalaşırsa, 
ABD hükümet belgelerindeki “Batı 
Şeria” ifadesinin tamamı kaldı-
rılacak ve yerine İncil’deki isim 
konulacak. Bu hamle, İsrail’in işgal 
altındaki topraklardaki politikala-
rına yönelik uluslararası eleşti-
rilerin artmasıyla birlikte geldi. 
Uluslararası Adalet Divanı, İsrail’in 
Batı Şeria’yı işgalini hukuka göre 
yasa dışı ilan ederek yaklaşık 700 
bin İsrailli yerleşimciye ev sahipliği 

yapan İsrail yerleşimlerinin meş-
ruiyetine meydan okudu. BM de, 
İsrail ve yerleşimcilerin saldırıları 
nedeniyle 2022’den bu yana Batı 
Şeria’da yaklaşık bin Filistinlinin 
öldürülmesiyle birlikte şiddette 
keskin bir artış olduğunu belgeledi. 
Muhalifler, yasa tasarısını etnik 
temizliğe doğru bir adım olarak kı-
nayarak, “Bu yasa tasarısına ‘evet’ 
oyu vermek, Filistinlilerin varlığını 
ortadan kaldırmaktır” dedi.

A

üney Kore Devlet 
Başkanı Yoon Suk 

Yeol, 3 Aralık gece-
si sıkıyönetim ilan 

etmişti. Ancak muhalefetin 
baskısıyla kısa sürede karardan 
geri dönülmüştü. Olayın neden 
olduğu siyasi kriz ise giderek 
büyüyor. Polis tarafından Yoon’a 
açılan vatana ihanet soruştur-
ması devam ederken, istifa eden 
Savunma Bakanı da tutuklandı. 
Devlet Başkanı Yoon Suk Yeol, 
özel yetkili savcılığın “vatana 
ihanet” suçu kapsamında yü-
rüttüğü soruşturmada “şüpheli” 
olarak tanımlandı. Özel yetkili 
savcılık soruşturmalarını yü-

rüten Seul Yüksek Savcılık Ofisi 
Baş Savcısı Park Se-hyun, Yoon 
hakkında çok sayıda şikâyet 
başvurusu olduğu, bu kap-
samdaki soruşturma sürecinin 
devam ettiğini açıkladı. Başsavcı 
Park, Yoon’un “vatana ihanet” ve 
“görevi kötü kullanma” suç-
larıyla ilgili soruşturulduğunu 
belirtti. Yoon’un soruşturması 
sürerken, Savunma Bakanı Kim 
Yong-hyun da, sıkıyönetim ila-
nındaki rolüne ilişkin Seul Mer-
kez Savcılığında ifade vermesi-
nin ardından gözaltına alındı. Göz 
altına alınan eski bakanın cep 
telefonuna el konulurken, polis 
evinde ve ofisinde arama yaptı.

GÜNEY KORE 
AJANSININ 
HABERINE 
GÖRE, POLIS 
TARAFINDAN 
BAŞKAN 
YOON’A AÇILAN 
VATANA IHANET 
SORUŞTURMASI 
DEVAM EDERKEN, 
ISTIFA EDEN 
SAVUNMA BAKANI 
DA TUTUKLANDI.

G. KORE’DE DERİN KRİZ:
ESKİ BAKANA GÖZALTI

G

Gürcistan’da, Baş-
bakan İrakli Ko-

bakhidze’nin Avrupa 
Birliği ile müzakerele-
rin başlatılmasını 2028 
sonuna kadar günde-
me almama kararının 
ardından başlayan 
gösteriler sürüyor. 
Batum’da devam eden 
gösterilerin yanı sıra 
başkent Tiflis’te gece 
saatlerinde parlamen-
to binasının önünde toplanan 
binlerce kişi, hükümetin kara-
rına bir kez daha tepki gösterdi. 
Göstericiler, yeni yıl kutlamaları 
kapsamında belediye tarafından 
kurulmaya başlanan Noel ağacı-
nın çelik gövdesine, eylemlerde 
yaralanan gazeteci, sanatçı, 

siyasetçi ve protestocuların 
fotoğraflarını astı. Bazı gösterici-
ler, parlamento binasına taş attı. 
Gürcistan İçişleri Bakan Yardım-
cısı Aleksandre Darakhvelidze, 
bazı kişilerin parlamento binası 
ve polise karşı şiddet eylemleri 
düzenlediğini belirterek, 150 poli-
sin yaralandığını ifade etti.

Avrupa Birliği’nin Akde-
niz’de trol teknelerinin balık 

avlama dönemini 2025 yılından 
itibaren kısıtlama girişimi, İs-
panya’daki balıkçılar tarafından 
protesto edildi. İspanya gene-
linde greve giden ve teknelerini 
limanda bırakan balıkçılar, 
ülkenin kıyı kentlerinde protes-
to eylemleri yaptı, bir grup da 
başkent Madrid’deki AB Komis-
yonu önünde gösteri düzenledi. 
Gösteriye katılan balıkçılar, trol 
balıkçılığına düzenleme getiril-

mesini kabul ettiklerini ancak 
bu önerinin kendileri açısın-
dan kabul edilemez olduğunu 
belirterek, “Böyle bir sınırlama 
getirilemez. Bu, bizim sonumuz 
olur. Teknelerimizi satmak 
zorunda kalırız. Çok sayıda 
insan işsiz kalır ve Akdeniz’de 
balıkçılık biter” açıklamasında 
bulundu. İspanyol balıkçılar, bu-
nun kendileri için “idam kararı” 
anlamına geleceğini savundu. 
AB, karides avlanma limitini de 
%30 azaltacak.

İspanya’daki balıkçılar
AB’ye karşı ayaklandı

Tüm dünya Suriye’deki son gelişmeleri yakından takip ederken, Ankara, Kosova’daki Barış Gücü’ne 
takviyede bulundu, 350 Mehmetçik, İtalya’nın yerini almak üzere NATO’nun Kosova’daki Barış Gücü için 

intikallerini tamamladı. NATO’dan yapılan açıklamada, “KFOR’un rezervlerinden Türk birlikleri, NATO 
liderliğindeki KFOR misyonuna konuşlanmalarını tamamladı. Birlikler, İtalya’dan ayrılan unsurların yerini 
alacaklar. 65. mekanize piyade tugayından Türk personel, KFOR birlikleriyle birlikte bir dizi faaliyet ger-
çekleştirecek ve güvenlik durumundaki ilgili her türlü gelişmeye yanıt olarak istihdam edilecek” denildi.

350 MEHMETÇİK GÖREV İÇİN KOSOVA’DA

İngiltere’de ölen obez ki-
şilerin cenazelerini taşı-

yan birçok görevlinin ağırlık 
nedeniyle sırt incinmeleri ve 
kemik kırılmaları yaşadık-
ları belirtildi. Obez kişilerin 
normal bir tabutun iki katı 
büyüklüğündeki tabutlarını 
taşırken, bacakları kopan 
görevliler de oldu. İngilte-
re’de obezite salgını olduğu 

ve cenaze levazımatçıları-
nın taşıdıkları söz konusu 
tabutların ağırlığı nedeniyle 
yaralandıkları ifade edildi. Bu 
ülkede nüfusun bir önceki 
kuşağa göre 40 kilo daha 
ağır olduğu belirtilirken, yeni 
bir olayda 113 kiloluk kişinin 
cenazesini taşıyan üç görev-
linin merdivenleri çıkarken 
yaralandığı dile getirildi.

Obez cenazesi taşıyan
görevliler sakat kalıyor

ABD’DEN ETNIK TEMIZLIK HAREKÂTI

Parlamento binasını
taş yağmuruna tuttular
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SOLDAN SAĞA: 1. Kısa bacaklı köpek cinsi - Kardeş 
karılarından her biri - Zehirli bir yılan - Ayrıcalık tanınmış. 
2. Yama örgüsü - Bilardo sopası - Evropiyumun simgesi - 
Birkaç cümlelik söz - Fildişi kıyısı plakası. 3. Bir tür yumuşak 
deri - Mermi izi inceleme - Zengin. 4. Halk dilinde hala 
- Eski dilde aslan - Bayağı, sıradan - Kokulu bir bitki. 5. 
Yemek öncesi yenen yiyecek - Çanakkale ilçesi - Ergen. 6. 
Yazınsal - Kan pıhtısı - Kalay simgesi - Hayvanları nallayan 
kimse. 7. İran’ın plaka işareti - Elementin en küçük parçası 
- Oturum - Arap Emirlikleri plakası - Tek, eşsiz, biricik. 8. 
Tesadüf - Yüzme havuzu - Uzak - Molibdenin simgesi - Bir 
haber ajansı. 9. Baryum simgesi - İtalya'da yanardağ - Bulut 
- Balık yağı çıkarılan bir balık - Sodyum simgesi. 10. Evcil 
olmayan - Amerikan armudu - Vilayet - Yardımcı. 11. Nitrojen 
- Alışılmış, alışılan - Ön tanıtım - Kalın ve kaba kumaş. 12. 
Kaba örgülü büyük çuval - Paranın resimli yüzü - Ciddi 
olmayan, havai - Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü. 13. Karakter - 
Talep - İçinden zor çıkılır durum - Kirli, pis. 14. Eskiden Tekel 
idaresine verilen ad - Japon hasırı - Hızlı keşif gemisi - Bir 
göz rengi.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Kahraman, güçlü kimse - 
İrlanda’nın plakası - Atın omuz arası. 2. Utanma duygusu 
- Hile yapan kimse - Bir nota. 3. Kılıksız ve uyuşuk kimse 
- Baltalama. 4. Boyut - Tanrıtanımaz. 5. Zehirli bir savaş 
gazı - Genişlik - Lityum'un simgesi. 6. Temel, esas - İyimser. 
7. Litvanya plakası - Seyrek dokunmuş delikli kumaş - 
İşinin eri. 8. Değiştirme - Zamanı gösteren araç - Bir besin 
maddesi. 9. Yapma, etme - Acıklı, trajik - Giysilerde omuz 
desteği. 10. Karışık renkli - Hint yağı ağacı. 11. Ülkü - 
Berkelyumun simgesi - Gören, görücü. 12. Doku - Klasör. 
13. Damla hastalığı, nıkris - Yapıt - Rusça’da evet - Kısaca 
Milattan Sonra. 14. Duyuru - Keskin kokulu bir gaz. 15. 
Eski dilde üzengi - Yankı - Uygun, yaraşır. 16. Eski dilde 
baba - Valf - Kamboçya’nın para birimi. 17. Oyma ağaç 
kap - Selin getirdiği kumlu toprak - Koşucu devekuşu. 18. 
Nazım Hikmet’in soyadı - Fransa’da bir kent - Dikme, dik. 
19. Aşama, derece - Güzel kokulu bir madde. 20. Argo’da 
alay, istihza - Ukrayna’nın plaka işareti - Bir bağlaç. 21. Tatlı 
karşıtı - Mikropla oluşan, mikroplu - İlkel su taşıtı. 22. Bir 
çeşit küçük tüfek - Başkentimiz.
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Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 109  131  206  256  273  450  483  885  902  936

4 RAKAMLILAR
 1515  1581  1839  2052  2432  3181  4231  5165  6132  

6626  8265  8738  8964  9020  9026
5 RAKAMLILAR

 16413  19274  30703  31481  35025  35914  40423  41915  
60723  64064  70504  70614  71962  81578  81787  81826  

88548  92328
6 RAKAMLILAR

 512150  589460  615314  903280  928903



GÜNÜN   HADiSi
Hz. Peygamber, “Hangi sadaka en 
faziletlidir?” diye sorulunca şöyle 

demiştir: “Malı az olanın gücüne göre 
verdiği (sadaka!)” (Dârimî,Salât,135)

Bakara suresi, 277. ayet: “İman 
edip güzel amellerde bulunanlar, 

namazı dosdoğru kılanlar ve 
zekâtı verenler; şüphesiz onların 

ecirleri Rablerinin katındadır. 
Onlara korku yoktur ve onlar 

mahzun olmayacaklardır.”

GÜNÜN   AYETAYETii

İslam ve
ahlak

YATSIAKŞAMİKİNDİÖĞLEGÜNEŞİMSAK

NAMAZ VAKiTLERi

13 1 0  A R A L I K  2 0 2 4  S A L I

İSTANBUL		  06:39	 08:11	 13:02	 15:22	 17:43	 19:09
ANKARA		  06:22	 07:52	 12:46	 15:10	 17:30	 18:55
İZMİR		  06:43	 08:11	 13:09	 15:37	 17:58	 19:20
BURSA		  06:38	 08:08	 13:02	 15:24	 17:45	 19:10
TRABZON	 	 05:56	 07:28	 12:19	 14:39	 17:00	 18:26

Tevbe suresi, 
11. ayet: “Eğer onlar 
tövbe edip namazı 
kılarlarsa ve zekâtı verirlerse, 
artık onlar sizin dinde 
kardeşlerinizdir. Bilen bir topluluk  
için ayetleri böyle birer birer açıklarız.”

Yüce Allah şöyle 
buyurmuştur: “Ey âdemoğlu, 
sen infak et, ben de sana infak 
edeyim!” (Buhari, Nafakât,1)

Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav) şöyle dua ederlerdi: 

“Allah’ım! Ben zayıfım, zaafımı senin 
rızâ-yı şerîfini kazanma hususunda 
kuvvetlendir. Nasiyemden tutarak 
beni hayra sevk eyle! İslam’ı rızamın 
en son noktası kıl!” İslam’ın rızamı-
zın en son noktası olması, imtihanın 
başarılmasıdır. İslam’ı istemek, 
Allah’ın rızasını istemektir. İslam’ı 
istemek, hakkımızdaki muradı 
keşfetmektir, çünkü İslam Allah’ın 
bizden istediğidir. O yüzden rızasının 
ufkuna İslam’ı koyan imtihanı nasıl 
geçeceğini de bulmuş demektir. 
Meşru dairesi ve sınırları, müsaade 
ettikleri ve yasakladıkları ile İslam 

bize kâfidir. İmtihanı kazanmak, 
buna razı olmak; imtihanı kaybet-
mek, bu konuda kafa karışıklığına 
düşmektir. İnsanlar bugün İslam’dan, 
bu yüce nimetin bütün insanlık için 
tek kurtuluş yolu olduğundan şüphe-
ye düşmüşlerse daha büyük imtihan 
aramaya gerek yoktur. İslam’ı rızası-
nın son noktası yapamayan imtihanı 
kazanmayı ummasın. İmanın tadını 
bütün tatların önüne geçiremeyen de 
İslam’ı temsil ettiğini iddia etmesin. 
İslam’la sıkıntısı olana başka 
imtihan aramaya gerek yok. İslam’la 
sıkıntısı olmayana ise İslam’ı ne 
ölçüde temsil ettiği sorusu yetecek 
de artacaktır.

En sıkıntılı imtihan, imtihanı 
yapandan gafil olmaktır. Hayat, 

bu gerçeği anlayacak kadar kısa, 
bu gerçeği kolayca taşıyamayacak 
kadar uzundur. Rutinin ve durağan-
lığın sisi, her an mucize, tecelli ve 
harikalarıyla zuhur eden Rabb’imizin 
azametini idrak etmemize manidir. 
O yüzden hep teyakkuzda olmak, 
her anı son nefesmiş gibi yaşanan 
bir hayata muvaffak olmak gereki-
yor. Bu şekilde göklere yükselmeye 
yol bulamayanlara esfel-i safilinden 
başka seyir yolu yoktur. Bunu bilip, 

etrafına nazar edip kalbi sızlayanın 
imtihanı şu dizelerde ifade edilendir: 

“Durun kalabalıklar, bu cadde 
çıkmaz sokak! 

Haykırsam, kollarımı makas gibi 
açarak 

Durun, durun, bir dünya iniyor 
tepemizden  

Çatırtılar geliyor karanlık kubbe-
mizden.”

Evet, “iman ettik” demekle 
bırakılmayacağız. İmanı aşkla yaşa-
mak ve çatırtılar gelen kubbemize 
yetişmek mesuliyetimiz var.

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .
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İmtihan kelimesi Kur’an-ı 
Kerim'de iki ayette geçer. Hucurat 

suresi 3. ayette Sevgili Peygamber 
Efendimizin (sav) huzurunda seslerini 

kısanların takva ile arındırıldığı ifade 
edilirken, arındırma kelimesinin karşılığı 

olarak imtehane filli kullanılır. İmtihan 
bir arındırma vesilesidir. Nitekim kıymetli 

madenleri arındırma işlemi de aynı kavram 
ile karşılanır. Yüce Allah, müminlerin kalplerini 

Peygamber Efendimize (sav) tazim ile sınamış, 
onlar da edebe riayet ederek bu imtihandan başarı 

ile çıkmışlardır.

Şüphe kalmamalı
İmtihan kelimesinin kullanıldığı ikinci ayet, hicret 

ederek gelen mümin kadınların imtihan edilmesini em-
reden Mümtehine suresi 10. ayettir. “Femtehinuhunne” 

şeklinde gelen emir, kalplerdekinin açığa çıkartılması 
maksatlı bir samimiyet testi yapılmasını ister. Maksat, 

hakikatin herkes tarafından bilinmesinin teminidir. Söz 
konusu hanımlar samimi olarak gelmiş olabilirler; imtihan, 
bu samimiyetin açığa çıkması, dolayısıyla bir şüphe 
kalmaması içindir.

Ölüm ve hayat
Kur’an-ı Kerim’de deneme ve sınama anlamlarına 

karşılık olarak kullanılan diğer bir kavram ise beladır. 
“O, hanginizin daha güzel amel yapacağını sınamak için 
(liyeblüvekum) ölümü ve hayatı yaratandır” (Mülk, 2) 
ayeti buna bir misaldir. Firavunun İsrailoğulları’na yaptığı 
işkenceler “büyük bela” (sıkıntı) olarak isimlendirilirken, 
Hz. İbrahim’in oğlu İsmail’i kurban etme teşebbüsü “açık 
bela” (deneme) olarak ifade edilmiştir. Yine Bedir Savaşı 
sonunda kazanılan zafere, neticesi güzel imtihan mana-
sında “güzel bir bela” denilmiştir.

Hayatın şifreleri
İmtihan ve bela, yaşadığımız hayatın şifreleridir. 

Dünya baştan ayağa bu iki kavramın tezahüründen 
ibarettir. İyi-kötü, nimet-külfet, dost-düşman, 
acı-tatlı her şey deneme ve sınama vesilesidir. 

Rabb’imiz en güzel insandan diğer peygamber-
lere kadar herkesi denemiş, hiç değişmeyecek 

bir sünneti olarak bu keyfiyeti kitabında 
herkes için ilan etmiştir: “İnsanlar, denenip 

imtihandan geçirilmeden, ‘İman ettik’ de-
mekle bırakılacaklarını mı sanıyorlar? 

Ant olsun ki biz, onlardan öncekileri 
de sınamıştık. Allah, elbette doğru 

olanları ortaya çıkaracaktır; 
keza o, yalancıları da mutla-

ka ortaya çıkaracaktır.” 
(Ankebut, 2-3) Sına-

mak diye çevrilen 
yuftenun 

kelimesi 
fitne 

kelimesinin akrabasıdır. Fitne, imtihan konusu olan şeydir.
Dünya tarihi peygamberler tarihi, peygamberler tarihi ise 

imtihanlar tarihidir. Hz. Âdem aleyhisselamın kıssası nefisle 
imtihan, Hz. Nuh aleyhisselamın kıssası insanlarla imtihan, 
Hz. İbrahim aleyhisselamın kıssası kalbin imtihanıdır. Hz. 
İsmail aleyhisselam teslimiyetin, Hz. Eyyub aleyhisselam 
sabrın, Hz. Yakub aleyhisselam tevekkülün, Hz. Yusuf 
aleyhisselam iffetin, Hz. Musa aleyhisselam dirayetin, Hz. 
Süleyman aleyhisselam iktidarın imtihanını yaşamıştır. 
Âlemlere Rahmet Efendimiz ise en güzel, ince ve duyarlı 
kalbin sahibi olarak imtihanların en ağırlarına maruz kalmış, 
bu imtihanlar karşısındaki tavrı ile kıyamete kadar bütün 
insanlığa numune olacak bir hayata muvaffak olmuştur.

Hepimiz imtihandayız
Biz de imtihandayız. Ömrümüz imtihanın süresi, acısı 

ve tatlısı ile yaşadığımız hayat imtihanın kendisidir. Bizden 
beklenen güzel amellerdir. Sadece iman etmek kâfi gelmez, 
eylemek, amel etmek de gerekir. Kimin ne eyleyeceğini 
mizaç ve meşrebi, ne kadar eyleyeceğini kapasitesi belirler. 
Kur’an’ımız mizaç ve meşrebe “şâkile”, kapasiteye  “vüs’at” 
der. Şâkile keyfiyeti (nitelik), vüs’ât kemiyeti (nicelik) 
belirler. Keyfiyetin kalitesini tayin kimsenin haddi değildir. O 
yüzden herkesin şâkilesine göre iş yaptığını ifade eden ayet 
şöyle biter: “Fakat kimin daha doğru bir yolda olduğunu en 
iyi Rabb’iniz bilir.” (İsra, 84)

Her şeyden sorumluyuz
İmtihandayız; ne yaptığımız kadar ne kadar yaptığımız 

da sorulacak. Vüs’âtimiz ya da kapasitemiz kadarından 
sorumluyuz, fazlası değil. Verilen kadar sorumlu olmak bir 
teselli verebilir. Ama tehdit şuradadır ki ne verildiğini bilmi-
yoruz. Kapasitemizi, potansiyelimizin sınırlarını keşfede-
bilene aşk olsun. 45 kilogram yük kaldırabilmesi ile teselli 
bulanlar 50 kilogram yük kaldırabilecek kapasiteleri varsa, 
aradaki 5 kilogramın hesabını verecekler. Yaptıklarımızın 
kalitesi ve keyfiyeti kadar, yapmadığımız ya da yapamadığı-
mızın hesabı da sorulacak.

Kendini bilen, Rabb’ini bilir
Her anımız ve her şeyimizle imtihandayız. Ama 

imtihanın en ağırı imtihanda olduğunu bilmemektir. Bir de 
şu hayat sahnesinde neyi, ne kadar yapması gerektiğini 
keşfedememek… Bizi bu kadar insan içerisinde biricik kılan 
Yüce Rabb’imizin bizden muradını öğrenememek ne acıdır! 
Hakkımızda bir ilahi murat var. Bunu bulmak için, 8 milyar 
insan içerisinde bizi özel kılan, bizi diğerlerinden ayıran 
nitelikler ipucudur. İnsanın kendini tanıması en mühim iştir. 
Kendini bilen, Rabb’ini bilir.

Herkesin yükü ayrı
İnsanların hepsi yaradılış amaçlarına uygun yaşasa ve 

dünya güllük gülistanlık bir yere dönüşse de fert olarak 
yapmamız gerekeni yapmıyorsak bir şey hep eksik kalacak. 
O eksiklik bedeli ödenecek bir maliyet ortaya çıkaracak ve 
bunun faturası bize kesilecek. Eksik kalan şey bize yazılmış 
vazife ya da hakkımızdaki murattır. İmtihan, bunu zama-
nında keşfedip, vazifemizi tez elden yerine getirmek için 
yola koyulmayı başarmaktır. Ortada taşınacak bir yük var. 
Bunu kimseye tahvil edemeyiz çünkü herkesin yükü ayrıdır. 

Herkeste farklı bir zamir, farklı bir ruh, farklı “şâkile” 
vardır ve bunun sorgusu özel, karşılığı da sadece 

sahibine hastır.

Kur’an’a göre sabır, insanın haklı ve doğru çabalarını 
inanç ve kararlılıkla sürdürmesi, karşısına çıkan zorluk ve 
olumsuzlukları cesaret ve metanetle aşabilmesidir. Yüce 
Allah, ilahi imtihan sırrına binaen, haramlara ve günahlara 
kuvvetli bir cazibe vermiştir. Bunların cazibesinden nefsi 
koruyabilmek, büyük bir iman celadeti ister.

İMANIN TADI, BÜTÜN 
TATLARIN ÖNÜNE GEÇMELI

HER ANI SON NEFESMIŞ 
GIBI YAŞAYABILMEK
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Galatasaray’da, Net Global Sivasspor maçında sakatlanan 

Barış Alper Yılmaz ve Victor Osimhen’in kontrolleri yapıldı. 
Barış Alper’in sol diz iç yan bağlarında esneme, sol ayak 

bileği deltoid ligamanda orta düzeyde zorlanma, kana-
ma ve ayak bileği kemiklerinde ödem, Victor Osim-

hen’in sağ arka üst adale grubunda orta düzeyde 
zorlanma ve kanama tespit edildiğini açıkladı. 

Tedavilerine başlanan iki fut-
bolcunun geri dönüşlerinin 

iki haftayı bulacağı belirtildi.

2 YILDIZ, 2 HAFTA YOK

YENİ JOKER SALLAIYENİ JOKER SALLAI

HACIOSMANOĞLU, 
‘OPERASYON YAPILIYOR’

MALMÖ MALMÖ 
HAZIRLIKLARI HAZIRLIKLARI 

BAŞLADIBAŞLADI

GÜNDOĞDU, 
‘YAZILI SORACAĞIZ’

MANAJ’A 
SORUŞTURMA

Galatasaray’ın sezon başında Frei-Galatasaray’ın sezon başında Frei-
burg’tan kadrosuna kattığı Roland burg’tan kadrosuna kattığı Roland 
Sallai, teknik direktör Okan Buruk’un Sallai, teknik direktör Okan Buruk’un 
yeni jokeri oldu. Geç transfer olduğu yeni jokeri oldu. Geç transfer olduğu 
için UEFA listesine yazılamayan Macar için UEFA listesine yazılamayan Macar 
futbolcu, ligde Barış Alper’den sonra futbolcu, ligde Barış Alper’den sonra 
farklı mevkilerde oynayarak Buruk’un farklı mevkilerde oynayarak Buruk’un 
elini rahatlattı. 27 yaşındaki sağ elini rahatlattı. 27 yaşındaki sağ 
kanat, Sivasspor maçında oyuna sağ kanat, Sivasspor maçında oyuna sağ 
bek başlarken, oyun içinde stopere bek başlarken, oyun içinde stopere 
kaydı. Daha önce sol açık ve sağ açık kaydı. Daha önce sol açık ve sağ açık 
oynayan Sallai, artan performansı ile oynayan Sallai, artan performansı ile 
dikkat çekti.dikkat çekti.

Türkiye Futbol Federasyonu 
Başkanı İbrahim Hacıos-
manoğlu, Turgut Doman’ın 
verdiği kararın “Kendisi de 
bana ‘bin defa konuştuk, o 
zaman bu hakem grubu bana 
bir operasyon yapıyor. Bizim 
haysiyetimizle, şerefimizle 
kimsenin oynamasına müsa-
ade etmeyiz. Hakem de olsa, 
başka kim olursa olsa... Ben 
böyle bir iğrençlik görmedim. 
Milli gururumuz, milli takım-
da oynayan bir kardeşimize 
yapılan hareketi tasvip et-
mek mümkün değil. Gerekeni 
yaparız biz de” dedi.

Ligde yenilmeden zirvedeki yerini koruyan Ligde yenilmeden zirvedeki yerini koruyan 
Galatasaray, Sivas dönüşünde Malmö ile Avrupa Galatasaray, Sivas dönüşünde Malmö ile Avrupa 

Ligi’nde oynayacağı maç için hazırlıklarına Ligi’nde oynayacağı maç için hazırlıklarına 
başladı. Perşembe günü İsveç’te ligdeki 6’ncı başladı. Perşembe günü İsveç’te ligdeki 6’ncı 

maçına çıkacak sarı kırmızlılar, ilk 8 içindeki maçına çıkacak sarı kırmızlılar, ilk 8 içindeki 
yerini korumak hedefiyle hazırlandığı maç için yerini korumak hedefiyle hazırlandığı maç için 

yarın İstanbul’dan ayrılacak. Sakat oyuncularını yarın İstanbul’dan ayrılacak. Sakat oyuncularını 
maça yetiştirmeye çabalayan Galatasaray’da maça yetiştirmeye çabalayan Galatasaray’da 

kadro sağlık heyetinin vereceği izne bağlı olarak kadro sağlık heyetinin vereceği izne bağlı olarak 
oluşturulacak.oluşturulacak.

Merkez Hakem Kurulu Başkanı 
Ferhat Gündoğdu, son pozis-
yona kadar Turgut Doman’ın 
son dakikadaki pozisyona 
kadar kabul edilebilir bir 
yönetim gösterdiğini söyledi. 
Son olayın vahim olduğunu 
anlatan Gündoğdu, “Bu kadar 
net olan, VAR hakeminin sana 
yardım ettiği noktada, bunla 
ilgili kararında ısrar etmenle 
ilgili biraz daha fazla detaylı 
sormak istiyoruz. Arkadaşı-
mızın idari süreçten geçmesi, 
ilk anda verdiğimiz karar. 
Sadece bu pozisyonu yazılı 
olarak soracağız” dedi.

TFF, Rei Manaj’ın maçın uzatma 
dakikalarında Barış Alper’e yaptığı 
hareketin Turgut Doman tarafından 
kırmızı kartla cezalandırmaması 
üzerine harekete geçerek reesen 
soruşturma yapmaya hazırlanıyor. 
TFF’nin Net Global Sivassporlu 
futbolcunun kasten sakatlamaya 
yönelik hareket değerlendirmesiyle 
oluşturulacak dosyayı PFDK’ya sevk 
etmesi bekleniyor.

YENILMEZ YENILMEZ 
ASLANASLAN

üper Lig’de geride 
kalan 14 haftada 12 

galibiyet 2 beraberlik 
alarak yenilmeden lider-

lik koltuğunda oturan Galatasaray, 
Avrupa’nın yenilmezlerinin arasında 
yer aldı. Avrupa’nın önde gelen 
liglerinde yer alan Bayern Münih, 
Juventus ve PSG gibi yenilmeyenler 

arasında yer alan sarı kırmızılılar 
aynı zamanda hem yerel liginde 
hem Avrupa arenasında yenilmeyen 
tek takım olma başarısını gösterdi. 
Aslan, Avrupa Ligi’nde geride kalan 
5 haftada iç sahada oynadığı 3 maçı 
kazanırken, deplasmanda oynadığı 
2 maçtan da beraberlikle ayrılarak 
yenilmeden 6’ncı haftaya geldi.

S DEPLASMAN REKORU
On kişi kaldığı, 1-0 geriye düştü-
ğü maçta Net Global Sivasspor’u 
yenmeyi başaran Galatasaray, 
deplasman galibiyetlerine bir ye-

nisini daha ekledi. Üst üste 15’inci 
dış saha maçını da üç puanla bitiren 
sarı kırmızılılar, kendilerine ait 
rekoru geliştirdi.

Aklım bir türlü almıyor… Hakem 
Turgut Doman milyonlarca do-
larlık VAR teknolojisinin gözüne 
soktuğu görüntüye rağmen Barış 

Alper Yılmaz’a meslektaşı Rej Manaj’ın 
attığı gaddarca tekmeye hangi psikolojiyle 
kırmızı kart çıkartmadı? Konu insan sağlığı, 
harekete gaddarca olunca ülkede infial 
oluştu haliyle.
“En mükemmel adalet, vicdandır” der 
Victor Hugo. Her adalet dağıtan gibi her 
hakem de topluma karşı sorumludur. Ya 
vicdanı yoktu hakemin ya da akıl tutulma-
sı!  Tepkiler, kaos, kanlar içinde acı çeken 
bir milli sporcu. Gariptir “Ayak kırılmadı 
ya, oyna devam” ruh hali hakim. Üzüntüde 
bile buluşamayan, ortak vicdanı sergileye-
meyen bir futbol alemimiz var malum. Ve 8 
Aralık, Doman skandalına rağmen yetkili 
kişiler ve kurumların “pansuman” işleri. 
Anlamıyorum, anlayamıyorum, hakemlik 
sorunu büyürken ateşi körükleyenleri, 
çözümün parçası olmayanları, bağıranları, 
çağıranları. “Turgut Doman sizin eseriniz, 
gurur duyun” diyorum ama Doman’ı kur-
tarmak için değil sözüm. Türk futbolunu 
kurtarmak için tüm bu vicdansız aktörler-
den kurtulmak gerek en başta. Ama nasıl?

HER TOPA GİRİLMEZ
Aklım bir şeyleri daha almıyor. Komplo, 
komplo, komplo. Fitilin ateşlendiği nokta 
burada başlıyor. Fenerbahçe Başkanı “yapı” 
der, Galatasaray başkanı “yalı” der, TFF 
Başkanı eski hakemleri arar “Operasyon” 
der. Meydan okumalar, havada uçan teh-
ditler ve Adliyelik Türk futbolu ! Delil, ispat 
var mı? Kurumsal sorumluluk nerede? Ka-
fanızda bunlar varsa neden gereğini yap-
mazsınız. Dilin kemiği yok ne de olsa, konuş 
gitsin. Olan futbola olmuş umurunuzda mı!  
Fenerbahçe’nin her topuna Galatasaray, 
Galatasaray’ın her topuna Fenerbahçe girer 
mi? Kulüplere eşit mesafede olması gere-
ken, yönetim ve ceza organı TFF her seken 
topa girer mi? Türk futboluna son yıllarda 
nükseden ve federasyonun tanımlamasıyla 
“vahşi rekabet”i körükleyen 2 virüs var. 
İlki sosyal cinnet organizasyonu, ikincisi 
sorumlu kişilerin söylem ve eylemlerini 
“taraftar böyle istiyor” diye algı oluştur-
ması. Dikkat edin vahşi denen rekabette 
TFF’ler bir şekilde taraf durumuna düşüyor, 
sonrası da malum. “Bir musibet bin nasi-
hatten iyidir” demiş atalarımız ama dersini 
almasını bilene. Barış Alper olayından biz 
ders alır mıyız bilmem!

BAŞARIDA DİP
Dün Turgut Doman kaosu yaşanırken 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
Gaziantep’teki Gençlerle Buluşma progra-
mında bir üniversite öğrencisinin, “Sizce 
Türk futbolunda siyaset var mı?” sorusuna 
şu yanıtı verdi:
“Siyasetin girmediği yer mi var? Her yere 
maalesef siyaset bulaşıyor. Pazartesi günü 
Rizespor, Gaziantep ile oynayacak. Şimdi 
ne diyeceğim ben? ‘İyi oynayan kazansın’ 
derler. Burada da iyi oynayan kazansın. 
Maalesef Türk futbolunda bu kadar kulü-
bümüz var. Bütün bunlara rağmen başarıya 
gelince hep dip yapıyor. Bu kadar kulüp, bu 
kadar tesis ama buna rağmen dip yapıyor. 
Artık bunu aşmamız lazım. Gençlik ve Spor 
Bakanı’mız burada inşallah bunu da aşarız.”
Cumhurbaşkanımız bu sözleri size söy-
lüyor, başta devletin destekleriyle “bir eli 
yağda bir eli balda” yönettikleri kulüpleri 
ve kurumları batak noktasına getiren ey 
kavgacı başkanlar!  Mesele neyi başardığı-
nız, bilmem üzerinize alınır mısınız!

ICARDİ’SİZ BİTMEZ
Söz açılmışken sahadaki rekabete dönelim. 
Galatasaray ile Fenerbahçe arasındaki 
şampiyonluk yarışına. Her 2 takımda 
da çok eksilmeler oldu. Hakemler zaten 
koruyamıyor ama kulüpler de yıldızlarını 
koruyamıyor. Bu eksiklerden en önemlisi 
Mauro Icardi. Victor Osimhen hızı, müca-
delesi, akrabotik halleriyle başka bir yıldız 
ama Icardi kadar güven vermiyor. Icardi’nin 
bitiriciliğine ihtiyaç doğuyor. Ya da Osimhen 
dışındakiler gol katkısını artırmalı. Icardi bir 
noktada yetişmezse Galatasaray zorlana-
cak gözüküyor.

Vahşi futbol 
vicdansız 
aktörler

ANALİZ
HAKAN YAŞAR

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

Galatasaray, Bayern Münih, Juventus 
ve PSG ile kendi liginde yenilmeyen 4 
takımdan biri oldu. Sarı kırmızılılar, aynı 
zamanda hem Avrupa’da hem yerel li-
ginde yenilmeyen tek takım.

BİLEĞİNİ
BÜKEN
ÇIKMADI
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Avrupa Büyükler Karma Takımlar 
Avrupa Badminton Şampiyonası 
gurup müsabakaları Hollanda‘nın 
Haarlem şehrinde yapıldı. Bad-
minton A Milli Takımı bu müsa-
bakada 2 galibiyet 1’de mağ-
lubiyet aldı. A Milli Badminton 
takım, turnuvaya seri başı olarak 
başlayan ve ev sahipliği yapan 
Hollanda ile 4. Grupta  gurupta 
yer aldı. Ukrayna ve Norveç’i 
4-1’lik skorlarla yenen milliler 
son maçında ev sahibi Hollanda 
ile guruptan çıkma maçı yaptı. 
Maçtan Hollanda 3-2 galip ayrıldı. 
Türkiye ikinci oldu.

Badminton Milli
Takımı 2. oldu

UEFA Şampiyonlar Ligi’nde 6. haf-
ta heyecanı, bugün oynanacak 9 
maç ile başlayacak. UEFA Şampi-
yonlar Ligi’nde 6. hafta maçla-
rında bugün Girona–Liverpool, 
Dinamo Zagreb-Celtic
Atalanta-Real Madrid, Bayer 
Leverkusen–Inter, Club Brug-
ge-Sporting CP, Salzburg-Paris 
Saint-Germain, Shakhtar Donet-
sk-Bayern Münih, Leipzig-Aston 
Villa ve Brest-PSV Eindhoven 
karşı karşıya gelecek.

Devler Ligi'nde
bugün 9 maç var

Amerikan Basketbol Ligi’nde Al-
peren Şengün’ün formasını giydi-
ği Houston Rockets, deplasman-
da Los Angeles Clippers’ı 117-106 
yenerken milli oyuncu, “double 
double” yaptı. Batı Konferansı’n-
da takımı zirveye oynayan milli 
basketbolcu Alperen Şengün, 
karşılaşmada 36 dakika 16 saniye 
süre alırken 11 sayı, 10 ribaund, 
6 asistlik performansla “double 
double” yapmayı başardı. Karşı-
laşmada Jalen Green’in 31, Amen 
Thompson’ın 22, Dillon Brooks’un 
19 sayısı alınan galibiyette de 
önemli rol oynadı. Clippers’ta 
Bones Hyland’ın 22, Ivica Zuba-
c’ın 21, Kevin Porter Jr.’ın 19 sayısı 
kazanmaya yetmedi.

Alperen'den
duble katkı

Trabzonspor’u çok daha zorlu bir hafta bekliyor. Ligin 16. haf-
tasında 22 puan gerisinde yer aldığı lider Galatasaray’a konuk 
olacak bordo-mavililer, 18 Mayıs 2024’ten itibaren dış sahada ga-
libiyet elde edemiyor. En son geçen sezonun 37. haftasında İstan-
bul’da RAMS Başakşehir’i 1-0’lık sonuçla mağlup eden Karadeniz 
ekibi, daha sonra dış sahada 3 puan sevinci yaşayamadı. Trab-
zonspor, Galatasaray karşısında galip gelmesi hâlinde 212 günlük 
deplasman galibiyeti hasretine son vermiş olacak. Trabzonspor, 
Süper Lig’de bu sezon dış sahada oynadığı 7 maçtan 4 beraberlik 
ve 3 mağlubiyetle ayrıldı, galibiyet elde edemedi.

üper Lig’de derbide 
Beşiktaş’a kaybe-

den Fenerbahçe’de, 
Avrupa Ligi’ndeki 

Athletic Bilbao maçının hazırlık-
ları başladı. Yarın saat 18.30’da 
oynanacak olan maç için Fener-
bahçe Can Bartu Tesisleri’nde 

teknik direktör Jose Mourinho 
yönetiminde çalışmalar sürü-
yor. Sarı lacivertli takımda bu 
sezon savunmanın göbeğindeki 
istikrarsızlık dikkat çekiyor. Sa-
rı-lacivertlilerin teknik direktö-
rü Jose Mourinho, bu sezon sa-
vunmanın göbeğinde sakatlıklar 

ve cezalar nedeniyle birçok 
farklı ikili denedi ancak istediği 
sonuçları alamadı. Mourinho, bu 
bölgede, Rodrigo Becao, Samet 
Akaydin, Alexander Djiku, Çağlar 
Söyüncü ve Jayden Oosterwolde 
gibi isimler arasından tercihler 
yaptı.

S

Fenerbahçe Teknik Direktörü Jose Mourinho bu sezon savunmanın göbe-
ğinde sıkıntı yaşıyor. Portekizli hocanın Çağlar Söyüncü’nün de dönüşü ile 
birlikte A.Bilbao maçında yeni isimlere görev vermesi bekleniyor. 

Serdar TopraktepeSerdar Topraktepe
sürprize hazırlanıyorsürprize hazırlanıyor

Süper Lig’in 15. haftasında sahasında 
Galatasaray’a 3-2 mağlup olan Net Global 
Sivasspor’un galibiyet hasreti 4 maça çıktı. 
Son olarak ligin 11. haftasında sahasında 
Çaykur Rizespor’u 2-1 yenen kırmızı beyaz-
lılar, bu maçın ardından çıktığı 4 lig müca-
delesinde galibiyet yüzü görmedi. İlk olarak 
Fenerbahçe deplasmanından 4-0 yenik 
dönen Bülent Uygun’un talebeleri, evinde 
Kasımpaşa ile 0-0 berabere kaldı. 14’üncü 
haftada deplasmanda Onvo Antalyaspor’a 
2-1, son maçta da Galatasaray(a yenilen 
Sivas temsilcisi, ligde geride kalan 15 haftalık 
periyotta 5 galibiyet, 3 beraberlik ve 7 mağ-
lubiyet sonucunda 18 puan topladı.

SİVASSPOR 
3 puana hasret Trabzonspor’da Nwakae-

me’nin, Galatasaray karşılaş-
masıyla birlikte ilk 11’e dönmesi 
öngörülüyor. Teknik direktör 
Şenol Güneş’in, sakatlık süreci-
ni geride bırakan ve son karşı-
laşmada etkili bir oyun ortaya 
koyan Nwakaeme’yi Galata-
saray maçında ilk 11’de sahaya 
sürmesi bekleniyor. Nwaka-
eme, Trabzonspor formasıyla 
Galatasaray’a karşı daha önce 
8 maçta sahaya çıktı. Tecrübeli 
kanat oyuncusu, bu karşılaş-
malarda Galatasaray ağlarını 3 
kez sarsarken 2 de asist yapma 
başarısı gösterdi.

NWAKAEME
11'E DÖNÜYOR

Evinde lig sonuncusu Adana Demirspor’u 
yenerek üst sıralardaki yerini koruyan 
Göztepe’ye sakatlık kâbusu çöktü. Bu sezon 
hedefini Avrupa kupaları olarak belirleyen 
ve genç bir kadroyla mücadele eden sarı kır-
mızılılarda üç isim sakatlık sıkıntısı yaşadı. 
İlk 4 maçta forma giydikten sonra sakatla-
narak ameliyat olan Kubilay Kanatsızkuş’un 
dönmesi için en az bir ay daha bekleyecek 
İzmir ekibinde, Beşiktaş maçında ön çapraz 
bağlarından sakatlanan Isac Solet sezonu 
kapattı. Adana Demirspor maçında oyundan 
alınan David Fofana’nın da uzunca bir süre 
sahalardan uzak kalacağı belirtildi.

Göztepe'de
sakatlık sıkıntısı

Türkiye Futbol Federasyonu (TFF), Ka-
sımpaşa’nın, 2024-2025 sezonunda Ziraat 
Türkiye Kupası’na katılım sağlamayacağını 
bildirdiğini ve gerekli değerlendirmelerin 
yapılacağını açıkladı. Konuya ilişkin TFF’den 
yapılan açıklamada, “Kasımpaşa A.Ş, 2024-
2025 sezonunda Ziraat Türkiye Kupası’na 
katılım sağlamayacağını TFF’ye bildirmiştir. 
TFF’ye 7 Aralık 2024 tarihinde iletilen yazıda 
‘2024/2025 futbol sezonunda oynanacak 
Ziraat Türkiye Kupası müsabakalarına katı-
lım sağlanmayacağını bildiririz’ denilmiştir. 
Bahse konu olan bildirimle ilgili TFF’nin ilgili 
kurulları gerekli değerlendirmeleri yapacak-
tır. Kamuoyuna duyurulur” denildi.

Kasımpaşa da
ZTK'dan çekildi

Genç teknik adam, Chamberlain ve Zaynutdinov’u ilk 11 için 
değerlendireceğini açıkladı. Siyah beyazlı takım Bodo Glimt’i 
yenmesi hâlinde son 24’e kalmak adına büyük bir şans elde 
etmiş olacak.
Derbi galibiyetiyle moral 
bulan Beşiktaş, Avrupa’da da 
iyi bir performans sergile-
meyi hedefliyor.
Teknik direktör Serdar Top-
raktepe, Bodo Glimt’e karşı 
12 Aralık perşembe günü 
oynanacak maç için özel bir 
hazırlık yapıyor. Rakip takı-
mın güçlü yönleri ve sakat-
ların durumu doğrultusunda 
bir kadro kurmayı planlayan, 
kadroyu çok değiştirmeyi 
düşünmeyen Topraktepe, 
Chamberlain ve Zaynutdi-
nov’u ilk 11 için değerlendire-
ceğini açıkladı. UEFA Avrupa 

Ligi’nde 5 maçta 6 puan 
toplayan Beşiktaş, 22. sırada 
bulunuyor. Beşiktaş’ın Bodo 
Glimt’i yenmesi hâlinde, son 
24’e kalmak adına büyük 
bir şans elde etmiş olacak. 
Siyah beyazlı takım rakibi 
ile 5. Randevusuna çıkacak. 
Beşiktaş’ın UEFA Avrupa 
Ligi’ndeki son iki maçında 
ise rakipleri sırasıyla İspanya 
ekibi Athletic Bilbao ve Hol-
landa ekibi Twente. Bilba-
o’yla evinde oynayacak olan 
siyah-beyazlılar, ilk turun 
son maçı için Hollanda’ya 
uçacak.

Fenerbahçe ile Athletic Bilbao arasında oynanacak olan 

UEFA Avrupa Ligi’nde Bosnal Senadı hakem Irfan Peljto 

görev yapacak. Peljto’nun yardımcılıklarını Senad Ibrisim-

begovic ve Davor Beljo üstlenecek. Dördüncü hakem olarak 

ise Antoni Bandic görev yapacak. Karşılaşmada VAR’da 

Marco Di Bello, AVAR’da ise Michael Fabbri yer alacak.

BOSNALI HAKEM

Fenerbahçe Teknik Direktörü Jose Mourinho, Galatasaray ile 
oynanan derbi maçın ikinci yarısında oyuncu değişiklikleriyle 
birlikte Sofyan Amrabat’a da stoperde görev vermişti. Porte-
kizli teknik adam, maçın ardından Faslı yıldız Amrabat’ın geride 
bir çapa stoper olarak görev yaptığını söylemişti. Öte yandan 
sarı lacivertli ekipte Çağlar Söyüncü’den iyi haber geldi. 28 
yaşındaki stoperin Athletic Bilbao maçında forma giyebileceği 
belirtildi.

AMRABAT DA OYNADI

DERBİYİ 
UNUTUN

Futbolcuları ile toplantı yapan teknik direk-
tör Jose Mourinho, derbiyi geride bırakma-

ları gerektiğini belirterek, “Artık Atletico 
Bilbao’yu düşünüp, odaklanmalıyız. Avrupa 
Ligi’nde hedeflerimize doğru ilerlemek için 
bu maçı kazanmalıyız. Kafanızı kaldırın ve 

işinize odaklanın. Eğer kazanırsak bu 
taraftarlarımız için de büyük moral 

olur” dedi.

F.BAHÇEF.BAHÇE
SAVUNMAYA ÇARE ARIYORSAVUNMAYA ÇARE ARIYOR

Trabzonspor'un 
en zor haftası
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İstanbul’da sokakta yaşayan 26 
yaşındaki kimsesiz Volkan Türk-

sever’in gitar sahibi olma hayalini, 
sürpriz doğum günü kutlaması yapan 
cami imamı gerçekleştirdi.
Eyüpsultan’daki Hazreti Kaab Camii 
İmamı Emin Kır, cami bünyesinde 
evsizlerin duş, yemek, giyecek ve 
barınma gibi temel ihtiyaçlarının 
karşılanabileceği, “İnsana Dokunma 
Merkezi” adını verdiği bir mekân 
oluşturdu. Yetiştirme yurdunda 
büyüyen, kimsesi olmayan ve sokak-
larda yaşayan Volkan Türksever’in 
hayatı da imam Kır’la tanıştıktan 
sonra değişti. Türksever, sokakta 

karşılaştığı Kır’ın davetiyle ihtiyaç 
duyduğu sıcak yemek, temiz kıyafet 
ve banyo imkânına kavuştu. İmam 
Kır, camideki merkezde zaman 
zaman vakit geçiren Türksever’in 
müziğe olan ilgisini ve gitar sahibi 
olma isteğini öğrenince, bu hayali 
gerçekleştirmek için harekete geçti. 
Türksever için sürpriz bir doğum günü 
etkinliği planlayan Kır, camide yapılan 
doğum günü kutlamasına, kimsesiz 
gencin sokakta yaşayan diğer evsiz 
arkadaşlarını da davet etti. Mumların 
üflendiği, pastaların kesildiği sürpriz 
doğum günü etkinliğinde Türksever’e, 
hayalini kurduğu gitar hediye edildi.

EİT tarafından “2025 Turizm 
Başkenti” ilan edilmesi do-
layısıyla uluslararası ilk or-
ganizasyonun 6-12 Ocak’ta 
Palandöken’de Kış Oyunları ile 
başlayacağı Erzurum’da hazır-
lıklar sürüyor. Bu kapsamda 
Atatürk Üniversitesi Güzel 
Sanatlar Fakültesi bünyesindeki 
Türkiye’nin tek buz müzesi olma 
özelliğini taşıyan Ata Buz Müze-

si’nde lisans, yüksek lisans 
ve doktora öğrencileri, tarihi 
Çifte Minareli Medrese, Er-
zurum Kalesi, Sivişli Tabyası 

ile Erzurum evleri gibi kentin 

tarihi ve kültürel mekânların-
dan buzdan sanat eserleri yaptı. 
Yaz-kış sıfırın altında 5 derecede 
misafirlerini ağırlayan müzede 
hazırlanan eserler, özel ışıklan-
dırma sistemleriyle ziyaretçileri-
ne farklı deneyim yaşatıyor.

“Buz sanatı yoluyla  
      kuşaklara aktarılacak”

Atatürk Üniversitesi Güzel 
Sanatlar Fakültesi Heykel  
Bölüm Başkanı ve Ata Buz 
Müzesi Koordinatörü Prof. Dr. 
Mustafa Bulat,  2020’de salgın 
döneminde hizmete açılan 

müzede, 15 Temmuz şehitleri, 
Cumhuriyet ve mitolojik konulu 
buzdan sanat eserlerinin sergi-
lendiğini söyledi.

Erzurum’un EİT tarafından 
“2025 Turizm Başkenti” ilan 
edildiğini hatırlatan Bulat, “Er-
zurum’un kültürel değerlerini, 
tarihi yapılarını mitolojik değer-
lerini buzdan yaptık. Erzurum’u 
minyatür sokak gibi tasarladık. 
Erzurum’a ait kültür birikimi, 
buz sanatı yoluyla kuşaklara ak-
tarılacak” dedi. Bulat, müzenin 
üniversitenin yanı sıra kentin 
tanıtım ve turizmine de katkı 

sağladığını anlatarak, müzedeki 
eserleri lisans, yüksek lisans ve 
doktora öğrencileriyle buz dersi 
kapsamında yaptıklarını ifade 
etti. Müzenin dinamik yapıda 
olduğunu belirten Bulat, “Ziya-
retçiler burada buzdan yapılan 
Erzurum’un mimari yapılarını, 
evlerini ve evin iç mekânla-
rını, Erzurum Kalesi ve Sivişli 
Tabyası’nı görecek. Müzenin üst 
katında ise mitolojik kesitler yer 
alıyor. Erzurum’a ait dibek taşı, 
değirmen taşı ve kültür objeleri 
gibi nesneler buz malzemeden 
hazırlandı” diye konuştu.

ANTIKA  
MAKINE VE 

MATERYALLERLE 
FOTOĞRAFÇILIK 
DERSI VERIYOR

SOKAKTA YAŞAYAN KIMSESIZ
GENCIN GITAR HAYALINI  

CAMI IMAMI GERÇEKLEŞTIRDI

Trabzon’da baba 
mesleği fotoğrafçılığa 

tutkusunu antika makineler ve 
materyallerle zenginleştiren 
Trabzon Üniversitesi İletişim 
Fakültesi Öğretim Görev-
lisi Dr. Aytaç Burak Dereli, 
oluşturduğu koleksiyonunu, 
öğrencilerine fotoğrafçılığın 
teknik ve tarihsel yönlerini 
öğretmek için kullanıyor. 
Fotoğrafçılığa ilgisi, babasının 
yıllarca fotoğrafhane işlettiği 
çocukluk yıllarına dayanan 
Dereli, 10 yaşından itibaren 
geçmiş dönemlere ait fotoğraf 
makineleri ve fotoğrafçı-
lıkla ilgili her türlü unsuru 
toplamaya başladı. Yaklaşık 
23 yılda 1000 fotoğraf maki-
nesi, gazete ve fotoğrafçılık 
ürünlerinden oluşan 20 bin 
parça ve 12 bin pul biriktirerek 
koleksiyon oluşturan Dereli, 
bu koleksiyonları derslerinde 
kullanarak öğrencilerine farklı 
bir eğitim sunuyor. Derslerde 
öğrencilerin eski fotoğraf 
makineleri ve materyallerle 
tanışmalarını sağlayan Dereli, 
bu sayede öğrencilerine  
fotoğrafçılığın teknik ve 
tarihsel yönlerini de öğretme 
imkânı buluyor.

Kars’ın Sarıkamış ilçesinde kurt ve kızıl tilkiler, karla kaplı arazide 
yiyecek ararken görüntülendi. Kar yağışıyla doğanın beyaza 

büründüğü ilçe kırsalında, yaban hayvanları yiyecek bulmakta 
güçlük çekiyor. İlçeye bir kilometre uzaklıktaki Çamaşır Dere ve 
Hançerli düzü bölgesindeki karlı arazide yiyecek arayışına çıkan 

kurt ve tilkiler objektife yansıdı. Bir süre karlı arazide gezinen 
yaban hayvanları, daha sonra ormanlık alanda gözden kayboldu.

KURT VE TILKILER YIYECEK 
BULMAKTA ZORLANIYOR

Erzurum’un tarihi yapılarıErzurum’un tarihi yapıları
BUZA BUZA IIŞLENDŞLENDII

Ekonomik İşbirliği Teşkilatı (EİT) tarafından “2025 Turizm Ekonomik İşbirliği Teşkilatı (EİT) tarafından “2025 Turizm 
Başkenti” ilan edilen Erzurum’un tarihi ve kültürel yapıları, Başkenti” ilan edilen Erzurum’un tarihi ve kültürel yapıları, 
Ata Buz Müzesi’nde buzdan sanat eserine dönüştürüldü.Ata Buz Müzesi’nde buzdan sanat eserine dönüştürüldü.

Bulat, Türkiye’nin birçok 
şehrinden insanın müzeyi 

merak edip ziyarete geldiğini, 
özellikle eğitim öğretim 

dönemlerinde çevre 
illerden de yüzlerce öğrenci 
kabul ettiklerini dile getirdi.

PISTLER PISTLER 
DOLUP DOLUP 
TAŞTITAŞTI
Türkiye’nin en önemli 
kış sporları ve turizm 
merkezlerinden Erciyes ve 
Erzurum, hafta sonu çok 
sayıda ziyaretçi ağırladı.
Türkiye’nin en önemli kış sporları ve 
turizm merkezi Erciyes’te, hafta sonu 
ziyaretçi yoğunluğu yaşanıyor.

Hafta sonu tatilini Erciyes’te geçir-
mek isteyen ziyaretçiler, İç Anadolu’nun 
“zirvesi” olarak nitelendirilen Erciyes 
Dağı’na akın etti. Yerli ve yabancı 
kayakseverler, Tekir ve Hacılar 
kapılardaki tesislerde kayak ve 
snowboard yaparak keyifli vakit 
geçiriyor. Merkezi tercih eden 
profesyonel ve acemi kayakse-
verler, gün boyu kayak yapma-
nın keyfini yaşarken, bazıları 
çocuklarıyla kızağa bindi, 
bazıları ise gondollarla 
manzarayı seyretti. 
Kayseri Büyükşehir 
Belediye Başkanı 
Memduh Büyükkılıç, 
Erciyes’te güzel bir gün ya-
şadıklarını ve yağışa şükrettikle-
rini söyledi. Erciyes Kayak Merkezi’nin 
uluslararası standartta bir merkez 
olduğuna dikkati çeken Büyükkılıç, 19 
mekanik tesis, 40 pist ve 120 kilometre 
pist uzunluğu ile ziyaretçilerine hizmet 
ettiğini dile getirdi.

Geçen hafta Erciyes’te 32 bin kişinin 
ağırlandığını hatırlatan Büyükkılıç, bu 
hafta sonu 50 bin kişiyi beklediklerini 
kaydetti. Ziyaretçilerden beden eğitimi 
öğretmeni Deniz Örün ise hafta sonunu 
değerlendirmek için Konya’dan geldiğini 
ve eğlenceli vakit geçirdiğini belirtti. 
Konya’da kar yağışının az olduğunu 
anlatan Örün, diğer kayak merkezlerine 
kıyasla Erciyes’i daha çok beğendiğini 
dile getirdi.

Hafta sonunu 
Palandöken’de 

geçirmek isteyen 
yerli ve yabancı 

turistler, kayak ve 
snowboard yaparak 

eğlenceli vakit 
geçirdi, bazıları da 

kızak bindi.
Kayakseverlerden 

Seyit Ömer Dündar,  
pistlerdeki kar 
kalitesinin çok 

güzel olduğunu ve 
merkezde eğlenceli 

vakit geçirdiğini 
söyledi.

Türkiye’de en çok tercih edilen 
kış turizm noktalarından Erzu-
rum’daki Palandöken Kayak Mer-
kezi, hafta sonu çok sayıda 
ziyaretçi ağırladı.
Kayak sezonunun 28 
Kasım’da açıldığı, 
resmi açılışın yarın 
yapılması planlanan 
kayak merkezinde 
kar kalınlığı 66 
santimetre olarak 
ölçüldü. 


